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令和４年度全国学力・学習状況調査 

 

 

  

（１） 調査の概要 
ア  調査の目的  義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から，全国的な児童生

徒の学力や学習状況を把握・分析し，教育施策の成果と課題を検証し，そ

の改善を図るとともに，学校における児童生徒への教育指導の充実や学習

状況の改善等に役立てる。さらに，そのような取組を通じて，教育に関す

る継続的な検証改善サイクルを確立する。 

イ  調査対象  小学校第６学年，義務教育学校前期課程第６学年，特別支援学校小学部第６学年  

 中学校第３学年，義務教育学校後期課程第３学年，中等教育学校前期課程第３学年，特別支援学校中学部第３学年  

ウ  実施期日   令和４年４月19日（火） 

エ  調査事項    ａ 児童生徒に対する調査 

〇 教科に関する調査 

小学校調査：国語，算数，理科 

中学校調査：国語，数学，理科 

            〇 質問紙調査 

                 ｂ 学校質問紙調査 

 

オ  調査実施学校数及び集計対象者数（県内公立学校） 

学  年 調査実施学校数 集計対象者数 

小学校第６学年，義務教育学校前期課程第６学年，特別支援学校小学部第６学年  ４４９校 ２２，７５５人 

中学校第３学年，義務教育学校後期課程第３学年，中等教育学校前期課程第３学年，特別支援学校中学部第３学年  ２３９校 ２０，２１３人 

 

（２） 教科調査の結果  
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 小 学 校 中 学 校 

国語 算数 理科 国語 数学 理科 

平均正答率 

（％） 

広島県 67 64 66 69 50 49 

全 国 65.6 63.2 63.3 69.0 51.4 49.3 

 小 学 校 中 学 校 

国語 算数 理科 国語 数学 理科 

正答率80％以上の 
児童生徒の割合（％） 

31.7 31.0 32.9 30.9 11.8 6.5 

正答率60％以上の 
児童生徒の割合（％） 

65.6 62.5 63.1 70.8 38.0 31.5 

正答率40％未満の 
児童生徒の割合（％） 

13.0 16.8 14.1 10.4 35.2 35.5 

イ  正答率の高さの区分ごとの児童生徒の割合 

※平成29年度から，都道府県別の教科の平均正答率は，国から，小数点以下を四捨五入した整数値で提供されている。 

（※数値は，本県，全国ともに公立学校のもの） ア  平均正答率 

調査の概要及び調査結果の分析 
 

〇 小学校は，全ての教科において，平均正答率が全国を上回っている。 

〇 中学校は，数学において，全国を下回っている（その他は同程度）。 
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令和４年度全国学力・学習状況調査 

 

 
      一つの問題が複数の区分に該当する場合があるため，それぞれの分類について各区分の問題数を合計した 

数は，実際の問題数とは一致しない場合がある。 

① 小学校 国語 

 

 

 

 

 

② 小学校 算数 

ウ 教科における学習内容の定着状況の概要 

 

 

 

 

 

 

○ 国語については，平均正答率が67％で，全ての内容において平均正答率は全国平均より高い。 

□ 【話し合いの様子の一部】における谷原さんの発
言の理由として適切なものを選択する 

（設問 １一）     86.8％（全国85.5％） 
□ 【話し合いの様子の一部】で，中村さんが前田さ
んに質問し，知りたかったことの説明として適切な
ものを選択する 

（設問 １三）  85.5％（全国84.7％） 

正答率下位２問 正答率上位２問 

■ 【伝え合いの様子の一部】を基に，【文章２】の
よさを書く 

（設問 ３二） 40.8％（全国37.7％） 
■ 「ごみ拾い」か「花植え」かのどちらかを選ん 
で，    でどのように話すかを書く 

（設問 １四）      49.4％（全国 47.7％） 

 

国 語 

70.5 
82.1 

67.4 

52.1 

67.8 
69.0 77.9 

66.2 

48.5 

66.6 

0

20

40

60

80

100

言葉の特徴や使い方

に関する事項

我が国の言語文化に

関する事項

話すこと・聞くこと 書くこと 読むこと

(%) 内容別平均正答率

広島県 全国

0
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10

15
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25

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10問 11問 12問 13問 14問

(%)

設問

正答数分布グラフ
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○ 算数については，平均正答率が64％で，全ての領域において平均正答率は全国平均より高い。 

■ 果汁が含まれている飲み物の量を半分にしたとき
の，果汁の割合について正しいものを選ぶ 

（設問 ２（３））  21.5％（全国21.4％） 
■ ８５×２１の答えが１４７０より必ず大きくなる
ことを判断するための数の処理の仕方を選ぶ 

（設問 １（４））    34.9％（全国34.8％） 

□ １０５０×４を計算する 
（設問 １（１））    92.3％（全国92.4％） 
□ 長方形のプログラムについて，向かい合う辺の長
さを書く 

（設問 ４（２））    83.9％（全国83.2%）- 

正答率上位２問 正答率下位２問 

算 数 

70.8 
64.8 

51.8 

68.9 69.8 64.0 

51.3 

68.7 

0

20

40

60

80

100

数と計算 図形 変化と関係 データの活用

(%) 領域別平均正答率

広島県 全国
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令和４年度全国学力・学習状況調査 

 

③ 小学校 理科 

 

 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 理科については，平均正答率が66％で，全ての区分・領域において平均正答率は全国平均より高い。 

 

■ 光の性質を基に，鏡を操作して，指定した的に反

射させた日光を当てることができる人を選ぶ 

（設問 ３（１））     28.6％（全国27.8％） 

■ 問題に対するまとめから，その根拠を実験の結果

を基にして書く 

（設問 ３（４））    38.0％（全国35.1％） 

□ 見いだされた問題を基に，観察の記録が誰のもの

であるかを選ぶ 

（設問 １（１））   93.3％（全国92.9％） 

□ 冬の天気と気温の変化を基に，問題に対するまと

めを選ぶ 

（設問 ４（１））    83.7％（全国82.3％） 

正答率下位２問 正答率上位２問 

の短 

理 科 

53.3 

63.6 

77.1 
66.7 

51.6 

60.4 

75.0 
64.6 

0

20

40

60

80

100

エネルギー 粒子 生命 地球

(%) 区分・領域別平均正答率

広島県 全国

0
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20

25

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10問 11問 12問 13問 14問 15問 16問 17問

(%)

設問

正答数分布グラフ

広島県 全国
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令和４年度全国学力・学習状況調査 

 

④ 中学校 国語 

 

 
 
 
 

 

  

  
 

⑤ 中学校 数学 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

○ 国語については，平均正答率が69％で，内容別では，「我が国の言語文化に関する事項」，「話すこ

と・聞くこと」，「読むこと」の平均正答率は全国平均より高いが，「言葉の特徴や使い方に関する事項」，

「情報の扱い方に関する事項」，「書くこと」の平均正答率は全国平均より低い。 

 

 

■ 行書の特徴を踏まえた書き方について説明したも

のとして適切なものを選択する 

（設問 ４一）      40.6％（全国39.4％） 

■ 「陽炎みたいに揺らめきながら」に使われている

表現の技法の名称を書き，同じ表現の技法が使われ

ているものを選択する 

（設問 ３一）     45.5％（全国52.5％） 

□ 最初に書いた文字の漢字のバランスについて説明

したものとして適切なものを選択する 

（設問 ４二）   90.4％（全国90.1％） 

□ 「途方に暮れた」の意味として適切なものを選択

する 

（設問 ３二）    83.2％（全国84.0％） 

正答率下位２問 正答率上位２問 

の短 

国 語 

0

5

10

15

20

25

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10問 11問 12問 13問 14問

(%)

設問

正答数分布グラフ

広島県 全国
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話すこと・聞くこと 書くこと 読むこと

(%)
内容別平均正答率

広島県 全国

 

 

 

 

 

 

○ 数学については，平均正答率が50％で，領域別では，「データの活用」の平均正答率は全国平均より

高いが，「数と式」，「図形」，「関数」の平均正答率は全国平均より低い。 

 

■ ∠ＡＢＥと∠ＣＢＦの和が３０°になる理由を示
し，∠ＥＢＦの大きさがいつでも６０°になること
の説明を完成する 

（設問 ９（２））  10.8％（全国12.5％） 
■ 変化の割合が２である一次関数の関係を表した表
を選ぶ 

（設問 ４）     33.3％（全国37.9％） 

□ 容器のふたを投げたときに下向きになる確率を選

ぶ 

（設問 ５）    83.5％（全国83.3％） 

□ 同じ偶数の和である２n＋２n＝４nについて，n が

９のときどのような計算を表しているかを書く 

（設問 ６（１））   71.8％（全国73.8％） 

 

正答率上位２問 正答率下位２問 

0
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広島県 全国
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令和４年度全国学力・学習状況調査 

 

⑥ 中学校 理科 

 

 
 
 
 

 

  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

○ 理科については，平均正答率が49％で，領域別では，「『生命』を柱とする領域」の平均正答率は全

国平均より高いが，「『エネルギー』を柱とする領域」，「『粒子』を柱とする領域」，「『地球』を柱

とする領域」の平均正答率は全国平均より低い。 

 

 

■ おもりに働く重力とつり合う力の矢印を選択し，

その力について説明する 

（設問 ５（１））     12.8％（全国15.3％） 

■ 水素を燃料として使うしくみの例の全体を働かせ

るおおもとを指摘する 

（設問 ３（３））    24.6％（全国24.8％） 

□ タッチパネルの反応に水が関係しているかを調べ

るために，変える条件と変えない条件を適切に設定

した実験操作の組合せを選択する 

（設問 １（２））   78.4％（全国78.5％） 

□ ダイオウグソクムシとダンゴムシのあしの様子が

異なることについて，生活場所や移動の仕方と関連

付け，その理由を説明する 

（設問 ４（１））    76.1％（全国74.5％） 

正答率下位２問 正答率上位２問 

の短 

理 科 

0
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資 料                 

 

 

 

 

 

（調査結果） 

 

 ○ 令和４年度全国学力・学習状況調査 

・問題別市町別平均正答率一覧 

・質問紙回答状況一覧 
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令和４年度全国学力・学習状況調査 小学校調査

問題別調査結果　［国語］ その１

広島県－児童（公立）

・以下の集計値／グラフは，４月１９日に実施した調査の結果を集計した値である。

集計結果

14

(1) 言葉の特徴や使い方に関する事項 5

(2) 情報の扱い方に関する事項 0

(3) 我が国の言語文化に関する事項 1

Ａ　話すこと・聞くこと 2

Ｂ　書くこと 2

Ｃ　読むこと 4

知識・技能 6

思考・判断・表現 8

主体的に学習に取り組む態度 0

選択式 8

短答式 3

記述式 3

問題別市町別正答率一覧

１一
５･６
イ ○ ○

１二
５･６
ア ○ ○

１三
３･４
エ ○ ○

１四
５･６
オ ○ ○

２一
（１）

３･４
イ ○ ○

２一
（２）

５･６
イ ○ ○

２二
５･６
エ ○ ○

２三
５･６
エ ○ ○

３一
５･６
オ ○ ○

３二
５･６
カ ○ ○

３三ア
５･６
エ ○ ○

３三イ
５･６
エ ○ ○

３三ウ
５･６
エ ○ ○

３四
３･４
エ

(イ)
○ ○

記
述
式

出題の趣旨問題の概要問題番号

知
識
・
技
能

思
考
・
判
断
・
表
現

主
体
的
に
学
習
に
取
り
組
む
態
度

選
択
式

短
答
式

(2)

情
報
の
扱
い
方
に
関
す
る
事
項

(3)

我
が
国
の
言
語
文
化
に
関
す
る
事
項

Ａ
　
話
す
こ
と
・
聞
く
こ
と

Ｂ
　
書
く
こ
と

Ｃ
　
読
む
こ
と

(1)

言
葉
の
特
徴
や
使
い
方
に
関
す
る
事
項

学習指導要領の内容

知識及び技能
思考力，判断力，表

現力等

　全体 67 65.6

70.5 69.0

学習指導
要領の
内容

知識及び技能

思考力，判断力，
表現力等 48.5

67.8

52.1

82.1 77.9

対象学校数
広島県（公立）

449

区分
対象問題数

（問）

平均正答率(％)

広島県（公立） 全国（公立）

全国（公立）
対象児童数

広島県（公立） 全国（公立）

18,668 22,731 965,308

分類

【話し合いの様子の一部】で，中村さんが
前田さんに質問し，知りたかったことの
説明として適切なものを選択する

「ごみ拾い」か「花植え」かのどちらかを
選んで，　　　　でどのように話すかを書く

「ぼく」の気持ちの説明として適切なものを
選択する

「老人」が未来の「ぼく」だと考えられる
ところとして適切なものを選択する

70.5

67.4 66.2

62.0

問題形式

73.7 71.8

64.9 63.6

53.4 51.3

63.8評価の観点

66.6

互いの立場や意図を明確にしながら計画的に
話し合い，自分の考えをまとめる

登場人物の行動や気持ちなどについて，叙述を
基に捉える

※「学習指導要領の内容」と「評価の観点」については，一つの問題が複数の区分に該当する場合があるため，
　それぞれの分類について各区分の問題数を合計した数は，実際の問題数とは一致しない場合がある。

登場人物の相互関係について，描写を基に捉える

人物像や物語の全体像を具体的に想像する

72.4

問題形式評価の観点

（一）から（二）に書き直した際，気を付けた
内容として適切なものを選択する

話し言葉と書き言葉との違いを理解する

言葉には，相手とのつながりをつくる働きが
あることを捉える

必要なことを質問し，話し手が伝えたいことや
自分が聞きたいことの中心を捉える

【文章２】の中の　　　部アを，漢字を使って
書き直す（ろくが）

【文章２】の中の　　　部イを，漢字を使って
書き直す（はんせい）

【文章２】の中の　　　部ウを，漢字を使って
書き直す（したしむ）

物語から伝わってくることを考え，【森田さんの
文章】の　　    　に入る内容を書く

【山村さんの文章】の　　    　に入る
内容として適切なものを選択する

【文章２】の　　　　　の部分を，どのような
ことに気を付けて書いたのか，適切なものを
選択する

【伝え合いの様子の一部】を基に，【文章２】の
よさを書く

【話し合いの様子の一部】における谷原さんや
中村さんの発言の理由として適切なものを
選択する

漢字や仮名の大きさ，配列に注意して書く

表現の効果を考える

文章全体の構成や書き表し方などに着目して，
文や文章を整える

【話し合いの様子の一部】における谷原さんの
発言の理由として適切なものを選択する

文章に対する感想や意見を伝え合い，自分の
文章のよいところを見付ける

学年別漢字配当表に示されている漢字を文の
中で正しく使う

Ａ

Ｂ

8



令和４年度全国学力・学習状況調査 小学校調査

問題別調査結果　［国語］ その２

　広島県－児童（公立）

＜学習指導要領の内容の平均正答率の状況＞

安
芸
高
田
市

安
芸
太
田
町

北
広
島
町

教科
全体

65.6 67 67 64 70 71 71 71 70 67 71 72 69 70 75 66 62 66 67 67 65 67 69 67 68

１一 85.5 86.8 87.5 84.8 86.4 89.4 86.7 87.3 88.0 88.9 89.8 89.2 85.9 89.0 88.2 85.9 87.9 85.0 86.1 83.5 86.2 83.2 89.4 88.6 83.3

１二 68.8 70.8 71.1 68.5 71.9 76.5 66.7 71.9 72.5 74.7 75.5 74.2 70.8 73.6 70.6 74.5 60.6 67.9 68.3 69.6 69.4 77.6 63.8 71.5 68.7

１三 84.7 85.5 85.7 83.5 87.3 84.1 87.2 86.9 87.2 86.9 88.4 86.7 80.7 89.0 91.2 83.3 84.8 85.7 85.4 84.2 82.8 86.0 80.9 83.7 89.4

１四 47.7 49.4 48.0 46.7 54.9 50.0 54.9 51.9 53.0 46.5 50.1 53.3 47.9 52.7 61.8 53.1 39.4 48.6 52.6 52.5 43.1 41.1 48.9 51.3 51.0

２一
（１）

68.4 68.7 71.7 63.3 65.2 69.7 60.5 70.3 69.0 62.6 71.5 72.5 66.7 58.2 64.7 69.3 63.6 65.0 68.5 65.0 63.4 73.8 57.4 69.4 67.2

２一
（２）

70.6 71.4 74.7 66.6 68.2 59.8 69.2 71.7 72.1 69.7 76.8 75.0 70.8 68.1 82.4 66.1 66.7 62.9 69.5 68.3 64.2 65.4 76.6 67.1 68.2

２二 68.3 70.1 69.7 65.6 72.4 61.4 76.9 76.3 74.5 64.6 75.3 74.6 71.4 76.9 73.5 64.1 51.5 65.7 67.7 70.9 72.0 69.2 74.5 71.0 70.2

２三 59.2 60.9 61.4 57.9 61.4 61.4 65.1 64.0 58.2 53.5 64.8 68.3 65.1 68.1 85.3 60.9 48.5 54.3 60.2 60.3 61.2 53.3 57.4 60.1 61.6

３一 59.2 63.3 63.3 61.8 64.6 67.4 55.9 64.2 61.2 63.6 69.9 68.3 70.8 79.1 70.6 64.6 42.4 70.7 67.0 60.2 60.3 52.3 55.3 65.3 65.7

３二 37.7 40.8 39.0 39.2 44.9 51.5 44.1 46.7 45.2 42.4 45.4 46.3 41.7 41.8 41.2 37.5 39.4 39.3 35.9 41.9 39.7 43.9 61.7 40.4 40.9

３三ア 65.2 67.1 65.7 61.8 74.0 76.5 83.6 74.3 71.9 69.7 70.8 73.8 68.2 69.2 79.4 67.2 63.6 66.4 67.4 66.3 63.8 61.7 76.6 62.2 69.7

３三イ 58.7 59.5 57.0 54.9 68.6 75.0 71.8 68.7 64.1 64.6 59.7 57.1 55.7 56.0 79.4 41.1 60.6 48.6 58.4 66.1 56.9 69.2 70.2 59.8 63.1

３三ウ 67.1 68.1 67.5 59.3 72.3 75.0 79.0 76.5 73.8 65.7 76.4 75.8 80.2 79.1 64.7 65.1 72.7 70.7 71.9 69.5 57.3 73.8 66.0 66.3 67.7

３四 77.9 82.1 80.3 78.7 87.9 90.9 86.7 84.9 84.8 84.8 82.6 90.0 88.5 78.0 97.1 85.4 81.8 88.6 84.6 84.3 84.5 89.7 87.2 83.7 84.3

府
中
市

世
羅
町

神
石
高
原
町

三
次
市

庄
原
市

東部教育事務所 北部教育事務所

呉
市

竹
原
市

大
竹
市

東
広
島
市

廿
日
市
市

江
田
島
市

府
中
町

海
田
町

熊
野
町

坂
町

大
崎
上
島
町

芸北支所

三
原
市

尾
道
市

全
国

広
島
県

広
島
市

福
山
市

西部教育事務所

問
題
番
号

(1) 言葉の特

徴や使い方に

関する事項

(3) 我が国の

言語文化に関

する事項

Ａ 話すこ

と・聞くこと
Ｂ 書くこと

Ｃ 読むこと

広島県（公立）

全国（公立）
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令和４年度全国学力・学習状況調査 小学校調査

問題別調査結果　［算数］ その１

広島県－児童（公立）

・以下の集計値／グラフは，４月１９日に実施した調査の結果を集計した値である。

集計結果

16

Ａ　数と計算 6

Ｂ　図形 4

Ｃ　測定 0

Ｃ　変化と関係 4

Ｄ　データの活用 3

知識・技能 9

思考・判断・表現 7

主体的に学習に取り組む態度 0

選択式 6

短答式 6

記述式 4

問題別市町別正答率一覧

１（１）

３(１)
ア(ウ)
３(３)
ア(イ)
４(７)
ア(ア)

○ ○

１（２）
５(１)
ア(イ) ○ ○

１（３）

３(４)
イ(ア)
４(３)
ア(イ)

○ ○

１（４）
４(２)
イ(ア) ○ ○

２（１）
５(３)
ア(イ) ○ ○

２（２）
５(３)
ア(イ) ○ ○

２（３）
５(３)
ア(ア) ○ ○

２（４）
５(１)
イ(ア) ○ ○

３（１）
４(６)
ア(ア)

３(１)
ア(ア) ○ ○

３（２）
３(１)
イ(ア) ○ ○

３（３）
５(１)
ア(ア) ○ ○

３（４）
４(６)
ア(ア)
イ(ア)

○ ○

４（１）

３(１)
ア(ア)
４(５)
ア(ア)
イ(ア)

○ ○

４（２）
２(１)
ア(イ) ○ ○

４（３）
４(１)
ア(イ) ○ ○

４（４）
４(１)
ア(イ)
イ(ア)

○ ○

Ｃ
　
測
定

Ｃ
　
変
化
と
関
係

Ｄ
　
デ
ー

タ
の
活
用

知
識
・
技
能

思
考
・
判
断
・
表
現

主
体
的
に
学
習
に
取
り
組
む
態
度

選
択
式

短
答
式

記
述
式

対象児童数

区分

51.8 51.3

68.4

64 63.2

70.8 69.8

68.9 68.7

評価の観点 問題形式学習指導要領の領域

学習指導要領の領域

　全体

１０５０×４を計算する
被乗数に空位のある整数の乗法の計算をすること
ができる

分類

対象学校数
広島県（公立） 全国（公立） 広島県（公立） 全国（公立）

449 18,667 22,746 965,431

対象問題数
（問）

平均正答率(％)

広島県（公立） 全国（公立）

68.2

64.8 64.0

51.8

76.8 76.5

61.9 60.2

評価の観点 58.1 56.7

果汁が含まれている飲み物の量を半分にしたとき
の，果汁の割合について正しいものを選ぶ

示された場面のように，数量が変わっても割合は
変わらないことを理解している

伴って変わる二つの数量が比例の関係にあること
を用いて，未知の数量の求め方と答えを記述でき
る

表の意味を理解し，全体と部分の関係に着目し
て，ある項目に当たる数を求めることができる

分類整理されたデータを基に，目的に応じてデー
タの特徴を捉え考察できる

百分率で表された割合を分数で表すことができる

百分率で表された割合と基準量から，比較量を求
めることができる

問題形式

52.4

問題番号 問題の概要 出題の趣旨

Ａ
　
数
と
計
算

Ｂ
　
図
形

※「学習指導要領の領域」と「評価の観点」については，一つの問題が複数の区分に該当する場合があるため，
　それぞれの分類について各区分の問題数を合計した数は，実際の問題数とは一致しない場合がある。

目的に応じて円グラフを選択し，必要な情報を読
み取ることができる

長方形のプログラムについて，向かい合う辺の長
さを書く

辺の長さや角の大きさに着目し，ひし形をかくこ
とができるプログラムを選ぶ

示されたプログラムでかくことができる図形を選
ぶ

図形を構成する要素に着目して，長方形の意味
や性質，構成の仕方について理解している

図形を構成する要素に着目して，ひし形の意味
や性質，構成の仕方について理解している

示された作図の手順を基に，図形を構成する要素
に着目し，平行四辺形であることを判断できる

１年生と６年生が希望する遊びの割合を調べるた
めのグラフを選び，そのグラフから割合が一番大
きい遊びを選ぶ

１年生の希望をよりかなえるためのポイント数の
求め方と答えを書く

示されたプログラムについて，正三角形をかくこ
とができる正しいプログラムに書き直す

加法と乗法の混合したポイント数の求め方を解釈
し，ほかの場合のポイント数の求め方と答えを記
述できる

正三角形の意味や性質を基に，回転の大きさとし
ての角の大きさに着目し，正三角形の構成の仕方
について考察し，記述できる

１４と２１の最小公倍数を求める

カップケーキ７個分の値段を，１４７０÷３で求
めることができるわけを書く

８５×２１の答えが１４７０より必ず大きくなる
ことを判断するための数の処理の仕方を選ぶ

二つの数の最小公倍数を求めることができる

示された場面を解釈し，除法で求めることができ
る理由を記述できる

示された場面において，目的に合った数の処理の
仕方を考察できる

果汁が３０％含まれている飲み物に果汁が１８０
ｍＬ入っているときの，飲み物の量の求め方と答
えを書く

表のしりとりの欄に入る数を求める式と答えを書
く

分類整理されたデータから，全員の希望が一つは
通るように，遊びを選ぶ

果汁が２５％含まれている飲み物の量を基にした
ときの，果汁の量の割合を分数で表す

果汁が４０％含まれている飲み物の量が
１０００ｍＬのときの，果汁の量を書く

10



令和４年度全国学力・学習状況調査 小学校調査

問題別調査結果　［算数］ その２

　広島県－児童（公立）

＜学習指導要領の領域の平均正答率の状況＞

安
芸
高
田
市

安
芸
太
田
町

北
広
島
町

教科
全体

63.2 64 65 60 64 67 63 66 65 65 68 69 62 68 71 63 59 65 64 63 63 61 68 61 64

１（１） 92.4 92.3 92.7 91.3 91.0 93.9 89.2 92.2 93.0 94.9 94.2 94.6 93.8 91.2 91.2 92.2 100.0 91.4 94.4 90.8 90.1 88.8 93.6 95.1 93.9

１（２） 72.2 73.2 72.3 68.1 77.9 82.6 81.5 78.0 77.3 81.8 77.3 81.3 68.2 81.3 85.3 78.1 60.6 72.9 76.5 73.6 69.0 69.2 85.1 67.5 77.7

１（３） 76.0 79.7 77.5 78.0 84.2 90.9 80.0 82.5 84.3 85.9 81.1 89.6 84.4 90.1 91.2 81.3 66.7 80.7 83.4 78.9 80.2 85.0 87.2 82.2 83.8

１（４） 34.8 34.9 35.3 35.2 33.7 34.1 24.1 38.5 32.5 38.4 35.2 35.8 28.6 41.8 50.0 38.5 36.4 34.3 33.9 31.9 38.8 23.4 27.7 32.2 32.5

２（１） 71.1 71.0 72.3 64.2 71.4 72.7 62.6 75.1 68.5 72.7 78.2 83.3 70.8 83.5 88.2 63.5 60.6 67.9 78.8 71.2 69.8 72.0 59.6 69.6 68.5

２（２） 64.6 64.8 66.4 63.1 62.1 63.6 60.5 65.2 67.4 61.6 67.9 64.2 61.5 69.2 70.6 64.1 75.8 63.6 62.7 60.9 64.2 53.3 61.7 62.1 60.4

２（３） 21.4 21.5 22.9 20.1 19.8 14.4 19.0 20.4 20.4 19.2 23.8 24.6 19.8 26.4 8.8 28.6 24.2 20.7 19.4 20.6 17.7 24.3 17.0 20.4 18.3

２（４） 48.0 49.9 50.9 42.9 49.6 54.5 50.8 53.7 53.2 55.6 54.8 60.4 49.0 60.4 67.6 45.8 42.4 52.9 53.0 50.1 44.4 49.5 63.8 46.6 53.3

３（１） 75.3 75.5 76.9 70.9 76.6 79.5 86.2 75.9 78.4 76.8 80.4 80.4 68.2 79.1 79.4 63.5 75.8 74.3 73.9 72.8 77.2 70.1 78.7 71.6 77.2

３（２） 63.9 64.6 67.3 59.8 63.3 61.4 54.4 65.7 65.2 56.6 72.6 66.3 62.0 61.5 67.6 70.8 48.5 62.9 58.4 62.7 62.5 57.9 72.3 58.8 62.9

３（３） 66.8 66.7 66.2 66.1 67.7 67.4 69.2 67.7 66.6 66.7 70.8 76.3 68.2 64.8 70.6 68.2 51.5 72.9 63.9 66.5 69.8 72.0 78.7 66.0 66.5

３（４） 67.7 69.0 69.4 63.4 70.5 67.4 71.3 74.7 72.7 76.8 75.1 77.9 72.4 81.3 82.4 68.8 60.6 68.6 68.4 64.3 67.7 65.4 78.7 64.7 67.0

４（１） 48.8 48.9 49.9 43.0 51.4 55.3 54.9 52.6 51.1 45.5 52.1 53.8 40.6 44.0 61.8 43.2 51.5 55.0 44.9 49.3 49.1 46.7 66.0 44.3 51.8

４（２） 83.2 83.9 84.4 80.8 84.5 90.2 82.6 85.0 86.5 84.8 87.5 85.0 84.4 89.0 85.3 84.9 72.7 85.7 83.7 83.4 84.1 84.1 89.4 80.2 80.2

４（３） 66.5 66.9 68.5 63.7 65.7 74.2 69.2 67.8 69.1 64.6 69.9 67.5 56.3 61.5 64.7 66.1 63.6 69.3 65.7 65.0 66.4 61.7 59.6 64.7 61.9

４（４） 57.6 59.5 61.0 52.8 57.6 64.4 57.9 65.0 59.9 57.6 64.4 66.3 61.5 62.6 64.7 55.7 54.5 59.3 60.5 61.0 53.0 58.9 66.0 55.7 61.9

西部教育事務所 東部教育事務所 北部教育事務所

呉
市

大
竹
市

東
広
島
市

廿
日
市
市

江
田
島
市

府
中
町

海
田
町

熊
野
町

坂
町

庄
原
市

尾
道
市

府
中
市

世
羅
町

神
石
高
原
町

三
次
市

大
崎
上
島
町

芸北支所

三
原
市

問
題
番
号

全
国

広
島
県

広
島
市

福
山
市

竹
原
市

Ａ 数と計

算

Ｂ 図形

Ｃ 変化と

関係

Ｄ データ

の活用

広島県（公立）

全国（公立）
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令和４年度全国学力・学習状況調査 小学校調査

問題別調査結果　［理科］ その１

広島県－児童（公立）

・以下の集計値／グラフは，４月１９日に実施した調査の結果を集計した値である。

集計結果

17

エネルギー 4

粒子 5

生命 5

地球 5

知識・技能 6

思考・判断・表現 11

主体的に学習に取り組む態度 0

選択式 11

短答式 3

記述式 3

問題別市町別正答率一覧

１（１）
３Ｂ
(１)ア
(ア)
(イ)※

○ ○

１（２）
３Ｂ
(１)ア
(イ)※

○ ○

１（３）
３Ｂ
(１)ア
(イ)

○ ○

１（４）
３Ｂ
(１)ア
(ア)
(イ)※

○ ○

１（５）
３Ｂ
(１)ア
(ア)
(イ)※

○ ○

２（１）
４A

(２)ア
(ウ)

○ ○

２（２）
４A

(２)ア
(ウ)

○ ○

２（３）

４A
(２)ア
(ウ)
５A

(１)ア
(ウ)※

○ ○

２（４）

４A
(２)ア
(ウ)
５A

(１)ア
(ウ)※

○ ○

３（１）
３Ａ
(３)ア
(ア)

○ ○

３（２）
３Ａ
(３)ア
(ア)
(イ)

○ ○

３（３）
３Ａ
(３)ア
(ア)
(イ)※

３Ｂ
(２)ア
(ア)※

○ ○

３（４）
３Ａ
(３)ア
(ア)
(イ)※

○ ○

４（１）
４Ｂ

(４)ア
(ア)※

○ ○

４（２）
４Ｂ

(４)ア
(ア)※

○ ○

４（３）
４Ｂ

(４)ア
(ア)※

○ ○

４（４）
４A

(２)ア
(ウ)

４Ｂ
(４)ア
(イ)

○ ○

主
体
的
に
学
習
に
取
り
組
む
態
度

選
択
式

短
答
式

記
述
式

評価の観点

65.2 62.5

66.0 63.7

問題形式

68.7 66.8

70.0 66.2

50.8 47.3

問題番号

思
考
・
判
断
・
表
現

鉄棒に付着していた水滴と氷の粒は，何が変化し
たものかを書く

水は水蒸気になって空気中に含まれていることを
理解している

鏡ではね返した日光の位置が変化していることを
基に，継続して同じ条件で実験を行うために，実
験の方法を見直し，新たに追加した手順を書く

自分で発想した実験の方法と，追加された情報を
基に，実験の方法を検討して，改善し，自分の考
えをもつことができる

問題に対するまとめから，その根拠を実験の結果
を基にして書く

実験で得た結果を，問題の視点で分析して，解釈
し，自分の考えをもち，その内容を記述できる

冬の天気と気温の変化を基に，問題に対するまと
めを選ぶ

観察で得た結果を，問題の視点で分析して，解釈
し，自分の考えをもつことができる

夜の気温の変化について，他者の予想を基に，記
録の結果を表したグラフを見通して選ぶ

予想が確かめられた場合に得られる結果を見通し
て，問題を解決するまでの道筋を構想し，自分の
考えをもつことができる

光の性質を基に，鏡を操作して，指定した的に反
射させた日光を当てることができる人を選ぶ

日光は直進することを理解している

実験の結果から，問題の解決に必要な情報が取り
出しやすく整理された記録を選ぶ

問題に対するまとめを導きだすことができるよう
に，実験の過程や得られた結果を適切に記録して
いる

結果からいえることは，提示された結果のどこを
分析したものなのかを選ぶ

観察などで得た結果を，結果からいえることの視
点で分析して，解釈し，自分の考えをもつことが
できる

水５０ｍＬをはかり取る際に，メスシリンダーに
入れた水の量を正しく読み取り，さらにスポイト
で加える水の量を選ぶ

メスシリンダーの正しい扱い方を身に付けている

水溶液の凍り方について，実験の結果を基に，そ
れぞれの水溶液が凍る温度を見いだし，問題に対
するまとめを選ぶ

自分で発想した予想と，実験の結果を基に，問題
に対するまとめを検討して，改善し，自分の考え
をもつことができる

凍った水溶液について，試してみたいことを基
に，見いだされた問題を書く

自然の事物・現象から得た情報を，他者の気付き
の視点で分析して，解釈し，自分の考えをもち，
その内容を記述できる

資料を基に，カブトムシは育ち方と主な食べ物の
特徴から二次元の表のどこに当てはまるのかを選
ぶ

提示された情報を，複数の視点で分析して，解釈
し，自分の考えをもつことができる

育ち方と主な食べ物の二次元の表から気付いたこ
とを基に，昆虫の食べ物に関する問題を見いだし
て選ぶ

観察などで得た結果を，他者の気付きの視点で分
析して，解釈し，自分の考えをもつことができる

一定量の液体の体積を適切にはかり取る器具の名
称を書く

メスシリンダーという器具を理解している

問題形式

昆虫の体のつくりの特徴を基に，ナナホシテント
ウが昆虫であるかどうかを説明するための視点を
選ぶ

昆虫の体のつくりを理解している

評価の観点

Ａ区分 Ｂ区分

自分の観察の記録と新たに追加された他者の観察
の記録を基に，問題に対するまとめを見直して書
く

自分で行った観察で収集した情報と追加された情
報を基に，問題に対するまとめを検討して，改善
し，自分の考えをもち，その内容を記述できる

問題の概要 出題の趣旨

「

エ
ネ
ル
ギ
ー
」

を
柱
と
す
る
領
域

「

粒
子
」

を
柱
と
す
る
領
域

見いだされた問題を基に，観察の記録が誰のもの
であるかを選ぶ

問題を解決するために必要な観察の視点を基に，
問題を解決するまでの道筋を構想し，自分の考え
をもつことができる

学習指導要領の
区分・領域

「

生
命
」

を
柱
と
す
る
領
域

「

地
球
」

を
柱
と
す
る
領
域

知
識
・
技
能

64.6

　全体 66 63.3

53.3 51.6

学習指導要領の
区分・領域

Ｂ区分

Ａ区分
「エネルギー」を柱とする領域

「粒子」を柱とする領域

「生命」を柱とする領域

「地球」を柱とする領域

※「学習指導要領の領域」と「評価の観点」については，一つの問題が複数の区分に該当する場合があるため，
　それぞれの分類について各区分の問題数を合計した数は，実際の問題数とは一致しない場合がある。

広島県（公立） 全国（公立）

63.6 60.4

77.1 75.0

※本設問においては，思考力，判断力，表現力等をみるために用いる知識及び技能を示している。

対象学校数
広島県（公立） 全国（公立）

対象児童数
広島県（公立） 全国（公立）

449 18,601 22,755 965,761

分類 区分
対象問題数
（問）

平均正答率(％)

66.7
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令和４年度全国学力・学習状況調査 小学校調査

問題別調査結果　［理科］ その２

　広島県－児童（公立）

＜学習指導要領の領域の平均正答率の状況＞

安
芸
高
田
市

安
芸
太
田
町

北
広
島
町

教科
全体

63.3 66 66 62 66 70 66 69 67 66 68 74 69 68 71 67 62 68 66 64 63 68 71 66 67

１（１） 92.9 93.3 93.4 92.7 91.5 94.7 92.3 93.6 95.8 89.9 94.0 95.8 95.8 97.8 88.2 95.3 90.9 95.0 93.1 92.2 93.1 93.5 93.6 93.1 93.4

１（２） 67.5 71.0 70.4 66.3 74.6 76.5 68.7 75.4 72.7 70.7 75.9 88.8 78.1 73.6 79.4 76.0 54.5 70.5 72.3 68.5 71.1 78.5 85.1 71.0 74.2

１（３） 73.1 75.6 75.8 74.7 75.1 80.3 77.9 75.0 73.1 76.8 74.8 84.2 80.7 76.9 79.4 79.2 72.7 78.4 75.5 74.8 75.9 80.4 74.5 76.9 77.3

１（４） 76.1 78.2 79.2 74.1 77.8 76.5 77.9 79.9 78.7 75.8 82.9 80.0 77.6 83.5 88.2 88.0 72.7 78.4 75.6 75.7 78.4 78.5 74.5 81.0 79.8

１（５） 65.5 67.2 67.1 65.9 67.0 66.7 71.3 68.6 67.9 71.7 69.7 73.3 64.1 61.5 73.5 70.8 72.7 68.3 68.1 65.8 67.7 65.4 68.1 67.6 70.2

２（１） 67.8 77.6 78.7 61.6 83.0 92.4 91.3 89.1 80.7 83.8 80.0 91.3 98.4 75.8 88.2 79.7 75.8 87.1 90.2 74.0 66.8 71.0 89.4 78.9 73.7

２（２） 70.0 72.3 74.1 66.9 71.6 71.2 69.2 75.8 70.9 72.7 72.4 75.8 80.7 72.5 85.3 72.9 75.8 79.1 69.1 69.4 74.1 78.5 74.5 68.4 73.7

２（３） 62.8 63.3 65.3 57.7 62.4 62.1 59.0 66.7 61.3 53.5 66.4 70.0 60.9 56.0 70.6 61.5 60.6 66.9 61.0 63.0 57.3 60.7 76.6 64.8 63.1

２（４） 39.3 43.2 44.7 37.4 44.3 47.7 37.9 47.2 43.0 45.5 45.0 52.9 41.7 49.5 47.1 44.3 54.5 41.7 41.1 40.1 35.3 43.0 57.4 41.1 46.5

３（１） 27.8 28.6 28.5 25.9 28.7 37.1 29.7 31.0 28.7 30.3 29.6 32.9 27.6 31.9 35.3 28.6 21.2 27.3 28.8 28.1 30.6 24.3 21.3 35.5 34.3

３（２） 74.4 75.8 77.0 71.3 74.5 82.6 75.4 78.9 76.4 71.7 79.1 84.6 76.6 73.6 73.5 78.6 75.8 74.8 72.7 73.1 76.3 78.5 72.3 78.7 76.3

３（３） 68.9 70.9 71.6 66.2 70.6 74.2 71.8 75.1 74.5 74.7 72.6 77.9 77.1 72.5 79.4 70.8 63.6 74.8 65.8 67.9 64.2 78.5 83.0 74.0 67.2

３（４） 35.1 38.0 35.9 37.4 42.0 40.2 32.8 42.1 40.9 45.5 36.7 55.8 40.1 49.5 50.0 37.5 33.3 36.7 39.8 37.1 39.2 42.1 48.9 36.2 49.5

４（１） 82.3 83.7 84.6 80.4 83.9 85.6 85.6 85.9 85.6 83.8 85.7 87.9 88.0 86.8 97.1 84.9 87.9 82.0 79.5 81.4 80.2 84.1 87.2 85.1 78.3

４（２） 64.5 69.0 68.1 63.9 73.0 81.8 64.1 76.3 68.2 80.8 73.7 82.5 75.5 76.9 73.5 75.5 69.7 72.7 71.5 65.5 63.4 69.2 72.3 72.0 74.7

４（３） 45.5 48.5 50.3 44.3 49.5 56.8 50.3 48.9 49.0 48.5 53.9 48.8 49.0 50.5 47.1 46.4 33.3 51.1 44.9 47.7 40.9 48.6 61.7 41.1 42.4

４（４） 62.0 61.5 58.9 61.9 60.5 70.5 63.6 67.5 68.9 47.5 70.6 78.8 67.2 62.6 58.8 53.1 45.5 74.8 68.1 57.0 58.2 75.7 66.0 54.0 61.1

全
国

広
島
県

府
中
市

世
羅
町

神
石
高
原
町

三
次
市

庄
原
市

東部教育事務所 北部教育事務所

呉
市

竹
原
市

大
竹
市

東
広
島
市

廿
日
市
市

江
田
島
市

府
中
町

海
田
町

熊
野
町

坂
町

大
崎
上
島
町

芸北支所

三
原
市

尾
道
市

広
島
市

福
山
市

西部教育事務所

問
題
番
号

エネル

ギー

粒子

生命

地球

広島県（公立）

全国（公立）
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令和４年度全国学力・学習状況調査 中学校調査

問題別調査結果　［国語］ その１

広島県－生徒（公立）

・以下の集計値／グラフは，４月１９日に実施した調査の結果を集計した値である。

集計結果

14

(1) 言葉の特徴や使い方に関する事項 6

(2) 情報の扱い方に関する事項 1

(3) 我が国の言語文化に関する事項 3

Ａ　話すこと・聞くこと 3

Ｂ　書くこと 1

Ｃ　読むこと 2

知識・技能 10

思考・判断・表現 6

主体的に学習に取り組む態度 0

選択式 6

短答式 5

記述式 3

問題別市町別正答率一覧

１一 １
ウ ○ 〇

１二 ２
エ ○ ○

１三 １
ア

１
ウ ○ ○ ○

２一
２
オ ○ ○

２二①
２
ウ ○ ○

２二②
２
ウ ○ ○

２三
１
イ

１
ウ ○ ○ ○

３一
１
オ ○ ○

３二
１
ウ ○ ○

３三
１
イ ○ 〇

３四
１
ウ ○ ○

４一
１エ
(ｲ) ○ ○

４二
２ウ
(ｱ) ○ ○

４三
２ウ
(ｱ) ○ ○

分類

対象学校数
広島県（公立） 全国（公立）

対象生徒数
広島県（公立） 全国（公立）

239 9,340 20,200 891,820

区分
対象問題数

（問）

平均正答率(％)

広島県（公立） 全国（公立）

行書の特徴を理解する

漢字の行書の読みやすい書き方について理解する

問題番号

70.9 70.2

65.9 63.9

68.8 69.0

問題の概要 出題の趣旨

(1)

言
葉
の
特
徴
や
使
い
方
に
関
す
る
事
項

(2)

情
報
の
扱
い
方
に
関
す
る
事
項

(3)

我
が
国
の
言
語
文
化
に
関
す
る
事
項

Ａ
　
話
す
こ
と
・
聞
く
こ
と

Ｂ
　
書
く
こ
と

Ｃ
　
読
む
こ
と

62.3

※「学習指導要領の内容」と「評価の観点」については，一つの問題が複数の区分に該当する場合があるため，
　それぞれの分類について各区分の問題数を合計した数は，実際の問題数とは一致しない場合がある。

　全体 69 69.0

71.6 72.2

学習指導
要領の
内容

知識及び技能

思考力，判断
力，

表現力等
46.5

68.3

46.2

67.9

46.2 46.5

問題形式

74.2 73.7

68.7 70.3

59.1 57.4

63.4評価の観点

学習指導要領の内容

知識及び技能
思考力，判断力，表

現力等

問題形式

スピーチの一部を呼びかけたり問いかけたりする表現に
直す

評価の観点

知
識
・
技
能

思
考
・
判
断
・
表
現

主
体
的
に
学
習
に
取
り
組
む
態
度

選
択
式

短
答
式

記
述
式

場面の展開や登場人物の心情の変化などについて，
描写を基に捉える

書き直した文字の「と」の書き方について説明したもの
として適切なものを選択する

聞き手の興味・関心などを考慮して，表現を工夫す
る

論理の展開などに注意して聞く

自分の考えが分かりやすく伝わるように表現を工夫
して話す

「おれ」は何を「なるほど」と思ったのかについて，話
の展開を取り上げて書く

行書の特徴を踏まえた書き方について説明したものとし
て適切なものを選択する

最初に書いた文字の漢字のバランスについて説明したも
のとして適切なものを選択する

農林水産省のウェブページにある資料の一部から必要な
情報を引用し，意見文の下書きにスマート農業の効果を
書き加える

「陽炎みたいに揺らめきながら」に使われている表現の
技法の名称を書き，同じ表現の技法が使われているもの
を選択する

「途方に暮れた」の意味として適切なものを選択する

話の展開に沿って「おれ」の行動や心情を並べ替える

話の進め方のよさを具体的に説明したものとして適切な
ものを選択する

漢字の行書とそれに調和した仮名の書き方を理解す
る

表現の技法について理解する

事象や行為，心情を表す語句について理解する

スピーチのどの部分をどのように工夫して話すのかと，
そのように話す意図を書く

意見文の下書きの一部について，文末の表現を直す意図
として適切なものを選択する

漢字を書く（のぞく）

漢字を書く（よろこんで）

助動詞の働きについて理解し，目的に応じて使う

自分の考えが伝わる文章になるように，根拠を明確
にして書く

文脈に即して漢字を正しく書く

場面と場面，場面と描写などを結び付けて，内容を
解釈する

14



令和４年度全国学力・学習状況調査 中学校調査

問題別調査結果　［国語］ その２

　広島県－生徒 （公立）

＜学習指導要領の内容の平均正答率の状況＞

安
芸
高
田
市

安
芸
太
田
町

北
広
島
町

教科
全体

69.0 69 69 67 69 72 67 71 71 70 72 70 68 75 71 69 73 70 69 68 68 69 76 69 73 89

１一 74.7 74.7 74.2 73.1 76.5 69.7 64.5 75.5 78.0 70.6 78.7 75.5 77.7 88.0 73.3 73.5 75.0 79.8 74.0 74.6 75.5 75.0 82.4 71.2 73.4 92.9

１二 65.1 66.6 65.6 65.4 65.5 68.2 66.3 69.6 69.9 68.8 69.3 71.2 64.1 73.3 70.0 64.7 64.3 70.6 64.8 64.1 69.7 66.7 74.5 63.1 70.1 94.4

１三 51.8 56.3 54.0 54.1 55.5 61.4 52.4 64.1 62.1 56.9 65.0 62.5 52.9 66.7 53.3 58.8 57.1 50.4 54.3 53.8 53.3 62.5 70.6 54.7 67.2 89.1

２一 82.3 82.8 83.1 81.2 82.4 91.7 84.9 82.6 84.3 75.2 84.6 84.6 79.1 85.3 90.0 86.5 71.4 82.4 80.0 81.3 82.0 82.3 80.4 79.9 85.5 97.4

２二① 82.1 81.1 80.8 79.5 79.6 87.9 80.1 81.8 79.8 85.3 83.0 79.3 77.7 86.7 80.0 78.8 85.7 89.9 83.2 80.6 85.4 88.5 92.2 83.8 84.6 94.4

２二② 80.5 80.4 81.1 75.9 79.6 86.4 83.7 81.2 80.0 87.2 87.1 82.2 83.0 85.3 80.0 80.6 82.1 79.8 82.3 79.0 79.7 82.3 86.3 77.5 84.2 91.0

２三 46.5 46.2 44.2 46.3 46.8 56.8 43.4 46.2 48.2 51.4 46.6 51.9 42.7 57.3 53.3 54.1 64.3 51.3 51.3 45.1 48.7 41.7 74.5 46.8 48.5 64.7

３一 52.5 45.5 45.1 40.1 44.1 44.7 32.5 54.9 55.1 43.1 45.8 40.4 47.6 42.7 56.7 31.2 57.1 45.4 47.3 40.7 38.3 42.7 37.3 50.2 50.6 82.0

３二 84.0 83.2 83.5 81.6 82.5 77.3 83.7 84.0 84.7 81.7 87.6 78.8 81.1 88.0 86.7 82.9 85.7 80.7 83.4 80.8 82.4 82.3 84.3 83.2 88.4 97.4

３三 62.0 61.8 62.5 58.3 60.1 65.2 63.3 64.8 63.1 68.8 70.4 52.9 56.3 62.7 43.3 50.6 71.4 58.0 54.9 59.9 61.3 54.2 70.6 63.4 66.4 89.8

３四 73.8 74.9 73.9 72.9 76.5 81.1 76.5 77.5 77.2 73.4 81.1 81.3 74.8 84.0 76.7 73.5 78.6 73.1 69.5 73.6 69.7 81.3 80.4 73.6 83.4 95.9

４一 39.4 40.6 40.0 38.8 40.0 38.6 45.2 38.1 35.8 40.4 37.5 45.2 45.6 46.7 56.7 48.2 50.0 49.6 47.8 42.4 39.5 40.6 56.9 44.7 48.1 58.6

４二 90.1 90.4 90.5 88.7 90.2 96.2 89.8 91.5 89.5 91.7 92.2 91.8 90.3 90.7 93.3 93.5 100.0 89.9 89.2 91.2 88.5 93.8 92.2 91.6 88.8 97.7

４三 81.1 81.6 81.0 78.9 81.4 81.1 76.5 86.0 82.8 80.7 84.1 79.8 81.6 92.0 80.0 84.7 78.6 78.2 80.9 82.7 82.8 76.0 80.4 83.5 85.5 97.0

広
島
県

広
島
市

福
山
市

西部教育事務所 東部教育事務所

府
中
市

世
羅
町

神
石
高
原
町

問
題
番
号

全
国 三

次
市

庄
原
市

北部教育事務所

県
立
中
学
校

呉
市

竹
原
市

大
竹
市

東
広
島
市

廿
日
市
市

江
田
島
市

府
中
町

海
田
町

熊
野
町

坂
町

大
崎
上
島
町

芸北支所

三
原
市

尾
道
市

(1) 言葉の特

徴や使い方に

関する事項

(2) 情報の扱

い方に関する

事項

(3) 我が国の

言語文化に関

する事項

Ａ 話すこ

と・聞くこと

Ｂ 書くこと

Ｃ 読むこと

広島県（公立）

全国（公立）
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令和４年度全国学力・学習状況調査 中学校調査

問題別調査結果　［数学］ その１

広島県－生徒（公立）

・以下の集計値／グラフは，４月１９日に実施した調査の結果を集計した値である。

集計結果

14

Ａ　数と式 5

Ｂ　図形 3

Ｃ　関数 3

Ｄ　データの活用 3

知識・技能 9

思考・判断・表現 5

主体的に学習に取り組む態度 0

選択式 4

短答式 5

記述式 5

問題別市町別正答率一覧

１
1(1)
ア,イ ○ ○

２
2(2)
ア(ウ) ○ ○

３
2(2)
ア(イ) ○ ○

４
2(1)
ア(ア) ○ ○

５
1(2)
ア(ア) ○ ○

６（１）
2(1)
ア(イ) ○ ○

６（２）
2(1)
イ(イ) ○ ○

６（３）
2(1)
イ(イ) ○ ○

７（１）
1(1)
イ(ア) ○ ○

７（２）
2(1)
ア(ア) ○ ○

８（１）
1(1)
ア(ウ)
イ(イ)

○ ○

８（２）
1(1)
イ(イ) ○ ○

９（１）
2(2)
ア(ア) ○ ○

９（２）
2(2)
イ(イ) ○ ○

※「学習指導要領の領域」と「評価の観点」については，一つの問題が複数の区分に該当する場合があるため，
　それぞれの分類について各区分の問題数を合計した数は，実際の問題数とは一致しない場合がある。

対象学校数
広島県（公立） 全国（公立）

対象生徒数
広島県（公立） 全国（公立）

239 9,339 20,206 891,913

全国（公立）

59.9

41.8 43.6

42.2 43.6

57.7

分類 区分
対象問題数
（問）

平均正答率(％)

広島県（公立）

問題形式

　全体 50 51.4

54.5 57.4

学習指導要領の領域

58.9 57.1

問題形式

51.2 52.6

62.9 65.7

36.5 36.2

評価の観点 36.5 36.2

問題番号

評価の観点

連立二元一次方程式　　　　　　　　 を解く

ある予想がいつでも成り立つかどうかを示すことにつ
いて，正しく述べたものを選ぶ

変化の割合が２である一次関数の関係を表した表を選
ぶ

簡単な連立二元一次方程式を解くことが
できる

反例の意味を理解している

一次関数の変化の割合の意味を理解している

４２を素因数分解する 自然数を素数の積で表すことができる

学習指導要領の領域

問題の概要 出題の趣旨

Ａ
　
数
と
式

Ｂ
　
図
形

Ｃ
　
関
数

Ｄ
　
デ
ー

タ
の
活
用

目的に応じて式を変形したり，その意味を読み取ったり
して，事柄が成り立つ理由を説明することができる

結論が成り立つための前提を考え，新たな事柄を見いだ
し，説明することができる

データの傾向を的確に捉え，判断の理由を数学的な表現
を用いて説明することができる

箱ひげ図から分布の特徴を読み取ることができる

多数の観察や多数回の試行によって得られる確率の意味
を理解している

問題場面における考察の対象を明確に捉えることができ
る

与えられた表やグラフから，必要な情報を適切に読み取
ることができる

∠ＡＢＥと∠ＣＢＦの和が３０°になる理由を示し，
∠ＥＢＦの大きさがいつでも６０°になることの説明
を完成する

筋道を立てて考え，事柄が成り立つ理由を説明すること
ができる

与えられたグラフにおいて，点Ｅの座標を書く

目標の３００ｋｇを達成するまでの日数を求める方法
を説明する

証明で用いられている三角形の合同条件を書く

事象を数学的に解釈し，問題解決の方法を数学的に説明
することができる

証明の根拠として用いられている三角形の合同条件を理
解している

ある偶数との和が４の倍数になる数について，予想し
た事柄を表現する

コマ回し大会で使用するコマをヒストグラムの特徴を
基に選び，選んだ理由を説明する

箱ひげ図の箱が示す区間に含まれているデータの個数
と散らばりの程度について，正しく述べたものを選ぶ

容器のふたを投げたときに下向きになる確率を
選ぶ

同じ偶数の和である２n＋２n＝４nについて，n が９
のときどのような計算を表しているかを書く

差が４である２つの偶数の和が，４の倍数になること
の説明を完成する

知
識
・
技
能

思
考
・
判
断
・
表
現

主
体
的
に
学
習
に
取
り
組
む
態
度

選
択
式

短
答
式

記
述
式

２x ＋ y ＝１

y ＝ x ＋４
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令和４年度全国学力・学習状況調査 中学校調査

問題別調査結果　［数学］ その２

　広島県－生徒 （公立）

＜学習指導要領の領域の平均正答率の状況＞

安
芸
高
田
市

安
芸
太
田
町

北
広
島
町

教科
全体

51.4 50 51 45 50 55 47 54 53 49 50 52 50 60 52 45 50 48 49 50 49 47 48 44 50 80

１ 52.2 46.9 43.9 43.8 47.4 65.9 53.9 54.6 60.0 59.6 35.8 57.7 41.5 77.3 76.7 38.2 50.0 60.5 57.7 49.4 45.4 36.5 19.6 32.6 53.9 66.0

２ 74.5 70.8 71.8 59.9 72.5 78.0 71.3 77.2 77.1 66.1 64.7 75.5 73.7 88.0 73.3 63.5 75.0 73.9 71.2 73.9 67.3 74.0 66.7 67.4 71.0 96.6

３ 44.9 43.1 44.3 40.6 44.0 53.0 37.1 41.7 42.8 42.2 37.5 39.4 44.9 41.3 40.0 32.9 32.1 31.9 43.0 42.2 41.2 37.5 41.2 38.4 39.4 75.1

４ 37.9 33.3 33.2 26.4 36.8 34.1 34.1 38.8 34.8 36.7 35.6 32.7 51.7 46.7 30.0 20.6 39.3 19.3 27.3 36.3 25.0 36.5 41.2 26.9 30.7 72.5

５ 83.3 83.5 83.9 81.3 81.6 85.6 85.6 85.3 83.5 83.5 87.1 84.6 84.4 92.0 90.0 78.2 89.3 85.7 81.5 82.2 81.5 75.0 88.2 82.5 86.7 98.5

６（１） 73.8 71.8 74.0 67.5 70.3 75.0 68.9 75.0 69.0 65.1 70.4 70.2 68.3 81.3 73.3 63.5 75.0 68.9 70.9 68.6 74.6 66.7 64.7 64.0 61.8 95.1

６（２） 48.7 45.9 45.2 39.0 46.1 51.5 36.5 54.2 50.2 51.4 45.6 54.8 48.8 53.3 53.3 35.9 42.9 44.5 44.8 48.5 52.7 39.6 45.1 37.5 42.3 89.4

６（３） 37.6 37.3 38.0 31.6 35.2 40.2 31.7 42.9 40.4 36.7 41.0 38.5 32.7 36.0 46.7 36.5 32.1 37.0 35.4 35.8 30.8 31.3 33.3 32.3 35.3 76.6

７（１） 44.0 48.3 49.1 46.1 45.3 51.5 46.7 47.3 47.4 50.5 53.6 50.5 42.9 50.7 33.3 51.2 46.4 47.1 46.8 49.2 47.3 55.2 51.0 46.2 51.9 69.8

７（２） 44.1 44.9 47.6 40.0 42.3 52.3 37.7 42.2 47.4 33.0 44.7 49.0 41.0 58.7 26.7 42.9 53.6 44.5 39.9 42.4 40.4 33.3 43.1 36.3 49.8 73.6

８（１） 54.6 53.3 54.3 45.7 53.7 50.8 46.7 58.6 57.1 52.3 59.3 60.6 53.2 70.7 63.3 50.0 46.4 52.9 50.9 52.3 48.8 52.1 49.0 44.1 55.2 85.7

８（２） 38.4 40.1 38.6 37.2 38.0 50.0 41.9 48.5 45.6 22.9 37.5 46.2 37.1 52.0 40.0 47.6 32.1 31.1 35.8 40.2 43.1 28.1 47.1 37.8 42.7 80.8

９（１） 73.2 71.6 73.3 65.2 72.5 73.5 57.5 74.9 74.7 73.4 72.2 65.4 70.7 78.7 70.0 57.6 75.0 63.9 67.6 72.9 73.5 78.1 70.6 63.4 69.3 93.2

９（２） 12.5 10.8 11.0 8.6 9.6 6.8 9.6 12.2 9.5 6.4 11.9 6.7 10.2 10.7 6.7 9.4 7.1 10.1 8.5 12.0 10.0 7.3 9.8 5.1 10.0 54.0

府
中
市

世
羅
町

神
石
高
原
町

問
題
番
号

全
国

広
島
県

広
島
市

福
山
市

西部教育事務所 東部教育事務所 北部教育事務所

県
立
中
学
校

呉
市

竹
原
市

大
竹
市

東
広
島
市

廿
日
市
市

江
田
島
市

府
中
町

海
田
町

熊
野
町

坂
町

大
崎
上
島
町

芸北支所

三
次
市

庄
原
市

三
原
市

尾
道
市

Ａ 数と式

Ｂ 図形

Ｃ 関数

Ｄ データ

の活用

広島県（公立）

全国（公立）
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令和４年度全国学力・学習状況調査 中学校調査

問題別調査結果　［理科］ その１

広島県－生徒（公立）

・以下の集計値／グラフは，４月１９日に実施した調査の結果を集計した値である。

集計結果

21

「エネルギー」を柱とする領域 エネルギー 6

「粒子」を柱とする領域 粒子 5

「生命」を柱とする領域 生命 5

「地球」を柱とする領域 地球 6

知識・技能 7

思考・判断・表現 14

主体的に学習に取り組む態度 0

選択式 15

短答式 1

記述式 5

問題別市町別正答率一覧

１（１）
(３)
(ア)

○ ○

１（２）
(３)
(ア)

○ ○

２（１）
(４)
(ア)

○ ○

２（２）
(４)
(イ)

○ ○

２（３）
(４)
(イ)

○ ○

３（１）
(４)
(イ)

○ ○

３（２）
(４)
(イ)

○ ○

３（３）
(３)
(ア)

(４)
(イ)

○ ○

４（１）
(１)
(イ)

○ ○

４（２）
(１)
(イ)

○ ○

５（１）
(１)
(イ)

○ ○

５（２）
(１)
(イ)

○ ○

５（３）
(１)
(イ)

○ ○

６（１）
(２)
(ア)

○ ○

６（２）
(２)
(イ)

○ ○

６（３）
(２)
(イ)

○ ○

７（１）
(２)
(ウ)

○ ○

７（２）
(２)
(ウ)

○ ○

８（１）
(３)
(ウ)

○ ○

８（２）
(３)
(ウ)

○ ○

８（３）
(１)
(イ)

○ ○

※「学習指導要領の領域」と「評価の観点」については，一つの問題が複数の区分に該当する場合があるため，
　それぞれの分類について各区分の問題数を合計した数は，実際の問題数とは一致しない場合がある。

予想や仮説と異なる実験の結果が出る場合，その意味することや考えら
れる可能性について考え，実験の操作や条件制御の不備の可能性を指摘
する

予想や仮説と異なる結果が出る場合について，結果の意味を考え，観
察，実験の操作や条件の制御などの探究の方法について検討し，探究
の過程の見通しをもつことができるかどうかをみる

生物Ｘが昆虫類かどうかアリと比較しながら，観点と基準を明確にして
判断する

未知の節足動物とアリの外部形態を比較して共通点と相違点を捉え，
分類の観点や基準を基に分析して解釈できるかどうかをみる

アリが視覚による情報を基に行列をつくるかを調べた実験の結果を基
に，課題に正対した考察を記述する

アリの行列のつくり方を探究する場面において，視覚による情報を基
に行列をつくるかを調べた実験の結果を分析して解釈し，課題に正対
した考察を行うことができるかどうかをみる

液体が気体に状態変化することによって温度が下がる身近な現象を選択
する

液体が気体に変化することによって温度が下がる身近な事象を問うこ
とで，状態変化に関する知識及び技能を活用できるかどうかをみる

吸湿発熱繊維に水蒸気を多く含む空気を通した一つの実験だけで行った
考察について，課題に正対しているかどうかを検討し，必要な実験を指
摘する

実験の結果が考察の根拠として十分かどうか検討し，必要な実験を指
摘して，実験の計画を改善できるかどうかをみる

考察の妥当性を高めるために，測定値の増やし方について，測定する
範囲と刻み幅の視点から実験の計画を検討して改善できるかどうかを
みる

玄武岩の露頭で化石が観察できるかを問うことで，岩石に関する知識
及び技能を活用できるかどうかをみる

過去の大地の変動について，垂直方向の移動だけで推論した他者の考
察を，水平方向の移動も踏まえて，検討して改善できるかどうかをみ
る

地層の広がり方について，時間的・空間的な見方を働かせながら，
ルートマップと露頭のスケッチを関連付け，地層の傾きを分析して解
釈できるかどうかをみる

東西方向と南北方向の地層の断面である露頭のスケッチから，地層が傾
いている向きを選択する

陸上のＢ地点で古生代のサンゴの化石が観察されることについて，垂直
方向の変動だけで推論した他者の考察を検討し，水平方向の変動も踏ま
えた推論が必要であることを指摘する

玄武岩の露頭で化石の観察が可能か判断し，その理由を選択する

考察の妥当性を高めるために，測定範囲と刻み幅をどのように調整して
測定点を増やすかを説明する

水素を燃料として使うしくみの例の全体を働かせるおおもとを指摘する

化学変化に関する知識及び技能と「エネルギー」を柱とする領域の知
識及び技能を関連付け，水素を燃料として使うしくみの例の全体を働
かせるおおもととして必要なものを分析して解釈できるかどうかをみ
る

ダイオウグソクムシとダンゴムシのあしの様子が異なることについて，
生活場所や移動の仕方と関連付け，その理由を説明する

節足動物の外部形態の観察結果と調べた内容を，生活場所や移動の仕
方と関連付けて，体のつくりと働きを分析して解釈できるかどうかを
みる

脊椎動物には骨格のつくりに共通点があることから，カラスの関節Ａに
対応するヒトとカエルのあしの関節を選択する

複数の脊椎動物の外部形態の考察を行う場面において，あしの骨格に
ついて共通性と多様性の見方を働かせながら比較し，共通点と相違点
を分析して解釈できるかどうかをみる

おもりに働く重力とつり合う力の矢印を選択し，その力について説明す
る

力の働きに関する知識及び技能を活用して，物体に働く重力とつり合
う力を矢印で表し，その力を説明できるかどうかをみる

「ばねが縮む長さは，加える力の大きさに比例するか」という課題に正
対した考察を行うために，適切に処理されたグラフを選択する

課題に正対した考察を行うためのグラフを作成する技能が身に付いて
いるかどうかをみる

観測した気圧と天気図の気圧が異なる理由を空気の柱の長さで説明する
際，適切な長さの変化を選択する

観測した気圧と天気図の気圧が異なる理由を考える学習場面におい
て，観測地の標高を空間的に捉え，気圧の概念を空気の柱で説明でき
るか問うことで，気圧に関する知識及び技能を身に付けているかどう
かをみる

気圧，気温，湿度の変化をグラフから読み取り，雲の種類の変化と関連
付けて，適切な天気図を選択する

継続的に記録した空の様子を撮影した画像と百葉箱の観測データを天
気図に関連付けて，天気の変化を分析して解釈できるかどうかをみる

上空の気象現象を地上の観測データを用いて推論した考察の妥当性につ
いて判断する

飛行機雲の残り方を科学的に探究する学習場面において，地上の観測
データを用いて考察を行った他者の考えについて，多面的，総合的に
検討して改善できるかどうかをみる

分子のモデルで表した図を基に，水素の燃焼を化学反応式で表す
化学変化に関する知識及び技能を活用して，水素の燃焼を分子のモデ
ルで表した図を基に化学反応式で表すことができるかどうかをみる

水素を燃料として使うしくみの例の水の質量の変化について，適切なも
のを選択する

水を電気分解して発生させた水素を燃料として使う仕組みを探究する
学習場面において，粒子の保存性の視点から化学変化に関わる水の質
量が変化しないことを，分析して解釈できるかどうかをみる

タッチパネルの反応に水が関係しているかを調べるために，変える条件
と変えない条件を適切に設定した実験操作の組合せを選択する

モデルを使った実験において，変える条件と変えない条件を制御した
実験を計画できるかどうかをみる

問題番号 問題の概要 出題の趣旨

問題形式

日常生活の中で，物体が静電気を帯びる現象を選択する
日常生活や社会の中で物体が静電気を帯びる現象を問うことで，静電
気に関する知識及び技能を活用できるかどうかをみる

評価の観点学習指導要領の領域

「

エ

ネ

ル

ギ
ー

」

を

柱

と

す

る

領

域

「

粒

子
」

を

柱

と

す

る

領

域

「

生

命
」

を

柱

と

す

る

領

域

「

地

球
」

を

柱

と

す

る

領

域

知

識

・

技

能

思

考

・

判

断

・

表

現

主

体

的

に

学

習

に

取

り

組

む

態

度

選

択

式

評価の観点

43.9 46.1

51.4 51.0

問題形式

48.5 49.6

24.6 24.8

55.0 53.5

49 49.3

学習指導要領の領域

41.3 41.9

49.1 50.9

58.9 57.9

44.0 44.3

短

答

式

記

述

式

対象学校数
広島県（公立） 全国（公立）

対象生徒数
広島県（公立） 全国（公立）

239 9,337 20,213 892,585

分類 区分
対象問題数
（問）

平均正答率(％)

広島県（公立） 全国（公立）

　全体
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令和４年度全国学力・学習状況調査 中学校調査

問題別調査結果　［理科］ その２

　広島県－生徒 （公立）

＜学習指導要領の領域の平均正答率の状況＞

安

芸

高

田

市

安

芸

太

田

町

北

広

島

町

教科
全体

49.3 49 49 46 49 48 47 52 50 50 48 48 48 52 55 48 51 48 47 48 48 50 57 48 53 71

１（１） 44.2 41.5 40.1 37.4 45.5 47.0 40.1 46.3 45.7 45.0 35.3 54.3 46.6 44.0 46.7 44.1 39.3 60.5 37.1 43.3 36.7 28.1 62.7 50.3 34.0 59.2

１（２） 78.5 78.4 77.8 74.3 80.0 78.0 80.8 82.5 80.5 79.8 84.1 80.8 79.1 84.0 90.0 76.5 67.9 77.3 77.0 76.8 79.5 74.0 88.2 79.1 86.3 94.3

２（１） 54.2 52.8 52.6 50.8 52.8 50.8 53.3 54.8 51.2 61.5 49.6 47.6 53.9 60.0 56.7 47.1 60.7 52.9 52.5 53.7 50.2 60.4 60.8 54.2 58.1 70.9

２（２） 40.8 42.0 42.9 40.5 41.4 34.8 31.7 44.6 40.9 33.9 37.2 40.9 49.0 36.0 56.7 45.9 35.7 35.3 42.6 41.2 34.7 41.7 47.1 42.1 38.6 51.7

２（３） 28.5 27.4 28.9 24.7 26.8 21.2 36.5 25.5 27.5 22.9 22.9 18.8 28.2 28.0 20.0 20.0 39.3 21.8 24.1 28.6 22.8 20.8 25.5 25.2 29.0 49.4

３（１） 80.1 75.8 74.4 70.4 79.4 83.3 70.1 81.5 78.9 81.7 73.9 80.8 82.0 92.0 83.3 78.2 75.0 73.9 77.7 76.9 76.1 82.3 86.3 77.0 80.9 93.2

３（２） 60.2 59.0 58.1 56.3 59.0 66.7 50.9 62.5 62.4 57.8 52.6 64.4 61.7 57.3 66.7 58.2 67.9 57.1 56.5 61.7 59.5 64.6 72.5 55.5 64.3 82.6

３（３） 24.8 24.6 25.8 23.1 23.2 21.2 22.2 23.4 25.8 19.3 23.5 18.8 24.8 17.3 30.0 24.1 10.7 19.3 21.8 25.3 27.8 21.9 19.6 24.8 30.7 26.8

４（１） 74.5 76.1 76.5 73.9 76.2 75.8 77.2 77.4 78.1 75.2 76.3 66.8 75.7 82.7 90.0 70.6 85.7 72.3 71.2 75.1 78.0 79.2 82.4 73.9 78.8 88.3

４（２） 65.6 66.2 66.0 64.2 64.3 68.2 62.9 67.5 68.8 68.8 67.1 66.3 68.0 74.7 76.7 61.8 71.4 71.4 61.9 66.1 66.4 71.9 80.4 68.5 70.5 85.3

５（１） 15.3 12.8 14.3 10.9 11.8 5.3 10.2 12.7 14.0 16.5 11.3 13.9 10.2 10.7 10.0 10.6 17.9 8.4 9.5 11.5 8.1 18.8 29.4 7.0 12.4 20.0

５（２） 45.0 44.2 43.7 40.2 45.4 42.4 43.1 48.4 43.4 40.4 44.2 41.8 42.7 44.0 56.7 45.9 46.4 34.5 44.6 46.1 42.1 52.1 47.1 49.4 49.4 64.9

５（３） 43.3 46.6 44.8 41.7 47.9 54.5 44.9 54.1 50.7 57.8 48.0 54.3 41.3 53.3 56.7 41.8 28.6 46.2 45.5 46.1 46.3 50.0 60.8 47.6 55.6 84.9

６（１） 48.0 46.8 46.3 43.8 47.3 44.7 39.5 55.3 46.5 47.7 40.2 48.6 43.2 48.0 46.7 52.4 39.3 41.2 46.4 43.2 41.3 51.0 54.9 46.4 52.3 73.6

６（２） 60.3 60.4 60.7 57.7 60.4 60.6 67.7 62.7 62.6 59.6 60.9 50.5 57.3 70.7 70.0 57.6 60.7 61.3 58.6 56.5 58.3 59.4 54.9 57.0 65.6 89.8

６（３） 34.2 34.3 34.3 33.4 32.4 34.1 30.5 37.3 33.1 35.8 32.6 30.8 29.6 29.3 46.7 32.9 42.9 37.8 32.9 31.4 33.2 31.3 41.2 29.1 35.7 71.7

７（１） 35.9 33.6 34.6 31.2 34.1 18.2 37.1 33.0 31.8 35.8 30.5 24.0 31.6 22.7 43.3 36.5 53.6 30.3 32.4 31.4 33.6 30.2 58.8 26.1 39.4 67.9

７（２） 53.4 52.6 53.2 49.6 52.5 46.2 40.1 53.0 51.9 49.5 56.1 48.1 53.4 56.0 40.0 51.2 42.9 60.5 50.4 52.5 55.2 51.0 60.8 51.8 59.3 74.3

８（１） 55.2 55.6 55.4 52.7 54.0 55.3 54.5 60.8 56.9 55.0 55.3 52.4 50.0 64.0 63.3 48.2 60.7 61.3 52.9 53.3 54.8 57.3 60.8 54.8 62.7 90.2

８（２） 55.1 55.4 53.8 53.0 57.0 62.9 50.3 60.9 57.5 54.1 58.0 55.8 51.0 64.0 46.7 56.5 71.4 52.1 51.3 52.5 56.4 58.3 60.8 56.1 62.2 92.5

８（３） 39.2 41.4 41.8 37.8 38.4 37.9 45.5 42.4 42.5 42.2 43.1 43.8 33.0 48.0 50.0 39.4 42.9 41.2 45.7 40.1 45.9 40.6 45.1 42.4 42.3 66.8

問

題

番

号

全

国

広

島

県

広

島

市

福

山

市

西部教育事務所 東部教育事務所 北部教育事務所

県

立

中

学

校

呉

市

竹

原

市

大

竹

市

東

広

島

市

廿

日

市

市

江

田

島

市

府

中

町

海

田

町

熊

野

町

坂

町

大

崎

上

島

町

神

石

高

原

町

三

次

市

庄

原

市

芸北支所

三

原

市

尾

道

市

府

中

市

世

羅

町

エネル

ギー

粒子

生命

地球

広島県（公立）

全国（公立）
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令和４年度全国学力・学習状況調査

小学校児童質問紙回答状況一覧

※「その他」，「無回答」は除く　（単位：％）

１している
２どちらかとい
えば，している

合計
３あまりしてい
ない

４全くしていな
い

合計

広島県 85.3 9.0 94.3 4.2 1.4 5.6

全国 84.9 9.5 94.4 4.1 1.4 5.5

広島県 42.4 39.9 82.3 14.7 3.0 17.7

全国 40.7 40.8 81.5 15.0 3.4 18.4

広島県 57.8 32.6 90.4 7.8 1.6 9.4

全国 56.8 33.6 90.4 7.9 1.7 9.6

1 2 3 4 5 6

きちんと守って
いる

だいたい守って
いる

あまり守ってい
ない

守っていない

携帯電話，ス
マートフォンや
コンピュータは
持っているが，
約束はない

携帯電話，ス
マートフォンや
コンピュータは
持ってない

広島県 41.6 30.3 4.8 0.9 11.1 11.3

全国 39.4 32.1 4.8 1.1 11.2 11.4

1 2 3 4 5 6

４時間以上
3時間以上，4時
間より少ない

２時間以上，３
時間より少ない

１時間以上，２
時間より少ない

１時間より少な
い

全くしない

広島県 18.8 13.5 19.1 24.9 16.2 7.5

全国 17.2 13.5 19.5 25.9 16.4 7.5

1 2 3 4 5 6 7

４時間以上
３時間以上，４時
間より少ない

２時間以上，３時
間より少ない

１時間以上，２時
間より少ない

３０分以上，１時
間より少ない

３０分より少ない
携帯電話やス
マートフォンを
持っていない

広島県 11.0 8.7 12.4 17.0 13.7 14.6 22.5

全国 10.9 8.8 12.8 18.1 13.9 14.7 20.6

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 41.3 38.6 79.9 13.4 6.6 20.0

全国 39.4 39.9 79.3 13.5 7.2 20.7

広島県 47.6 39.6 87.2 9.5 3.3 12.8

全国 46.3 40.8 87.1 9.4 3.4 12.8

広島県 63.0 17.8 80.8 10.1 9.2 19.3

全国 60.4 19.4 79.8 10.3 9.9 20.2

広島県 40.9 47.1 88.0 10.9 1.1 12.0

全国 38.8 48.4 87.2 11.2 1.6 12.8

広島県 29.0 45.1 74.1 21.7 4.1 25.8

全国 27.6 44.9 72.5 22.4 5.1 27.5

広島県 46.9 42.2 89.1 9.2 1.7 10.9

全国 44.9 44.0 88.9 9.3 1.7 11.0

広島県 84.7 12.4 97.1 2.1 0.8 2.9

全国 83.9 12.9 96.8 2.2 0.9 3.1

広島県 38.5 32.0 70.5 19.6 9.9 29.5

全国 35.5 32.6 68.1 20.2 11.6 31.8

広島県 76.6 18.7 95.3 3.3 1.3 4.6

全国 75.1 20.0 95.1 3.4 1.5 4.9

広島県 50.3 34.2 84.5 10.6 4.8 15.4

全国 51.7 33.7 85.4 9.8 4.7 14.5

広島県 30.8 42.7 73.5 20.2 6.3 26.5

全国 30.4 43.1 73.5 19.9 6.5 26.4

広島県 74.0 20.2 94.2 4.2 1.4 5.6

全国 72.6 21.4 94.0 4.3 1.5 5.8

1 2 3 4 5 6 7

先生に聞く 友達に聞く 家族に聞く
上記①，②，③以
外の人に聞く

自分で調べる
分からないことは
そのままにしてい
る

分からないことは
ない

広島県 36.3 63.4 80.9 6.4 68.7 11.9 4.8

全国 35.6 61.6 80.4 6.4 68.2 11.6 4.5

1 2 3 4

よくしている
ときどきしてい
る

あまりしていな
い

全くしていない

広島県 27.3 42.7 22.4 7.5

全国 27.5 43.6 21.4 7.4

1 2 3 4 5 6

３時間以上
２時間以上，３時
間より少ない

１時間以上，２時
間より少ない

３０分以上，１時
間より少ない

３０分より少ない 全くしない

広島県 12.5 15.6 32.6 25.5 10.0 3.7

全国 11.3 13.8 34.3 25.8 10.5 4.2

1 2 3 4 5 6

４時間以上
3時間以上，4時
間より少ない

２時間以上，３
時間より少ない

１時間以上，２
時間より少ない

１時間より少な
い

全くしない

広島県 8.9 6.0 11.6 26.3 32.6 14.6

全国 8.0 5.6 12.6 29.9 31.5 12.3

1 2 3 4 5 6

２時間以上
１時間以上，２時
間より少ない

３０分以上，１時
間より少ない

１０分以上，３０分
より少ない

１０分より少ない 全くしない

広島県 7.4 10.2 19.7 23.0 14.0 25.6

全国 7.2 10.1 19.1 23.2 14.1 26.3

肯定的回答 否定的回答

学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日
当たりどれくらいの時間，読書をしますか（教科書や参考
書，漫画や雑誌は除く）

いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思いま
すか

（１６）

友達と協力するのは楽しいと思いますか

学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日
当たりどれくらいの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強
している時間や家庭教師の先生に教わっている時間，イン
ターネットを活用して学ぶ時間も含む）

土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれく
らいの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強している時間
や家庭教師の先生に教わっている時間，インターネットを
活用して学ぶ時間も含む）

（２３）

学校に行くのは楽しいと思いますか

自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか

朝食を毎日食べていますか

毎日，同じくらいの時刻に寝ていますか

毎日，同じくらいの時刻に起きていますか

携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方につい
て，家の人と約束したことを守っていますか

普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時
間，テレビゲーム（コンピュータゲーム，携帯式のゲー
ム，携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）を
しますか

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１５）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時
間，携帯電話やスマートフォンでＳＮＳや動画視聴などを
しますか（携帯電話やスマートフォンを使って学習する時
間やゲームをする時間は除く）

肯定的回答 否定的回答

選択肢

自分には，よいところがあると思いますか

将来の夢や目標を持っていますか

自分でやると決めたことは，やり遂げるようにしています
か

難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦していますか

人が困っているときは，進んで助けていますか

（７）

質問
番号

（２１）

（２２）

（１７）

（９）

（８）
先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思いま
すか

（１４）
困りごとや不安がある時に，先生や学校にいる大人にいつ
でも相談できますか

（１９）
家で学校からの課題で分からないことがあったとき，どの
ようにしていますか（複数選択）

（２０）
家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業
の予習や復習を含む）

（１８）

人の役に立つ人間になりたいと思いますか

質問事項
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令和４年度全国学力・学習状況調査

小学校児童質問紙回答状況一覧

※「その他」，「無回答」は除く　（単位：％）

1 2 3 4 5 6

０～１０冊 １１～２５冊 ２６～１００冊 １０１～２００冊 ２０１冊～５００冊 ５０１冊以上

広島県 11.0 18.5 33.7 19.8 12.2 4.7

全国 11.6 18.9 34.1 19.2 11.6 4.5

1 2 3 4

ほぼ毎日読んで
いる

週に１～３回程
度読んでいる

月に１～３回程
度読んでいる

ほとんど，また
は，全く読まな
い

広島県 5.6 8.6 14.4 71.2

全国 4.8 9.0 13.1 73.0

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 43.2 30.3 73.5 16.2 10.0 26.2

全国 41.9 31.2 73.1 16.7 10.0 26.7

１よくある ２ときどきある 合計 ３あまりない ４全くない 合計

広島県 29.7 36.2 65.9 26.3 7.8 34.1

全国 28.1 37.0 65.1 26.6 8.3 34.9

広島県 15.0 15.0 30.0 28.1 41.7 69.8

全国 15.1 15.5 30.6 27.7 41.6 69.3

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 26.6 29.2 55.8 22.8 21.3 44.1

全国 23.4 29.3 52.7 23.6 23.6 47.2

広島県 19.0 34.2 53.2 31.4 15.2 46.6

全国 17.6 33.7 51.3 31.2 17.4 48.6

1 2 3 4 5 6 7 8 9

家で勉強や読書
をしている

放課後子供教室
や放課後児童ク
ラブ（学童保

地域の活動に参
加している（地
域学校協働本部

学習塾など学校
や家以外の場所
で勉強している

習い事（スポー
ツに関する習い
事を除く）をし

スポーツ（ス
ポーツに関する
習い事を含む）

家でテレビや動
画を見たり，
ゲームをした

家族と過ごして
いる

友達と遊んでい
る

広島県 50.1 4.1 4.0 24.3 35.8 39.9 81.8 71.8 62.7

全国 52.2 4.7 3.4 24.1 36.3 42.7 82.1 72.5 61.6

1 2 3 4 5

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

広島県 25.0 28.8 25.6 14.1 6.3

全国 26.7 31.5 25.0 11.5 5.1

広島県 13.9 28.2 30.6 17.8 9.4

全国 14.3 29.6 32.2 16.4 7.3

広島県 5.7 14.2 24.8 22.1 33.0

全国 6.4 16.1 26.9 24.2 26.2

広島県 6.1 13.0 21.9 25.3 33.6

全国 6.9 14.8 23.5 28.7 25.8

１役に立つと思
う

２どちらかとい
えば，役に立つ
と思う

合計
３どちらかとい
えば，役に立た
ないと思う

４役に立たない
と思う

合計

広島県 68.9 26.3 95.2 3.1 1.3 4.4

全国 65.5 28.9 94.4 3.6 1.7 5.3

1 2 3 4 5 6 7

３時間以上
２時間以上，３時
間より少ない

１時間以上，２時
間より少ない

３０分以上，１時
間より少ない

３０分より少ない 全く使っていない

スマートフォンや
コンピュータなど
のICT機器を持っ
ていない

広島県 4.3 5.0 11.7 22.0 30.3 17.2 9.3

全国 4.3 4.9 12.4 22.2 30.0 16.9 9.2

1 2 3 4 5

発表していた
どちらかといえ
ば，発表してい
た

どちらかといえ
ば，発表してい
なかった

発表していな
かった

考えを発表する
機会はなかった

広島県 26.7 36.9 24.7 9.9 1.8

全国 27.1 38.3 23.2 9.4 2.0

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 30.4 45.8 76.2 19.7 3.9 23.6

全国 30.5 46.8 77.3 18.7 3.9 22.6

広島県 28.4 43.2 71.6 23.0 5.3 28.3

全国 27.9 44.3 72.2 22.5 5.2 27.7

広島県 29.2 38.6 67.8 24.9 7.2 32.1

全国 28.3 40.1 68.4 24.0 7.5 31.5

広島県 38.0 42.4 80.4 15.1 4.5 19.6

全国 36.7 43.0 79.7 15.3 4.9 20.2

1 2 3 4 5

当てはまる
どちらかといえ
ば，当てはまる

どちらかといえ
ば，当てはまら
ない

当てはまらない

学級の友達との
間で話し合う活
動を行っていな
い

広島県 40.0 41.8 13.7 3.5 0.9

全国 37.7 42.4 14.8 4.0 0.9

肯定的回答

学習の中でＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を使うのは
勉強の役に立つと思いますか

普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時
間，スマートフォンやコンピュータなどのＩＣＴ機器を，
勉強のために使っていますか

（３８）
５年生までに受けた授業で，自分の考えを発表する機会で
は，自分の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組
立てなどを工夫して発表していましたか

肯定的回答 否定的回答

５年生までに受けた授業では，課題の解決に向けて，自分
で考え，自分から取り組んでいましたか

５年生までに受けた授業では，各教科などで学んだことを
生かしながら，自分の考えをまとめる活動を行っていまし
たか
５年生までに受けた授業では，自分の思いや考えをもと
に，作品や作文など新しいものを創り出す活動を行ってい
ましたか

あなたの家には、およそどれくらい本がありますか（雑
誌，新聞，教科書は除く）

新聞を読んでいますか

否定的回答

今住んでいる地域の行事に参加していますか

地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることが
ありますか

５年生までに受けた授業は，自分にあった教え方，教材，
学習時間などになっていましたか

学級の友達との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを
深めたり，広げたりすることができていますか

（２４）

読書は好きですか

学校で，自分の考えをまとめ，発表する場面で，ＰＣ・タ
ブレットなどのＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか

（２６）

（３５）

５年生までに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣ
Ｔ機器をどの程度使用しましたか

学校で，授業中に自分で調べる場面で，ＰＣ・タブレット
などのＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか（インター
ネット検索など）

（３７）

（２５）

（２９）

（３０）

（３２）

（３３）

（３６）

肯定的回答 否定的回答

肯定的回答 否定的回答

（２８）
地域の大人に，授業や放課後などで勉強やスポーツを教え
てもらったり，一緒に遊んでもらったりすることがありま
すか（習い事の先生は除く）

（３１）
放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか（複数選
択）

（３４）
学校で，学級の友達と意見を交換する場面で，ＰＣ・タブ
レットなどのＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか

選択肢
質問
番号

質問事項

（３９）

（４０）

（４１）

（４２）

（４３）

肯定的回答 否定的回答

（２７）自然の中で遊ぶことや自然観察をすることがありますか
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令和４年度全国学力・学習状況調査

小学校児童質問紙回答状況一覧

※「その他」，「無回答」は除く　（単位：％）

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 34.9 44.1 79.0 16.7 4.1 20.8

全国 33.2 45.0 78.2 17.0 4.5 21.5

広島県 33.8 41.3 75.1 20.0 4.9 24.9

全国 31.7 41.0 72.7 21.4 5.8 27.2

広島県 28.7 42.8 71.5 22.0 6.4 28.4

全国 30.5 43.0 73.5 20.2 6.2 26.4

広島県 31.9 41.4 73.3 21.0 5.5 26.5

全国 31.0 42.8 73.8 20.5 5.7 26.2

広島県 43.9 36.5 80.4 14.9 4.5 19.4

全国 42.5 37.5 80.0 14.9 4.9 19.8

広島県 23.2 36.5 59.7 26.5 13.7 40.2

全国 23.4 35.8 59.2 26.3 14.3 40.6

広島県 68.8 24.2 93.0 5.0 1.9 6.9

全国 69.3 24.0 93.3 4.5 2.0 6.5

広島県 38.3 44.6 82.9 13.4 3.6 17.0

全国 39.5 44.5 84.0 12.4 3.5 15.9

広島県 65.6 25.9 91.5 6.0 2.4 8.4

全国 65.5 26.3 91.8 5.8 2.4 8.2

広島県 35.7 25.7 61.4 21.0 17.5 38.5

全国 36.2 26.3 62.5 20.3 17.1 37.4

広島県 76.7 17.5 94.2 3.8 1.9 5.7

全国 76.6 17.6 94.2 3.7 2.0 5.7

広島県 44.4 35.4 79.8 14.8 5.3 20.1

全国 45.6 35.6 81.2 13.7 5.1 18.8

広島県 75.3 18.1 93.4 4.6 1.8 6.4

全国 74.7 18.6 93.3 4.5 2.1 6.6

広島県 34.0 35.2 69.2 21.6 9.1 30.7

全国 33.1 36.2 69.3 21.2 9.5 30.7

広島県 46.1 35.0 81.1 14.4 4.5 18.9

全国 44.9 35.5 80.4 14.8 4.7 19.5

広島県 44.0 32.9 76.9 16.9 6.0 22.9

全国 43.8 33.0 76.8 16.7 6.4 23.1

１そうしている
２どちらかとい
えば，そうして
いる

合計
３どちらかとい
えば，そうして
いない

４そうしていな
い

合計

広島県 47.7 37.7 85.4 11.2 3.2 14.4

全国 48.5 37.2 85.7 10.7 3.3 14.0

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 47.4 30.9 78.3 14.4 7.2 21.6

全国 49.3 30.4 79.7 13.3 6.8 20.1

広島県 56.8 29.2 86.0 10.5 3.3 13.8

全国 57.4 29.1 86.5 10.1 3.3 13.4

広島県 53.7 33.8 87.5 9.4 2.9 12.3

全国 54.9 33.6 88.5 8.6 2.7 11.3

広島県 35.4 32.9 68.3 21.8 9.8 31.6

全国 35.1 32.8 67.9 22.0 9.9 31.9

広島県 45.4 31.3 76.7 17.0 6.1 23.1

全国 45.5 31.7 77.2 16.6 6.0 22.6

広島県 12.6 12.9 25.5 26.3 48.1 74.4

全国 13.1 13.5 26.6 26.2 47.1 73.3

広島県 41.0 36.9 77.9 16.7 5.3 22.0

全国 40.5 37.5 78.0 16.4 5.4 21.8

広島県 47.5 36.8 84.3 12.2 3.3 15.5

全国 47.0 37.9 84.9 11.5 3.4 14.9

広島県 33.6 38.5 72.1 20.1 7.6 27.7

全国 33.3 38.9 72.2 20.0 7.5 27.5

否定的回答

理科の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役
に立つと思いますか

将来，理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いま
すか

理科の授業では，自分の予想をもとに観察や実験の計画を
立てていますか

理科の授業で，観察や実験の結果から，どのようなことが
分かったのか考えていますか

算数の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役
に立つと思いますか

理科の勉強は好きですか

理科の勉強は大切だと思いますか

理科の授業の内容はよく分かりますか

肯定的回答

算数の勉強は好きですか

算数の勉強は大切だと思いますか

算数の授業の内容はよく分かりますか

学級活動における学級での話合いを生かして，今，自分が
努力すべきことを決めて取り組んでいますか

道徳の授業では，自分の考えを深めたり，学級やグループ
で話し合ったりする活動に取り組んでいますか

国語の勉強は好きですか

国語の勉強は大切だと思いますか

国語の授業の内容はよく分かりますか

国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役
に立つと思いますか

（５７）
算数の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用でき
ないか考えますか

総合的な学習の時間では，自分で課題を立てて情報を集め
整理して，調べたことを発表するなどの学習活動に取り組
んでいますか
あなたの学級では，学級生活をよりよくするために学級会
で話し合い，互いの意見のよさを生かして解決方法を決め
ていますか

学習した内容について，分かった点や，よく分からなかっ
た点を見直し，次の学習につなげることができていますか

（４４）

（４５）

（４６）

（６２）

（６３）

（６４）

（６５）

（６６）

（６７）

（５３）

（５４）

（５５）

（５６）

（６１）

（４７）

（４８）

（６８）

肯定的回答

（６９）
理科の授業で，観察や実験の進め方や考え方が間違ってい
ないかを振り返って考えていますか

（５８）
算数の問題の解き方が分からないときは，あきらめずにい
ろいろな方法を考えますか

（５９）
算数の授業で問題を解くとき，もっと簡単に解く方法がな
いか考えますか

肯定的回答 否定的回答

（６０）
算数の授業で公式やきまりを習うとき，そのわけを理解す
るようにしていますか

理科の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用でき
ないか考えますか

選択肢

質問
番号

質問事項
否定的回答

（４９）

（５０）

（５１）

（５２）
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令和４年度全国学力・学習状況調査

小学校児童質問紙回答状況一覧

※「その他」，「無回答」は除く　（単位：％）

1 2 3

全ての書く問題
で最後まで解答
を書こうと努力
した

書く問題で解答
しなかったり，
解答を書くこと
を途中であきら
めたりしたもの
があった

書く問題は全く
解答しなかった

広島県 82.4 13.6 1.3

全国 78.0 17.4 1.8

１時間が余った
２ちょうどよ
かった

合計
３やや足りな
かった

４全く足りな
かった

合計

広島県 30.1 37.7 67.8 25.3 4.2 29.5

全国 29.9 36.1 66.0 26.4 4.8 31.2

1 2 3

全ての書く問題
で最後まで解答
を書こうと努力
した

書く問題で解答
しなかったり，
解答を書くこと
を途中であきら
めたりしたもの
があった

書く問題は全く
解答しなかった

広島県 86.4 10.8 1.3

全国 82.8 14.0 1.4

１時間が余った
２ちょうどよ
かった

合計
３やや足りな
かった

４全く足りな
かった

合計

広島県 56.8 27.1 83.9 11.6 3.0 14.6

全国 57.2 26.2 83.4 12.0 2.9 14.9

1 2 3

全ての書く問題
で最後まで解答
を書こうと努力
した

書く問題で解答
しなかったり，
解答を書くこと
を途中であきら
めたりしたもの
があった

書く問題は全く
解答しなかった

広島県 85.7 11.8 1.2

全国 80.6 15.9 1.7

１時間が余った
２ちょうどよ
かった

合計
３やや足りな
かった

４全く足りな
かった

合計

広島県 76.4 15.3 91.7 5.7 1.3 7.0

全国 74.2 16.6 90.8 6.2 1.4 7.6

（算２）

（理１）

肯定的回答 否定的回答

（国１）

肯定的回答 否定的回答

肯定的回答 否定的回答

（理２）

（国２）

（算１）

今回の理科の問題では，解答を文章などで書く問題があり
ました。それらの問題について，どのように解答しました
か

解答時間は十分でしたか（４５分）

今回の算数の問題では，言葉や数，式を使って，わけや求
め方などを書く問題がありました。それらの問題につい
て，どのように解答しましたか

今回の国語の問題では，解答を文章で書く問題がありまし
た。それらの問題について，どのように解答しましたか

解答時間は十分でしたか（４５分）

解答時間は十分でしたか（４５分）

質問
番号

質問事項

選択肢
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令和４年度全国学力・学習状況調査

中学校生徒質問紙回答状況一覧

※「その他」，「無回答」は除く　（単位：％）

１している
２どちらかとい
えば，している

合計
３あまりしてい
ない

４全くしていな
い

合計

広島県 82.0 10.7 92.7 4.9 2.3 7.2

全国 79.9 12.0 91.9 5.4 2.7 8.1

広島県 42.3 40.8 83.1 13.9 2.8 16.7

全国 37.0 42.9 79.9 16.3 3.7 20.0

広島県 60.9 32.5 93.4 5.5 1.1 6.6

全国 56.8 35.4 92.2 6.5 1.2 7.7

1 2 3 4 5 6

きちんと守って
いる

だいたい守って
いる

あまり守ってい
ない

守っていない

携帯電話，ス
マートフォンや
コンピュータは
持っているが，
約束はない

携帯電話，ス
マートフォンや
コンピュータは
持ってない

広島県 36.7 34.0 5.3 1.3 17.7 5.0

全国 32.2 37.3 6.6 1.5 18.2 4.1

1 2 3 4 5 6

４時間以上
3時間以上，4時
間より少ない

２時間以上，３
時間より少ない

１時間以上，２
時間より少ない

１時間より少な
い

全くしない

広島県 18.2 14.3 20.5 20.4 15.6 11.0

全国 16.3 13.5 20.5 21.0 16.7 11.9

1 2 3 4 5 6 7

４時間以上
３時間以上，４時
間より少ない

２時間以上，３時
間より少ない

１時間以上，２時
間より少ない

３０分以上，１時
間より少ない

３０分より少ない
携帯電話やス
マートフォンを
持っていない

広島県 16.6 14.5 21.7 22.5 11.4 6.7 6.6

全国 15.6 13.9 22.5 23.8 11.9 6.9 5.3

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 42.0 40.8 82.8 12.1 4.9 17.0

全国 36.0 42.5 78.5 14.9 6.6 21.5

広島県 43.4 44.3 87.7 9.2 3.0 12.2

全国 39.9 46.7 86.6 9.9 3.4 13.3

広島県 44.8 27.0 71.8 17.8 10.4 28.2

全国 39.8 27.5 67.3 19.1 13.4 32.5

広島県 43.0 46.8 89.8 9.0 1.1 10.1

全国 36.8 49.8 86.6 11.8 1.6 13.4

広島県 25.7 45.7 71.4 24.8 3.7 28.5

全国 21.4 45.7 67.1 27.6 5.3 32.9

広島県 44.9 44.0 88.9 9.5 1.5 11.0

全国 40.6 47.8 88.4 10.0 1.6 11.6

広島県 84.7 12.0 96.7 2.2 1.0 3.2

全国 82.6 13.8 96.4 2.5 1.1 3.6

広島県 39.5 33.2 72.7 18.7 8.6 27.3

全国 32.5 34.1 66.6 21.7 11.7 33.4

広島県 76.9 19.2 96.1 2.7 1.1 3.8

全国 73.5 21.5 95.0 3.4 1.5 4.9

広島県 47.2 35.8 83.0 11.8 5.1 16.9

全国 45.8 37.1 82.9 11.6 5.4 17.0

広島県 33.3 44.9 78.2 17.7 4.1 21.8

全国 31.4 45.5 76.9 18.6 4.3 22.9

広島県 68.8 25.3 94.1 4.5 1.3 5.8

全国 66.2 27.5 93.7 4.8 1.4 6.2

1 2 3 4 5 6 7

先生に聞く 友達に聞く 家族に聞く
上記①，②，③以
外の人に聞く

自分で調べる
分からないことは
そのままにしてい
る

分からないことは
ない

広島県 31.1 68.9 45.4 12.7 71.7 11.7 1.4

全国 31.4 66.8 46.2 15.5 74.4 10.9 1.4

1 2 3 4

よくしている
ときどきしてい
る

あまりしていな
い

全くしていない

広島県 16.2 43.4 29.2 11.1

全国 15.4 43.1 29.6 11.8

1 2 3 4 5 6

３時間以上
２時間以上，３時
間より少ない

１時間以上，２時
間より少ない

３０分以上，１時
間より少ない

３０分より少ない 全くしない

広島県 8.3 24.9 33.5 17.7 9.9 5.6

全国 9.9 25.3 34.3 17.0 8.5 4.9

1 2 3 4 5 6

４時間以上
３時間以上，４
時間より少ない

２時間以上，３
時間より少ない

１時間以上，２
時間より少ない

１時間より少な
い

全くしない

広島県 5.8 11.6 22.8 26.1 21.6 11.9

全国 7.3 13.3 24.3 25.9 19.0 10.2

1 2 3 4 5 6

２時間以上
１時間以上，２時
間より少ない

３０分以上，１時
間より少ない

１０分以上，３０分
より少ない

１０分より少ない 全くしない

広島県 5.0 7.8 15.0 22.9 13.8 35.5

全国 4.6 7.8 14.9 21.3 12.3 39.0

選択肢

否定的回答

（５）

（７）

肯定的回答

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，
テレビゲーム（コンピュータゲーム，携帯式のゲーム，携帯
電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）をしますか

自分には，よいところがあると思いますか

先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思います
か

将来の夢や目標を持っていますか

自分でやると決めたことは，やり遂げるようにしていますか

難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦していますか

人が困っているときは，進んで助けていますか

いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思います
か

（６）

普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，
携帯電話やスマートフォンでＳＮＳや動画視聴などをします
か（携帯電話やスマートフォンを使って学習する時間やゲー
ムをする時間は除く）

質問
番号

質問事項
肯定的回答 否定的回答

（１） 朝食を毎日食べていますか

（２）

（３）

（４）

毎日，同じくらいの時刻に寝ていますか

毎日，同じくらいの時刻に起きていますか

携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方につい
て，家の人と約束したことを守っていますか

学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当
たりどれくらいの時間，読書をしますか（教科書や参考書，
漫画や雑誌は除く）

（２３）

困りごとや不安がある時に，先生や学校にいる大人にいつで
も相談できますか

人の役に立つ人間になりたいと思いますか

学校に行くのは楽しいと思いますか

自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１９）
家で学校からの課題で分からないことがあったとき，どのよ
うにしていますか（複数選択）

（２０）
家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の
予習や復習を含む）

（１８）

（２１）

（２２）

友達と協力するのは楽しいと思いますか

学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当
たりどれくらいの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強して
いる時間や家庭教師の先生に教わっている時間，インター
ネットを活用して学ぶ時間も含む）

土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれくら
いの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家
庭教師の先生に教わっている時間，インターネットを活用し
て学ぶ時間も含む）
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令和４年度全国学力・学習状況調査

中学校生徒質問紙回答状況一覧

※「その他」，「無回答」は除く　（単位：％）

1 2 3 4 5 6

０～１０冊 １１～２５冊 ２６～１００冊 １０１～２００冊 ２０１冊～５００冊 ５０１冊以上

広島県 14.8 19.8 32.3 16.9 12.1 4.1

全国 14.6 19.6 32.1 17.3 12.1 4.1

1 2 3 4

ほぼ毎日読んで
いる

週に１～３回程
度読んでいる

月に１～３回程
度読んでいる

ほとんど，また
は，全く読まな
い

広島県 4.3 6.9 12.3 76.5

全国 3.0 6.4 11.5 79.0

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 39.5 29.8 69.3 18.2 12.4 30.6

全国 37.9 30.3 68.2 18.5 13.2 31.7

１よくある ２ときどきある 合計 ３あまりない ４全くない 合計

広島県 24.9 32.6 57.5 30.4 12.0 42.4

全国 21.3 33.7 55.0 31.6 13.4 45.0

広島県 11.8 11.6 23.4 25.2 51.3 76.5

全国 9.9 11.2 21.1 24.3 54.6 78.9

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 16.4 25.9 42.3 26.3 31.3 57.6

全国 14.3 25.7 40.0 26.9 33.1 60.0

広島県 14.1 31.7 45.8 35.0 19.0 54.0

全国 11.1 29.6 40.7 36.5 22.6 59.1

1 2 3 4 5 6 7 8 9

学校の部活動に
参加している

家で勉強や読書
をしている

地域の活動に参加し
ている（地域学校協
働本部や地域住民な
どによる学習・体験
プログラムを含む）

学習塾など学校
や家以外の場所
で勉強している

習い事（スポー
ツに関する習い
事を除く）をし
ている

スポーツ（ス
ポーツに関する
習い事を含む）
をしている

家でテレビや動画を
見たり，ゲームをし
たり，ＳＮＳを利用
したりしている

家族と過ごして
いる

友達と遊んでい
る

広島県 71.4 44.2 2.2 32.7 21.0 28.2 86.9 63.3 55.7

全国 73.9 47.9 1.8 36.8 19.8 27.3 88.0 63.4 54.6

1 2 3 4 5

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

広島県 22.4 24.4 27.1 16.7 9.3

全国 21.6 29.3 29.7 14.2 5.0

広島県 14.6 23.0 29.6 20.8 11.9

全国 12.3 24.9 34.5 20.6 7.6

広島県 6.1 13.2 23.8 24.0 32.8

全国 5.0 12.8 25.7 27.6 28.7

広島県 5.5 10.0 18.6 28.0 37.9

全国 4.7 10.3 20.3 32.3 32.3

１役に立つと思
う

２どちらかとい
えば，役に立つ
と思う

合計
３どちらかとい
えば，役に立た
ないと思う

４役に立たない
と思う

合計

広島県 62.3 31.7 94.0 4.1 1.8 5.9

全国 56.7 35.9 92.6 5.0 2.4 7.4

1 2 3 4 5 6 7

３時間以上
２時間以上，３時
間より少ない

１時間以上，２時
間より少ない

３０分以上，１時
間より少ない

３０分より少ない 全く使っていない

スマートフォンや
コンピュータなど
のICT機器を持っ
ていない

広島県 3.1 4.3 12.0 22.6 37.1 17.5 3.4

全国 2.5 3.8 11.4 23.1 37.5 18.6 3.0

1 2 3 4 5

発表していた
どちらかといえ
ば，発表してい
た

どちらかといえ
ば，発表してい
なかった

発表していな
かった

考えを発表する
機会はなかった

広島県 22.0 37.0 26.1 12.7 2.2

全国 22.5 40.8 23.8 10.4 2.4

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 32.7 46.1 78.8 17.7 3.4 21.1

全国 31.2 48.0 79.2 17.2 3.5 20.7

広島県 24.5 44.0 68.5 25.9 5.6 31.5

全国 22.0 45.4 67.4 26.6 5.9 32.5

広島県 26.5 41.1 67.6 24.7 7.5 32.2

全国 24.2 43.0 67.2 25.2 7.5 32.7

広島県 25.4 50.6 76.0 18.9 5.0 23.9

全国 22.8 52.5 75.3 19.6 5.0 24.6

1 2 3 4 5

当てはまる
どちらかといえ
ば，当てはまる

どちらかといえ
ば，当てはまら
ない

当てはまらない

学級の友達との
間で話し合う活
動を行っていな
い

広島県 37.1 42.5 14.5 4.2 1.5

全国 34.1 44.6 15.1 4.6 1.5

肯定的回答 否定的回答

肯定的回答 否定的回答

肯定的回答 否定的回答

否定的回答

肯定的回答 否定的回答

選択肢

（２９）

あなたの家には，およそどれくらい本がありますか（一般の
雑誌，新聞，教科書は除く）

新聞を読んでいますか

今住んでいる地域の行事に参加していますか

（３０）

（３６）

（２７）自然の中で遊ぶことや自然観察をすることがありますか

（２８）
地域の大人に，授業や放課後などで勉強やスポーツを教えて
もらったり，一緒に遊んでもらったりすることがありますか
（習い事の先生は除く）

（２４）

（２５）

質問
番号

質問事項

（３７）

地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがあ
りますか

学習の中でＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を使うのは勉
強の役に立つと思いますか

普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，
スマートフォンやコンピュータなどのＩＣＴ機器を，勉強の
ために使っていますか

（３８）

（３１）
放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか（複数選
択）

（３２）
１，２年生のときに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどの
ＩＣＴ機器を，どの程度使用しましたか

（３３）
学校で，授業中に自分で調べる場面で，ＰＣ・タブレットな
どのＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか（インターネッ
ト検索など）

（３４）
学校で，学級の生徒と意見を交換する場面で，ＰＣ・タブ
レットなどのＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか

（３５）
学校で，自分の考えをまとめ，発表する場面で，ＰＣ・タブ
レットなどのＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか

１，２年生のときに受けた授業では，各教科などで学んだこ
とを生かしながら，自分の考えをまとめる活動を行っていま
したか

（３９）

１，２年生のときに受けた授業で，自分の考えを発表する機
会では，自分の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の
組立てなどを工夫して発表していましたか

１，２年生のときに受けた授業では，課題の解決に向けて，
自分で考え，自分から取り組んでいましたか

（４０）

（４１）

（４２）

（４３）

１，２年生のときに受けた授業では，自分の思いや考えをも
とに，作品や作文など新しいものを創り出す活動を行ってい
ましたか

１，２年生のときに受けた授業は，自分にあった教え方，教
材，学習時間などになっていましたか

学級の生徒との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深
めたり，広げたりすることができていますか

肯定的回答

（２６）読書は好きですか
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令和４年度全国学力・学習状況調査

中学校生徒質問紙回答状況一覧

※「その他」，「無回答」は除く　（単位：％）

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 28.7 47.8 76.5 18.9 4.3 23.2

全国 25.6 49.1 74.7 20.3 4.7 25.0

広島県 34.2 42.7 76.9 18.3 4.6 22.9

全国 28.4 43.7 72.1 21.6 6.2 27.8

広島県 29.7 46.8 76.5 18.4 4.9 23.3

全国 29.0 47.8 76.8 18.0 5.0 23.0

広島県 29.3 44.6 73.9 20.6 5.2 25.8

全国 25.3 46.4 71.7 22.1 6.0 28.1

広島県 44.9 40.7 85.6 11.0 3.3 14.3

全国 43.0 42.5 85.5 10.9 3.4 14.3

広島県 25.2 38.2 63.4 26.1 10.4 36.5

全国 24.2 37.7 61.9 26.5 11.4 37.9

広島県 63.4 29.8 93.2 4.8 1.8 6.6

全国 63.1 30.1 93.2 4.9 1.8 6.7

広島県 34.5 47.6 82.1 14.4 3.4 17.8

全国 31.9 49.3 81.2 15.1 3.5 18.6

広島県 57.7 32.7 90.4 7.1 2.4 9.5

全国 55.6 34.1 89.7 7.6 2.5 10.1

広島県 31.2 27.5 58.7 24.1 17.1 41.2

全国 29.9 28.2 58.1 24.3 17.5 41.8

広島県 55.2 32.5 87.7 9.1 3.1 12.2

全国 52.1 34.5 86.6 9.8 3.4 13.2

広島県 38.7 38.6 77.3 16.4 6.1 22.5

全国 36.1 40.1 76.2 17.4 6.3 23.7

広島県 44.5 34.2 78.7 14.9 6.3 21.2

全国 40.7 35.8 76.5 16.6 6.8 23.4

広島県 18.5 30.7 49.2 32.6 17.9 50.5

全国 16.4 30.9 47.3 33.2 19.3 52.5

広島県 38.8 38.1 76.9 17.3 5.6 22.9

全国 35.2 40.0 75.2 18.6 6.0 24.6

広島県 35.5 35.7 71.2 20.9 7.6 28.5

全国 33.9 36.3 70.2 21.7 8.0 29.7

１そうしている
２どちらかとい
えば，そうして
いる

合計
３どちらかとい
えば，そうして
いない

４そうしていな
い

合計

広島県 40.6 39.7 80.3 14.2 5.0 19.2

全国 39.2 40.4 79.6 14.6 5.3 19.9

１当てはまる
２どちらかとい
えば，当てはま
る

合計
３どちらかとい
えば，当てはま
らない

４当てはまらな
い

合計

広島県 32.3 33.7 66.0 23.0 10.9 33.9

全国 32.2 34.2 66.4 22.4 11.1 33.5

広島県 38.5 39.3 77.8 16.8 5.3 22.1

全国 36.9 39.9 76.8 17.6 5.4 23.0

広島県 34.3 42.4 76.7 17.9 5.2 23.1

全国 30.9 44.3 75.2 19.3 5.4 24.7

広島県 21.7 33.0 54.7 30.8 14.4 45.2

全国 20.2 32.5 52.7 31.6 15.5 47.1

広島県 26.6 36.3 62.9 26.8 10.1 36.9

全国 24.8 36.7 61.5 27.3 11.0 38.3

広島県 8.5 13.7 22.2 28.9 48.8 77.7

全国 8.0 14.1 22.1 28.9 48.8 77.7

広島県 23.2 42.2 65.4 25.5 8.9 34.4

全国 22.3 42.2 64.5 25.9 9.4 35.3

広島県 35.2 42.9 78.1 16.1 5.6 21.7

全国 35.8 43.1 78.9 15.3 5.6 20.9

広島県 27.3 41.8 69.1 23.0 7.7 30.7

全国 25.3 42.8 68.1 23.5 8.2 31.7

肯定的回答 否定的回答

選択肢

肯定的回答 否定的回答

学習した内容について，分かった点や，よく分からなかった
点を見直し，次の学習につなげることができていますか

（４７）

（４８）

（４９）

質問
番号

質問事項

（５２）

（５３）

（５４）

（５５）

（５６）

（５７）

（５８）

（４４）

（４５）

（４６）

（６２）

（６３）

（６４）

（５０）

（５１）

（６５）

（６６）

（６７）

（６８）

学級活動における学級での話合いを生かして，今，自分が努
力すべきことを決めて取り組んでいますか

道徳の授業では，自分の考えを深めたり，学級やグループで
話し合ったりする活動に取り組んでいますか

国語の勉強は好きですか

国語の勉強は大切だと思いますか

国語の授業の内容はよく分かりますか

理科の勉強は大切だと思いますか

理科の授業の内容はよく分かりますか

国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

数学の勉強は好きですか

数学の勉強は大切だと思いますか

数学の授業の内容はよく分かりますか

数学の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

理科の勉強は好きですか

数学の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用できな
いか考えますか

総合的な学習の時間では，自分で課題を立てて情報を集め整
理して，調べたことを発表するなどの学習活動に取り組んで
いますか
あなたの学級では，学級生活をよりよくするために学級活動
で話し合い，互いの意見のよさを生かして解決方法を決めて
いますか

数学の問題の解き方が分からないときは，あきらめずにいろ
いろな方法を考えますか

（５９）
数学の授業で問題を解くとき，もっと簡単に解く方法がない
か考えますか

肯定的回答 否定的回答

（６０）
数学の授業で公式やきまりを習うとき，そのわけを理解する
ようにしていますか

（６９）
理科の授業で，観察や実験の進め方や考え方が間違っていな
いかを振り返って考えていますか

理科の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用できな
いか考えますか

理科の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に
立つと思いますか

将来，理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思います
か

理科の授業では，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立
てていますか

理科の授業で，観察や実験の結果をもとに考察していますか

（６１）
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令和４年度全国学力・学習状況調査

中学校生徒質問紙回答状況一覧

※「その他」，「無回答」は除く　（単位：％）

1 2 3

全ての書く問題
で最後まで解答
を書こうと努力
した

書く問題で解答
しなかったり，
解答を書くこと
を途中であきら
めたりしたもの
があった

書く問題は全く
解答しなかった

広島県 81.7 14.2 2.1

全国 77.3 17.4 2.4

１時間が余った
２ちょうどよ
かった

合計
３やや足りな
かった

４全く足りな
かった

合計

広島県 43.3 42.4 85.7 11.0 1.2 12.2

全国 45.4 39.5 84.9 11.1 1.1 12.2

1 2 3

全ての書く問題
で最後まで解答
を書こうと努力
した

書く問題で解答
しなかったり，
解答を書くこと
を途中であきら
めたりしたもの
があった

書く問題は全く
解答しなかった

広島県 59.4 36.1 3.2

全国 53.4 41.3 3.7

１時間が余った
２ちょうどよ
かった

合計
３やや足りな
かった

４全く足りな
かった

合計

広島県 34.3 32.6 66.9 27.5 4.4 31.9

全国 38.6 32.4 71.0 23.7 3.7 27.4

1 2 3

全ての書く問題
で最後まで解答
を書こうと努力
した

書く問題で解答
しなかったり，
解答を書くこと
を途中であきら
めたりしたもの
があった

書く問題は全く
解答しなかった

広島県 79.1 18.9 1.3

全国 74.0 23.3 1.7

１時間が余った
２ちょうどよ
かった

合計
３やや足りな
かった

４全く足りな
かった

合計

広島県 66.1 27.2 93.3 5.2 0.8 6.0

全国 67.2 26.0 93.2 4.9 0.8 5.7

肯定的回答 否定的回答

選択肢

（理２）

（国２）

解答時間は十分でしたか（５０分）

今回の理科の問題では，解答を文章などで書く問題がありま
した。それらの問題について，どのように解答しましたか

解答時間は十分でしたか（５０分）

解答時間は十分でしたか（５０分）

質問
番号

質問事項

肯定的回答 否定的回答

肯定的回答 否定的回答

（国１）
今回の国語の問題では，解答を文章で書く問題がありまし
た。それらの問題について，どのように解答しましたか

（数１）

（数２）

（理１）

今回の数学の問題では，言葉や数，式を使って，説明する問
題がありました。それらの問題について，どのように解答し
ましたか
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令和４年度全国学力・学習状況調査

小学校学校質問紙回答状況一覧

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９

49人以下
50人以上，
99人以下

100人以上，
249人以下

250人以上，
499人以下

500人以上，
799人以下

800人以上

広島県 9.8 13.1 26.7 27.4 18.0 4.9

全国 11.3 11.4 23.0 31.2 18.5 4.5

10人以下
11人以上，20
人以下

21人以上，30
人以下

31人以上，40
人以下

41人以上，80
人以下

81人以上，
120人以下

121人以上，
150人以下

161人以上，
200人以下

201人以上

広島県 13.1 15.4 12.5 8.7 24.7 16.9 5.8 2.4 0.4

全国 13.8 12.3 10.0 8.6 30.1 17.6 5.9 1.3 0.3

5学級以下
6学級以上，
11学級以下

12学級以上，
17学級以下

18学級以上，
23学級以下

24学級以上，
29学級以下

30学級以上 複式学級

広島県 9.1 43.9 23.8 15.4 4.5 2.0 1.3

全国 10.3 37.5 28.9 14.9 4.9 1.4 1.9

１学級 ２学級 ３学級 ４学級 ５学級 ６学級 ７学級 ８学級以上 複式学級

広島県 43.4 24.3 17.8 7.1 2.0 1.3 0.0 0.0 4.0

全国 39.2 29.8 18.4 7.2 1.8 0.4 0.0 0.1 3.0

4人以下
5人以上，9人
以下

10人以上，14
人以下

15人以上，19
人以下

20人以上，24
人以下

25人以上，29
人以下

30人以上，34
人以下

35人以上，39
人以下

40人以上

広島県 1.6 6.2 29.2 13.8 14.5 9.8 8.9 6.0 9.6

全国 0.8 10.1 22.5 13.7 17.0 13.3 9.5 5.9 7.2

在籍していな
い

５％未満
５％以上，１
０％未満

１０％以上，
１５％未満

１５％以上，
２０％未満

２０％以上，
２５％未満

２５％以上，
３０％未満

３０％以上，
５０％未満

５０％以上

広島県 7.1 6.2 14.3 20.9 15.1 13.1 8.0 12.5 2.7

全国 11.3 15.1 22.1 19.3 12.4 7.7 4.8 5.3 1.8

児童指導等

1.そう思う
2.どちらかと
いえば，そう
思う

合計
3.どちらかと
いえば，そう
思わない

4.そう思わな
い

合計

広島県 41.9 42.8 84.7 13.4 2.0 15.4

全国 42.0 45.2 87.2 11.1 1.6 12.7

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 23.4 64.8 88.2 11.6 0.2 11.8

全国 20.4 64.2 84.6 14.9 0.4 15.3

広島県 55.5 42.1 97.6 2.4 0.0 2.4

全国 48.5 47.7 96.2 3.6 0.1 3.7

広島県 67.5 31.4 98.9 1.1 0.0 1.1

全国 59.0 39.7 98.7 1.2 0.0 1.2

学校運営に関する状況／教職員の資質向上に関する状況

1.そう思う
2.どちらかと
いえば，そう
思う

合計
3.どちらかと
いえば，そう
思わない

4.そう思わな
い

合計

広島県 59.9 35.2 95.1 4.7 0.2 4.9

全国 50.5 37.9 88.4 9.4 2.1 11.5

週１回程度，
または，それ
以上行った

月に数回程度
行った

学期に数回程
度行った

年に数回程度
行った

行わなかった
特に問題を抱
えていなかっ
た

広島県 45.4 38.3 10.9 2.7 0.0 2.7

全国 35.1 38.1 17.6 5.2 0.1 3.7

広島県 63.7 28.3 5.1 1.3 0.0 1.6

全国 51.3 32.4 11.1 3.3 0.1 1.7

1.よく取り組
んでいる

2.どちらかと
いえば，取り
組んでいる

合計
3.あまり取り
組んでいない

4.全く取り組
んでいない

合計

広島県 33.9 57.5 91.4 8.5 0.2 8.7

全国 39.7 55.3 95.0 4.8 0.0 4.8

十分軽減した
どちらかとい
えば，軽減し
た

あまり軽減し
ていない

軽減していな
い

当該業務を行
うに当たり，
ＩＣＴを活用
していない

広島県 14.9 34.1 26.5 5.8 18.5

全国 21.6 41.9 19.5 4.3 12.7

広島県 10.7 29.4 34.5 6.0 19.4

全国 19.0 41.8 21.9 3.9 13.2

広島県 10.7 34.3 36.1 6.5 12.5

全国 11.0 39.3 33.8 5.7 10.1

広島県 11.4 52.1 27.4 3.3 5.8

全国 18.2 53.3 20.8 2.5 5.1

広島県 8.9 60.1 26.3 2.9 1.8

全国 12.2 61.5 22.6 2.6 1.1

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（１５－４）
ＩＣＴを活用した校務の効率化を通じて，教職員等会議に関する事務は軽減し
ましたか

（１５－５）
ＩＣＴを活用した校務の効率化を通じて，教職員の書類作成等その他の事務は
軽減しましたか

※「その他」，「無回答」は除く　（単位：％）

肯定的回答 否定的回答

選択肢

（９）

（１０）

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，学級全員で取り組んだり挑戦し
たりする課題やテーマを与えましたか

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，学校生活の中で，児童一人一人
のよい点や可能性を見つけ評価する（褒めるなど）取組を行いましたか

（８）
調査対象学年の児童に対して，前年度までに，将来就きたい仕事や夢について
考えさせる指導をしましたか

質問事項

（３） 調査対象日現在の学校の全学年の学級数（特別支援学級は除く）

（４） 調査対象日現在の第６学年の学級数（特別支援学級は除く）

（５）
調査対象日現在の学校の全教員数（副校長・教頭・主幹教諭・指導教諭・教
諭・助教諭・養護教諭・養護助教諭・栄養教諭・講師（常勤）等）

質問
番号

（６） 調査対象学年の児童のうち，就学援助を受けている児童の割合

（７） 調査対象学年の児童は，授業中の私語が少なく，落ち着いていると思いますか

（１） 調査対象日現在の学校の全学年の児童数

（２） 調査対象日現在の第６学年の児童数（特別支援学級の児童数は除く）

スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカーによる教育相談に関し
て，児童が相談したい時に相談できる体制となっていますか

前年度に，教員が授業で問題を抱えている場合，率先してそのことについて話
し合うことを行いましたか

（１２）

（１３）
前年度に，教員が学級の問題を抱えている場合，ともに問題解決に当たること
を行いましたか

（１４）ＩＣＴを活用した校務の効率化（事務の軽減）に取り組んでいますか

（１１）

質問
番号

質問事項

（１５－１）
ＩＣＴを活用した校務の効率化を通じて，児童の出欠・遅刻に関する事務は軽
減しましたか

（１５－２）
ＩＣＴを活用した校務の効率化を通じて，家庭への調査等に関する事務（個人
面談等の日程調整や学校評価アンケートなど）は軽減しましたか

（１５－３）
ＩＣＴを活用した校務の効率化を通じて，学校からのお知らせ（学校通信等）
は軽減しましたか

肯定的回答 否定的回答

選択肢

学校規模・教員数等

質問
番号

質問事項
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令和４年度全国学力・学習状況調査

小学校学校質問紙回答状況一覧

1.よくしてい
る

2.どちらかと
いえば，して
いる

合計
3.あまりして
いない

4.全くしてい
ない

合計

広島県 34.1 62.6 96.7 3.1 0.0 3.1

全国 27.9 66.9 94.8 5.1 0.0 5.1

広島県 26.9 66.6 93.5 6.5 0.0 6.5

全国 29.3 64.9 94.2 5.6 0.0 5.6

広島県 34.5 58.6 93.1 6.9 0.0 6.9

全国 32.0 60.3 92.3 7.4 0.1 7.5

広島県 62.1 35.9 98.0 2.0 0.0 2.0

全国 54.4 43.3 97.7 2.2 0.0 2.2

広島県 32.1 53.9 86.0 13.8 0.2 14.0

全国 26.5 57.1 83.6 15.9 0.4 16.3

広島県 18.5 59.5 78.0 21.8 0.2 22.0

全国 18.5 57.5 76.0 23.7 0.3 24.0

主として校内
研修に関する
業務を行う校
務の担当教員

研究活動に関
する業務を行
う教員

教務主任や主
幹教諭

選択肢２や選
択肢３の教員
以外

広島県 94.2 5.3 0.2 0.2

全国 89.1 4.9 5.3 0.6

主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善に関する取組状況

1.そう思う
2.どちらかと
いえば，そう
思う

合計
3.どちらかと
いえば，そう
思わない

4.そう思わな
い

合計

広島県 21.8 69.7 91.5 8.2 0.2 8.4

全国 19.3 67.9 87.2 12.4 0.3 12.7

広島県 10.9 63.9 74.8 24.9 0.2 25.1

全国 11.8 63.3 75.1 24.4 0.4 24.8

広島県 20.5 63.5 84.0 15.8 0.2 16.0

全国 17.3 66.5 83.8 15.8 0.2 16.0

広島県 19.2 63.9 83.1 16.7 0.2 16.9

全国 15.1 65.8 80.9 18.8 0.3 19.1

広島県 31.6 57.7 89.3 10.2 0.4 10.6

全国 31.4 59.3 90.7 8.9 0.3 9.2

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 38.1 60.1 98.2 1.8 0.0 1.8

全国 34.5 62.3 96.8 3.1 0.0 3.1

広島県 41.2 50.8 92.0 8.0 0.0 8.0

全国 31.6 58.2 89.8 10.0 0.1 10.1

広島県 24.7 66.1 90.8 8.9 0.0 8.9

全国 21.2 66.8 88.0 11.7 0.1 11.8

広島県 23.8 66.8 90.6 9.4 0.0 9.4

全国 16.6 66.8 83.4 16.4 0.1 16.5

広島県 30.3 57.5 87.8 12.0 0.2 12.2

全国 21.7 60.9 82.6 17.1 0.2 17.3

総合的な学習の時間，学級活動，特別の教科道徳の指導方法

1.よくしてい
る

2.どちらかと
いえば，して
いる

合計
3.あまりして
いない

4.全くしてい
ない

合計

広島県 43.2 51.4 94.6 5.3 0.0 5.3

全国 32.4 58.4 90.8 9.0 0.1 9.1

広島県 38.8 55.9 94.7 5.3 0.0 5.3

全国 37.1 56.7 93.8 6.1 0.1 6.2

広島県 35.2 57.7 92.9 7.1 0.0 7.1

全国 31.4 61.2 92.6 7.2 0.1 7.3

広島県 40.5 56.8 97.3 2.7 0.0 2.7

全国 37.6 59.3 96.9 3.1 0.0 3.1

学習評価

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 46.5 52.3 98.8 0.9 0.0 0.9

全国 39.0 58.0 97.0 2.8 0.0 2.8

広島県 25.4 63.7 89.1 10.9 0.0 10.9

全国 22.0 62.1 84.1 15.7 0.2 15.9

質問
番号

（３３）

（２５）

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，児童のよい点や改善点等を積極
的に評価し，学習したことの意義や価値を実感できるようにしましたか

質問事項

調査対象学年の児童に対して，特別の教科 道徳において，児童自らが自分自
身の問題として捉え，考え，話し合うような指導の工夫をしていますか

（３７）

（１６）
指導計画の作成に当たっては，各教科等の教育内容を相互の関係で捉え，学校
の教育目標を踏まえた横断的な視点で，その目標の達成に必要な教育の内容を
組織的に配列していますか

（１７）
児童の姿や地域の現状等に関する調査や各種データなどに基づき，教育課程を
編成し，実施し，評価して改善を図る一連のＰＤＣＡサイクルを確立していま
すか

（１８）
指導計画の作成に当たっては，教育内容と，教育活動に必要な人的・物的資源
等を，地域等の外部の資源を含めて活用しながら効果的に組み合わせています
か

（１９）授業研究や事例研究等，実践的な研修を行っていますか

（３６）

調査対象学年の児童に対して，学級生活をよりよくするために，学級会で話し
合い，互いの意見のよさを生かして解決方法等を合意形成できるような指導を
行っていますか

否定的回答

質問
番号

調査対象学年の児童に対して，学級活動の授業を通して，今，努力すべきこと
を学級での話合いを生かして，一人一人の児童が意思決定できるような指導を
行っていますか

（２１）
個々の教員が自らの専門性を高めるため，校外の各教科等の教育に関する研究
会等に定期的・継続的に参加していますか（オンラインでの参加を含む）

（２０）
児童自ら学級やグループで課題を設定し，その解決に向けて話し合い，まと
め，表現するなどの学習活動を学ぶ校内研修を行っていますか

（３０）

（３１）

（３２）

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，習得・活用及び探究の学習過程
を見通した指導方法の改善及び工夫をしましたか

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，各教科等で身に付けたことを，
様々な課題の解決に生かすことができるような機会を設けましたか

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，教科等の指導に当たって，地域
や社会で起こっている問題や出来事を学習の題材として取り扱いましたか

（２２）
校内研修の計画立案，その他の研修に関する業務を行う校務分掌を，誰が担っ
ていますか（管理職を除く）

調査対象学年の児童に対して，総合的な学習の時間において，課題の設定から
まとめ・表現に至る探究の過程を意識した指導をしていますか

（３４）

（３５）

（３８）

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，創意工夫の中で学習評価の妥当
性や信頼性が高められるよう，評価規準や評価方法の教員間での明確化・共有
化や，学年会や教科等部会等の校内組織の活用等，組織的かつ計画的な取組を
しましたか

（２９）

（２３）
調査対象学年の児童は，授業では，課題の解決に向けて，自分で考え，自分か
ら取り組むことができていると思いますか

（２６）

（２７）

（２８）

調査対象学年の児童は，授業において，自らの考えがうまく伝わるよう，資料
や文章，話の組立てなどを工夫して，発言や発表を行うことができていると思
いますか

調査対象学年の児童は，学級やグループでの話合いなどの活動で，自分の考え
を相手にしっかりと伝えることができていると思いますか

調査対象学年の児童は，学級やグループでの話合いなどの活動で，自分の考え
を深めたり，広げたりすることができていると思いますか

調査対象学年の児童は，学級やグループでの話合いなどの活動で，相手の考え
を最後まで聞くことができていると思いますか

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，授業において，児童の様々な考
えを引き出したり，思考を深めたりするような発問や指導をしましたか

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，授業において，児童自ら学級や
グループで課題を設定し，その解決に向けて話し合い，まとめ，表現するなど
の学習活動を取り入れましたか

（２４）

肯定的回答 否定的回答

選択肢

選択肢

肯定的回答 否定的回答

選択肢

肯定的回答
質問
番号

質問事項

質問事項

質問
番号

質問事項

肯定的回答 否定的回答
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令和４年度全国学力・学習状況調査

小学校学校質問紙回答状況一覧
国語科の指導方法

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 29.0 65.0 94.0 6.0 0.0 6.0

全国 29.0 65.4 94.4 5.4 0.0 5.4

広島県 39.9 56.8 96.7 3.3 0.0 3.3

全国 34.4 61.0 95.4 4.5 0.0 4.5

広島県 29.8 64.6 94.4 5.6 0.0 5.6

全国 29.2 63.5 92.7 7.1 0.0 7.1

広島県 38.8 57.2 96.0 4.0 0.0 4.0

全国 34.4 61.2 95.6 4.3 0.0 4.3

算数科の指導方法

年間の授業の
うち，おおよ
そ３/４以上
で行った

年間の授業の
うち，おおよ
そ１/２以
上，３/４未
満で行った

年間の授業の
うち，おおよ
そ１/４以
上，１/２未
満で行った

年間の授業の
うち，おおよ
そ１/４未満
で行った

行わなかった

広島県 5.1 1.3 2.9 6.5 84.2

全国 22.2 6.6 5.4 9.4 56.2

広島県 4.5 2.4 3.8 8.0 81.3

全国 15.9 6.5 6.0 11.0 60.3

広島県 7.1 5.3 8.9 12.5 66.1

全国 16.0 8.9 10.9 21.4 42.7

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 16.7 71.7 88.4 11.6 0.0 11.6

全国 17.9 66.4 84.3 15.5 0.1 15.6

広島県 35.9 57.0 92.9 7.1 0.0 7.1

全国 29.7 62.7 92.4 7.5 0.0 7.5

広島県 48.8 49.4 98.2 1.8 0.0 1.8

全国 40.8 56.3 97.1 2.7 0.0 2.7

実施した
実施しなかっ
た

広島県 14.3 85.7

全国 15.4 84.5

理科の指導方法

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 26.1 69.7 95.8 4.2 0.0 4.2

全国 28.1 65.8 93.9 5.9 0.0 5.9

広島県 34.5 62.4 96.9 3.1 0.0 3.1

全国 30.9 63.3 94.2 5.6 0.0 5.6

広島県 43.9 51.4 95.3 4.5 0.0 4.5

全国 36.8 57.0 93.8 6.0 0.1 6.1

広島県 47.7 49.9 97.6 2.2 0.0 2.2

全国 42.7 54.4 97.1 2.7 0.1 2.8

週１回以上 月１回以上
学期に１回以

上

ほとんど，ま
たは，全く行
わなかった

広島県 40.1 55.2 4.5 0.2

全国 44.8 51.2 3.7 0.1

実施した
実施しなかっ
た

広島県 45.7 54.3

全国 53.6 46.3

ICTを活用した学習状況

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

広島県 69.3 21.2 7.6 2.0 0.0

全国 67.2 19.0 9.6 2.5 1.7

1.ある
2.どちらかと
いえば，ある

合計
3.どちらかと
いえば，ない

4.ない 合計

広島県 56.8 38.8 95.6 4.5 0.0 4.5

全国 55.8 38.9 94.7 5.1 0.1 5.2

広島県 22.3 23.6 45.9 15.8 38.3 54.1

全国 33.7 35.6 69.3 15.7 15.0 30.7

選択肢

選択肢

（４０）
調査対象学年の児童に対する国語の指導として，前年度までに，目的に応じて
自分の考えを話したり必要に応じて質問したりする授業を行いましたか

（４１）
調査対象学年の児童に対する国語の指導として，前年度までに，目的に応じ
て，自分の考えとそれを支える理由との関係を明確にして書いたり，書き表し
方を工夫したりする授業を行いましたか

（５６）
前年度に，教員が大型提示装置等（プロジェクター，電子黒板等）のＩＣＴ機
器を活用した授業を１クラス当たりどの程度行いましたか

（４９）
調査対象学年の児童に対する算数の授業において，前年度に，教科担任制を実
施していましたか

（５１）
調査対象学年の児童に対する理科の指導として，前年度までに，実生活におけ
る事象との関連を図った授業を行いましたか

（５２）
調査対象学年の児童に対する理科の指導として，前年度までに，自ら考えた予
想や仮説をもとに，観察，実験の計画を立てることができるような指導を行い
ましたか

（３９）
調査対象学年の児童に対する国語の指導として，前年度までに，言葉の特徴や
使い方についての知識を理解したり使ったりする授業を行いましたか

（４６）
調査対象学年の児童に対する算数の指導として，前年度までに，実生活におけ
る事象との関連を図った授業を行いましたか

質問
番号

（４３）

選択肢

（４２）
調査対象学年の児童に対する国語の指導として，前年度までに，目的に応じて
文章を読み，感想や考えをもったり自分の考えを広げたりする授業を行いまし
たか

（４５）
調査対象学年の児童に対する算数の指導として，前年度に，算数の授業におけ
るティーム・ティーチングによる指導を行いましたか

調査対象学年の児童に対する算数の指導として，前年度に，算数の授業におけ
る少人数による指導を行いましたか

（４４）
調査対象学年の児童に対する算数の指導として，前年度に，算数の授業におけ
る習熟度に応じた指導を行いましたか

（５０）
調査対象学年の児童に対する理科の指導として，前年度までに，自然の事物・
現象から問題を見いだすことができる指導を行いましたか

（５４）
調査対象学年の児童に対する理科の指導として，前年度に，児童が観察や実験
をする授業を１クラス当たりどの程度行いましたか

（５７）
教員がコンピュータなどのＩＣＴ機器の使い方を学ぶために必要な研修機会が
ありますか

（４７）
調査対象学年の児童に対する算数の指導として，前年度までに，具体的な物を
操作するなどの体験を伴う学習を通して，数量や図形について実感を伴った理
解をする活動を行いましたか

（４８）
調査対象学年の児童に対する算数の指導として，前年度までに，公式やきま
り，計算の仕方等を指導するとき，児童がそのわけを理解できるように工夫し
ていましたか

（５３）
調査対象学年の児童に対する理科の指導として，前年度までに，観察や実験の
結果を整理し考察する指導を行いましたか

（５５）
調査対象学年の児童に対する理科の授業において，前年度に，教科担任制を実
施していましたか

質問
番号

質問事項

（５８）
コンピュータなどのＩＣＴ機器の活用に関して，学校に十分な知識をもった専
門スタッフ（教員は除く）がいるなど技術的にサポートできる体制があります
か

否定的回答

肯定的回答 否定的回答

選択肢

肯定的回答

肯定的回答 否定的回答

肯定的回答 否定的回答

質問
番号

質問事項

質問事項

質問
番号

質問事項

選択肢

選択肢
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令和４年度全国学力・学習状況調査

小学校学校質問紙回答状況一覧

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

広島県 50.3 26.9 16.9 5.6 0.2

全国 58.2 26.9 12.6 2.1 0.1

広島県 19.4 38.3 32.5 8.7 1.1

全国 21.2 40.7 30.3 7.3 0.4

広島県 10.2 22.0 26.1 29.4 12.2

全国 13.7 26.2 31.7 22.8 5.4

広島県 16.5 18.9 19.4 23.8 21.2

全国 22.6 22.8 26.7 17.5 10.4

広島県 8.7 15.4 21.4 21.8 32.7

全国 11.3 20.0 27.8 21.4 19.4

週１回以上 月１回以上
３ヶ月に１回
以上

６ヶ月に１回
以上

年１回以上
実施しなかっ
た

広島県 0.0 1.8 11.4 7.6 19.2 60.1

全国 0.9 2.9 11.2 11.1 23.1 50.7

1.よく活用し
ている

2.どちらかと
いえば，活用
している

合計
3.あまり活用
していない

4.全く活用し
ていない

合計

広島県 18.5 34.7 53.2 34.7 12.0 46.7

全国 18.2 32.1 50.3 34.6 14.9 49.5

毎日持ち帰っ
て，毎日利用
させている

毎日持ち帰っ
て，時々利用
させている

時々持ち帰っ
て，時々利用
させている

持ち帰らせて
いない

持ち帰っては
いけないこと
としている

臨時休業等の
非常時のみ，
持ち帰ること
としている

広島県 17.4 17.4 26.3 11.4 2.9 24.7

全国 14.2 13.2 39.5 11.1 3.1 18.9

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

広島県 5.3 7.1 11.6 10.9 65.0

全国 6.1 6.3 14.3 14.6 58.4

広島県 3.3 6.9 15.4 14.9 59.5

全国 4.6 8.4 19.4 20.0 47.3

広島県 4.7 13.6 24.1 20.9 36.7

全国 7.5 13.6 27.5 21.7 29.4

広島県 14.0 9.1 10.5 11.8 54.1

全国 13.5 9.4 14.7 12.5 49.0

広島県 15.4 14.9 18.5 12.5 38.8

全国 16.4 14.5 20.7 14.0 34.0

特別支援教育

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 39.9 55.0 94.9 4.0 1.1 5.1

全国 41.7 52.6 94.3 4.8 0.6 5.4

小学校教育と中学校教育の連携

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 28.7 49.4 78.1 16.9 4.9 21.8

全国 14.9 37.8 52.7 33.5 13.6 47.1

広島県 38.5 46.1 84.6 9.8 5.6 15.4

全国 14.9 33.3 48.2 28.7 23.0 51.7

広島県 20.9 40.8 61.7 24.9 13.1 38.0

全国 11.9 32.6 44.5 33.4 22.0 55.4

家庭や地域との連携等

1.行っている
2.行っていな
い

広島県 26.9 72.8

全国 29.9 70.1

1.よくしてい
る

2.どちらかと
いえば，して
いる

合計
3.あまりして
いない

4.全くしてい
ない

合計

広島県 20.5 63.9 84.4 14.7 0.9 15.6

全国 19.8 62.2 82.0 17.2 0.7 17.9

1.よく参加し
ている

2.参加してい
る

合計
3.あまり参加
していない

4.全く参加し
ていない

合計

広島県 55.2 40.1 95.3 4.5 0.2 4.7

全国 51.5 43.1 94.6 5.0 0.3 5.3

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 21.6 41.0 62.6 24.5 12.9 37.4

全国 27.7 43.1 70.8 21.5 7.6 29.1

1.そう思う
2.どちらかと
いえば，そう
思う

3.どちらかと
いえば，そう
思わない

4.そう思わな
い

5.取組を行わ
なかった

広島県 43.0 50.6 1.3 0.2 4.9

全国 41.6 52.1 3.1 0.3 2.8

選択肢

肯定的回答 否定的回答

選択肢

（５９）
調査対象学年の児童に対して，前年度までに，一人一人に配備されたＰＣ・タ
ブレットなどのＩＣＴ機器を，授業でどの程度活用しましたか

（６０）
調査対象学年の児童が自分で調べる場面（ウェブブラウザによるインターネッ
ト検索等）では，児童一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機
器をどの程度使用させていますか

（６１）
調査対象学年の児童が自分の考えをまとめ，発表・表現する場面では，児童一
人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器をどの程度使用させて
いますか

（６７－１）
児童一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器について，家庭
におけるオンラインを活用した学習にどの程度活用していますか

（６７－２）

（６７－３）

（６７－４）

児童一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器について，児童
のスタディ・ログを活用した学習状況等の確認にどの程度活用していますか

児童一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器について，児童
の特性・学習進度等に応じた指導にどの程度活用していますか

児童一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器について，不登
校児童に対する学習活動等の支援にどの程度活用していますか

（６２）
教職員と調査対象学年の児童がやりとりする場面では，児童一人一人に配備さ
れたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器をどの程度使用させていますか

（６３）
調査対象学年の児童同士がやりとりする場面では，児童一人一人に配備された
ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器をどの程度使用させていますか

（６６）
児童一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどの端末を，どの程度家庭で利
用できるようにしていますか

（６５）
教職員と家庭との間で連絡を取り合う場面で，コンピュータなどのＩＣＴ機器
をどの程度活用していますか

（６４）
前年度に，児童一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を
使って，児童が学校外の施設（他の学校や社会教育施設，民間企業等）にいる
人々とやりとりする取組をどの程度実施しましたか

質問
番号

質問事項

（６７－５）

（６８）

（６９）

（７０）

（７１）

（７２）

（７３）

（７４）

質問
番号

令和３年度の全国学力・学習状況調査の分析結果について，近隣等の中学校と
成果や課題を共有しましたか

職場見学を行っていますか

教育課程の趣旨について，家庭や地域との共有を図る取組を行っていますか

保護者や地域の人が学校の美化，登下校の見守り，学習・部活動支援，放課後
支援，学校行事の運営等の活動に参加していますか

質問事項

（７５）

（７６）

児童一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器について，特別
な支援を要する児童に対する学習活動等の支援にどの程度活用していますか

学校の教員は，特別支援教育について理解し，前年度までに，調査対象学年の
児童に対する授業の中で，児童の特性に応じた指導上の工夫（板書や説明の仕
方，教材の工夫等）を行いましたか

前年度までに，近隣等の中学校と，教科の教育課程の接続や，教科に関する共
通の目標設定等，教育課程に関する共通の取組を行いましたか

前年度までに，近隣等の中学校と，授業研究を行うなど，合同で研修を行いま
したか

地域学校協働本部やコミュニティ・スクールなどの仕組みを生かして，（７
４）の質問にあるような，保護者や地域の人との協働による活動を行いました
か

（７４）の質問にあるような，保護者や地域の人との協働による取組は，学校
の教育水準の向上に効果がありましたか

否定的回答

選択肢

肯定的回答 否定的回答

選択肢

肯定的回答 否定的回答

選択肢

肯定的回答

選択肢

質問
番号

質問事項

質問
番号

質問事項

31



令和４年度全国学力・学習状況調査

小学校学校質問紙回答状況一覧
家庭学習

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 52.8 44.1 96.9 3.1 0.0 3.1

全国 48.7 47.8 96.5 3.3 0.1 3.4

広島県 33.0 54.6 87.6 12.5 0.0 12.5

全国 37.4 55.0 92.4 7.3 0.2 7.5

広島県 38.5 54.1 92.6 7.3 0.0 7.3

全国 30.8 58.9 89.7 9.9 0.2 10.1

全国学力・学習状況調査の結果等の活用

1.よく行った 2.行った
3.ほとんど行
わなかった

広島県 37.0 60.8 2.0

全国 29.9 66.0 4.0

よく行ってい
る

どちらかとい
えば，行って
いる

ほとんど行っ
ていない

地方公共団体
における独自
の学力調査を
実施していな
い

広島県 39.4 53.7 1.6 5.3

全国 29.7 62.0 4.8 3.5

1.よく行った 2.行った
3.ほとんど行
わなかった

広島県 29.4 64.8 5.8

全国 19.7 66.5 13.6

新型コロナウィルス感染症の影響

１０日未満
１０日以上，
２０日未満

２０日以上，
３０日未満

３０日以上，
４０日未満

４０日以上，
５０日未満

５０日以上，
６０日未満

６０日以上，
７０日未満

７０日以上，
８０日未満

８０日以上，
９０日未満

９０日以上

広島県 99.1 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全国 94.7 2.7 1.3 0.9 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

広島県 87.3 5.3 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全国 82.7 9.8 5.6 0.7 0.5 0.2 0.2 0.0 0.0 0.1

基本的に全校
で実施

一部の学年・
学級で実施

実施していな
い

学校として統
一的に把握し
ていない

Ⅰ_1，Ⅰ_2臨
時休業等の日
数０日

広島県 21.8 8.2 11.6 0.4 57.0

全国 26.8 9.2 11.3 1.1 51.2

広島県 22.5 10.2 8.9 0.4 57.0

全国 30.5 11.2 5.9 0.9 51.2

広島県 19.8 9.6 11.6 1.1 57.0

全国 21.8 14.7 10.3 1.5 51.2

広島県 0.2 3.3 37.4 1.1 57.0

全国 6.5 12.7 26.3 2.8 51.2

広島県 14.9 20.7 5.8 0.7 57.0

全国 14.8 25.5 6.6 1.4 51.2

広島県 4.2 10.2 26.5 1.1 57.0

全国 3.7 11.1 30.9 2.8 51.2

広島県 1.1 7.6 32.7 0.7 57.0

全国 1.6 6.7 38.7 1.4 51.2

広島県 0.0 2.7 38.3 1.1 57.0

全国 3.0 8.0 34.5 2.8 51.2

広島県 3.8 9.6 27.2 1.6 57.0

全国 3.7 13.4 28.0 3.3 51.2

広島県 11.1 8.0 22.5 0.4 57.0

全国 15.1 10.4 22.3 0.6 51.2

広島県 10.9 6.2 24.3 0.4 57.0

全国 17.7 10.1 20.1 0.5 51.2

広島県 1.8 10.7 28.5 0.9 57.0

全国 3.3 13.2 30.4 1.5 51.2

広島県 7.1 6.9 25.8 2.2 57.0

全国 5.6 9.7 29.8 3.3 51.2

新型コロナウ
イルス感染症
の影響前と同
じ内容や方法
で実施した

新型コロナウ
イルス感染症
の影響前とは
内容や方法を
変更して実施
した

実施をとりや
めた

当該学年で
は，新型コロ
ナウイルス感
染症の影響前
から実施して
いない

広島県 1.1 96.0 2.7 0.0

全国 0.6 97.7 1.1 0.1

広島県 0.7 21.8 26.3 51.0

全国 0.2 24.8 28.8 45.4

広島県 0.7 47.0 17.8 34.1

全国 0.9 45.3 15.7 37.4

広島県 12.7 42.1 30.1 14.9

全国 8.4 59.0 12.9 19.1

広島県 4.5 26.9 41.6 26.7

全国 3.9 38.8 34.0 22.7

広島県 2.2 13.1 17.1 67.0

全国 1.6 16.9 12.4 68.4

広島県 5.3 91.1 2.4 0.9

全国 6.5 83.9 7.8 1.4

広島県 1.3 91.8 6.5 0.2

全国 1.6 90.0 7.9 0.1

選択肢

（８０）

（８２）

令和３年度全国学力・学習状況調査の自校の結果について，調査対象学年・教
科だけではなく，学校全体で教育活動を改善するために活用しましたか

令和３年度全国学力・学習状況調査の自校の結果について，保護者や地域の人
たちに対して公表や説明をどの程度行いましたか（学校のホームページや学校
だよりなどへの掲載，保護者会等での説明を含む）

（８１）

（Ⅰ_1）

（Ⅰ_2）

全国学力・学習状況調査の結果を地方公共団体における独自の学力調査の結果
と併せて分析し，具体的な教育指導の改善や指導計画等への反映を行っていま
すか

令和３年度の新型コロナウイルス感染症の影響による，調査対象学年の児童に
対する，夏季等の長期休業期間の延長または臨時休業の日数（短縮授業・分散
登校・学級単位の休業は含まない）

令和３年度の新型コロナウイルス感染症の影響による，調査対象学年の児童に
対する，短縮授業・分散登校の日数（学級単位の実施は含まない）

質問
番号

質問事項

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，上記以外の民間のデジタル教材を活用した学習を行っていました
か

（Ⅱ_1）

（Ⅱ_2）

（Ⅱ_3）

（Ⅱ_4）

（Ⅱ_5）

（Ⅱ_6）

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，教科書による学習（デジタル教科書を含む）を行っていましたか

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，学校が作成したプリントなどによる学習（電子メールや学校のＨ
Ｐなどを活用して配信する場合を含む）を行っていましたか

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，教科書会社その他民間が作成したプリントなどによる学習（電子
メールや学校のＨＰなどを活用して配信する場合を含む）を行っていましたか
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，都道府県や市町村教育委員会が作成した「問題集」・「復習ノー
ト」などの教材を活用した学習（教育委員会のＨＰで配信されている場合を含
む）を行っていましたか
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，児童の自由研究や自主学習ノートなどによる学習を行っていまし
たか

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，テレビ放送を活用した学習を行っていましたか

（Ⅱ_7）

（Ⅱ_10）

（Ⅱ_11）

（Ⅱ_12）

（Ⅱ_13）

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，学校が作成した学習動画等を活用した学習を行っていましたか

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，同時双方向型オンライン指導を通じた学習を行っていましたか

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，同時双方向型オンラインによる学級活動（ホームルームなど）を
行っていましたか

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，ファイル共有機能等を活用した児童による共同編集を行っていま
したか

（Ⅲ_1）

（Ⅲ_2）

（Ⅲ_3）

（Ⅲ_4）

（Ⅱ_8）
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，都道府県や市町村教育委員会が作成した学習動画等を活用した学
習を行っていましたか

（Ⅱ_9）
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，公的機関や民間の音声・動画コンテンツなどを活用した学習
（（Ⅱ_7）及び（Ⅱ_8）を除く）を行っていましたか

（Ⅲ_5）

調査対象学年の児童に対して，前年度に，運動会・競技会・球技会をどのよう
に実施しましたか

調査対象学年の児童に対して，前年度に，音楽会・合唱コンクールをどのよう
に実施しましたか

調査対象学年の児童に対して，前年度に，学芸会・文化祭をどのように実施し
ましたか

調査対象学年の児童に対して，前年度に，遠足をどのように実施しましたか

調査対象学年の児童に対して，前年度に，芸術鑑賞会をどのように実施しまし
たか

（Ⅲ_6）

（Ⅲ_7）

（Ⅲ_8）

調査対象学年の児童に対して，前年度に，職場見学をどのように実施しました
か

調査対象学年の児童に対して，前年度に，集団宿泊活動(修学旅行も含む)をど
のように実施しましたか

調査対象学年の児童に対して，前年度に，授業参観・学校公開をどのように実
施しましたか

（７９）

質問
番号

質問
番号

調査対象学年の児童の保護者に対して，前年度までに，児童の家庭学習を促す
ような働きかけを行いましたか

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，家庭学習の取組として，学校で
は，児童が行った家庭学習の課題について，その後の教員の指導改善や児童の
学習改善に生かしましたか

質問事項

質問事項

（７７）

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（７８）

調査対象学年の児童に対して，前年度までに，家庭学習の取組として，学校で
は，家庭での学習方法等を具体例を挙げながら教えましたか

選択肢
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令和４年度全国学力・学習状況調査
中学校学校質問紙回答状況一覧

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０

49人以下
50人以上，
99人以下

100人以上，
249人以下

250人以上，
499人以下

500人以上，
799人以下

800人以上

広島県 16.3 13.4 21.8 31.8 15.5 1.3

全国 12.4 8.8 22.8 35.4 17.7 2.9

10人以下
11人以上，20
人以下

21人以上，30
人以下

31人以上，40
人以下

41人以上，80
人以下

81人以上，
120人以下

121人以上，
160人以下

161人以上，
200人以下

201人以上

広島県 8.4 13.4 7.5 4.6 18.4 16.7 13.4 6.7 10.9

全国 8.9 6.1 5.1 5.4 18.0 18.1 16.5 10.9 11.0

2学級以下
3学級以上，5
学級以下

6学級以上，8
学級以下

9学級以上，
11学級以下

12学級以上，
14学級以下

15学級以上，
17学級以下

18学級以上，
20学級以下

21学級以上，
23学級以下

24学級以上 複式学級

広島県 0.4 34.3 20.5 17.2 10.9 6.3 6.7 3.3 0.4 0.0

全国 2.3 23.4 18.5 18.4 15.7 10.3 5.8 3.1 2.0 0.4

１学級 ２学級 ３学級 ４学級 ５学級 ６学級 ７学級 ８学級以上 複式学級

広島県 32.6 19.7 15.9 13.8 7.1 7.1 2.9 0.8 0.0

全国 22.7 17.9 17.6 17.1 11.4 6.9 3.5 2.8 0.1

４人以下
５人以上，９
人以下

１０人以上，
１４人以下

１５人以上，
１９人以下

２０人以上，
２４人以下

２５人以上，
２９人以下

３０人以上，
３４人以下

３５人以上，
３９人以下

４０人以上

広島県 0.0 1.7 30.1 20.9 14.6 12.1 4.6 6.7 9.2

全国 0.3 5.0 17.2 14.8 16.1 16.0 11.3 7.7 11.6

在籍していな
い

５％未満
５％以上，１
０％未満

１０％以上，
１５％未満

１５％以上，
２０％未満

２０％以上，
２５％未満

２５％以上，
３０％未満

３０％以上，
５０％未満

５０％以上

広島県 4.2 3.3 7.5 21.3 17.2 15.9 10.5 15.5 4.2

全国 6.2 9.1 20.7 22.8 16.0 10.2 6.2 6.7 2.0

生徒指導等

1.そう思う
2.どちらかと
いえば，そう
思う

合計
3.どちらかと
いえば，そう
思わない

4.そう思わな
い

合計

広島県 54.0 31.8 85.8 10.5 3.8 14.3

全国 65.1 30.5 95.6 3.7 0.6 4.3

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 58.6 40.6 99.2 0.8 0.0 0.8

全国 50.9 47.6 98.5 1.4 0.0 1.4

広島県 46.9 43.9 90.8 9.2 0.0 9.2

全国 43.5 50.8 94.3 5.4 0.1 5.5

広島県 58.6 39.7 98.3 1.3 0.0 1.3

全国 55.2 42.9 98.1 1.8 0.0 1.8

学校運営に関する状況／教職員の資質向上に関する状況

1.そう思う
2.どちらかと
いえば，そう
思う

合計
3.どちらかと
いえば，そう
思わない

4.そう思わな
い

合計

広島県 70.7 25.5 96.2 2.1 1.7 3.8

全国 64.7 30.2 94.9 4.0 1.0 5.0

週１回程度，
または，それ
以上行った

月に数回程度
行った

学期に数回程
度行った

年に数回程度
行った

行わなかった
特に問題を抱
えていなかっ
た

広島県 23.0 37.2 28.9 8.4 0.4 2.1

全国 23.2 32.5 25.7 11.2 0.3 7.0

広島県 38.5 35.6 20.5 4.2 0.0 1.3

全国 36.5 32.6 18.3 8.2 0.1 4.2

1.よく取り組
んでいる

2.どちらかと
いえば，取り
組んでいる

合計
3.あまり取り
組んでいない

4.全く取り組
んでいない

合計

広島県 31.8 58.6 90.4 9.2 0.4 9.6

全国 37.8 56.5 94.3 5.5 0.0 5.5

十分軽減した
どちらかとい
えば，軽減し
た

あまり軽減し
ていない

軽減していな
い

当該業務を行
うに当たり，
ＩＣＴを活用
していない

広島県 6.7 35.1 27.6 7.5 23.0

全国 17.3 42.6 22.1 5.5 12.3

広島県 15.1 38.1 23.0 5.9 18.0

全国 18.1 43.9 22.0 4.0 12.0

広島県 12.1 41.0 24.3 8.4 14.2

全国 12.1 40.7 31.3 6.0 9.8

広島県 12.6 41.8 30.1 5.9 9.6

全国 19.3 48.4 22.6 3.3 6.3

広島県 7.5 52.7 32.6 3.8 3.3

全国 11.7 57.8 25.3 3.9 1.3
（１５－５）

ＩＣＴを活用した校務の効率化を通じて，教職員の書類作成等その他の事務は
軽減しましたか

（１４）ＩＣＴを活用した校務の効率化（事務の軽減）に取り組んでいますか

（１５－１）
ＩＣＴを活用した校務の効率化を通じて，生徒の出欠・遅刻に関する事務は軽
減しましたか

（１５－２）
ＩＣＴを活用した校務の効率化を通じて，家庭への調査等に関する事務（個人
面談等の日程調整や学校評価アンケートなど）は軽減しましたか

（１５－３）
ＩＣＴを活用した校務の効率化を通じて，学校からのお知らせ（学校通信等）
は軽減しましたか

（１５－４）
ＩＣＴを活用した校務の効率化を通じて，教職員等会議に関する事務は軽減し
ましたか

質問
番号

質問事項

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（７） 調査対象学年の生徒は，授業中の私語が少なく，落ち着いていると思いますか

（８）
調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，将来就きたい仕事や夢について
考えさせる指導をしましたか

（９）
調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，学級全員で取り組んだり挑戦し
たりする課題やテーマを与えましたか

（１０）
調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，学校生活の中で，生徒一人一人
のよい点や可能性を見つけ評価する（褒めるなど）取組を行いましたか

質問
番号

質問事項

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（１１）
スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカーによる教育相談に関し
て，生徒が相談したい時に相談できる体制となっていますか

肯定的回答 否定的回答

学校規模・教員数等

選択肢

※「その他」，「無回答」は除く　（単位：％）

質問事項

（３） 調査対象日現在の学校の全学年の学級数（特別支援学級は除く）

（４） 調査対象日現在の第３学年の学級数（特別支援学級は除く）

（５）
調査対象日現在の学校の全教員数（副校長・教頭・主幹教諭・指導教諭・教
諭・助教諭・養護教諭・養護助教諭・栄養教諭・講師（常勤）等）

質問
番号

（６） 調査対象学年の生徒のうち，就学援助を受けている生徒の割合

（１） 調査対象日現在の学校の全学年の生徒数

（２） 調査対象日現在の第３学年の生徒数（特別支援学級の生徒数は除く）

（１２）

（１３）

前年度に，教員が授業で問題を抱えている場合，率先してそのことについて話
し合うことを行いましたか

前年度に，教員が学級の問題を抱えている場合，ともに問題解決に当たること
を行いましたか
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令和４年度全国学力・学習状況調査
中学校学校質問紙回答状況一覧

1.よくしてい
る

2.どちらかと
いえば，して
いる

合計
3.あまりして
いない

4.全くしてい
ない

合計

広島県 27.2 69.5 96.7 3.3 0.0 3.3

全国 25.9 65.4 91.3 8.6 0.1 8.7

広島県 21.3 71.1 92.4 7.5 0.0 7.5

全国 28.8 64.5 93.3 6.6 0.1 6.7

広島県 20.1 64.9 85.0 14.6 0.4 15.0

全国 22.9 59.4 82.3 17.4 0.3 17.7

広島県 44.8 50.2 95.0 5.0 0.0 5.0

全国 40.0 52.7 92.7 7.2 0.0 7.2

広島県 24.3 56.1 80.4 18.8 0.8 19.6

全国 23.1 55.5 78.6 20.5 0.8 21.3

広島県 24.3 50.6 74.9 24.7 0.4 25.1

全国 16.6 56.4 73.0 26.7 0.3 27.0

主として校内
研修に関する
業務を行う校
務の担当教員

研究活動に関
する業務を行
う教員

教務主任や主
幹教諭

選択肢２や選
択肢３の教員
以外

広島県 81.6 14.6 3.3 0.4

全国 88.0 6.7 4.5 0.8

主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善に関する取組状況

1.そう思う
2.どちらかと
いえば，そう
思う

合計
3.どちらかと
いえば，そう
思わない

4.そう思わな
い

合計

広島県 15.5 69.5 85.0 14.6 0.4 15.0

全国 19.2 68.7 87.9 11.9 0.1 12.0

広島県 11.7 67.8 79.5 19.7 0.8 20.5

全国 14.8 65.9 80.7 19.1 0.2 19.3

広島県 19.2 68.2 87.4 11.7 0.8 12.5

全国 20.6 66.7 87.3 12.6 0.1 12.7

広島県 18.8 68.6 87.4 11.7 0.8 12.5

全国 20.3 65.9 86.2 13.6 0.1 13.7

広島県 43.5 50.2 93.7 5.4 0.8 6.2

全国 42.3 53.7 96.0 3.9 0.1 4.0

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 31.8 64.9 96.7 3.3 0.0 3.3

全国 31.4 65.7 97.1 2.8 0.0 2.8

広島県 31.0 56.5 87.5 11.7 0.8 12.5

全国 27.8 59.2 87.0 12.8 0.2 13.0

広島県 25.9 59.4 85.3 14.6 0.0 14.6

全国 20.7 67.5 88.2 11.7 0.0 11.7

広島県 18.8 61.5 80.3 19.2 0.4 19.6

全国 13.4 63.2 76.6 23.1 0.2 23.3

広島県 26.8 55.6 82.4 17.6 0.0 17.6

全国 17.7 62.7 80.4 19.3 0.3 19.6

総合的な学習の時間，学級活動，特別の教科道徳の指導方法

1.よくしてい
る

2.どちらかと
いえば，して
いる

合計
3.あまりして
いない

4.全くしてい
ない

合計

広島県 48.1 45.6 93.7 6.3 0.0 6.3

全国 35.4 54.2 89.6 10.2 0.1 10.3

広島県 32.6 57.3 89.9 10.0 0.0 10.0

全国 35.6 57.7 93.3 6.6 0.1 6.7

広島県 31.4 56.1 87.5 12.1 0.4 12.5

全国 30.6 61.1 91.7 8.2 0.1 8.3

広島県 42.7 52.3 95.0 4.6 0.4 5.0

全国 46.1 51.6 97.7 2.3 0.0 2.3

学習評価

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 34.3 63.2 97.5 2.5 0.0 2.5

全国 35.8 60.8 96.6 3.3 0.0 3.3

広島県 29.7 57.3 87.0 13.0 0.0 13.0

全国 34.4 57.2 91.6 8.3 0.0 8.3

選択肢

肯定的回答 否定的回答

質問
番号

質問事項

選択肢

肯定的回答 否定的回答

調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，生徒のよい点や改善点等を積極
的に評価し，学習したことの意義や価値を実感できるようにしましたか

調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，創意工夫の中で学習評価の妥当
性や信頼性が高められるよう，評価規準や評価方法の教員間での明確化・共有
化や，学年会や教科等部会等の校内組織の活用等，組織的かつ計画的な取組を
しましたか

（２０）
生徒自ら学級やグループで課題を設定し，その解決に向けて話し合い，まと
め，表現するなどの学習活動を学ぶ校内研修を行っていますか

（２１）
個々の教員が自らの専門性を高めるため，校外の各教科等の教育に関する研究
会等に定期的・継続的に参加していますか（オンラインでの参加を含む）

（２２）
校内研修の計画立案，その他の研修に関する業務を行う校務分掌を，誰が担っ
ていますか（管理職を除く）

質問
番号

質問事項

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（１６）
指導計画の作成に当たっては，各教科等の教育内容を相互の関係で捉え，学校
の教育目標を踏まえた横断的な視点で，その目標の達成に必要な教育の内容を
組織的に配列していますか

（１７）
生徒の姿や地域の現状等に関する調査や各種データなどに基づき，教育課程を
編成し，実施し，評価して改善を図る一連のＰＤＣＡサイクルを確立していま
すか

（１８）
指導計画の作成に当たっては，教育内容と，教育活動に必要な人的・物的資源
等を，地域等の外部の資源を含めて活用しながら効果的に組み合わせています
か

（１９）授業研究や事例研究等，実践的な研修を行っていますか

（３１）
調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，各教科等で身に付けたことを，
様々な課題の解決に生かすことができるような機会を設けましたか

（３２）
調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，教科等の指導に当たって，地域
や社会で起こっている問題や出来事を学習の題材として取り扱いましたか

質問
番号

質問事項

（３７）

（３８）

（３４）

（３５）

（３６）

調査対象学年の生徒に対して，総合的な学習の時間において，課題の設定から
まとめ・表現に至る探究の過程を意識した指導をしていますか

調査対象学年の生徒に対して，学級生活をよりよくするために，学級活動で話
し合い，互いの意見のよさを生かして解決方法等を合意形成できるような指導
を行ってますか

調査対象学年の生徒に対して，学級活動の授業を通して，今，努力すべきこと
を学級での話合いを生かして，一人一人の生徒が意思決定できるような指導を
行っていますか

調査対象学年の生徒に対して，特別の教科 道徳において，生徒自らが自分自身
の問題として捉え，考え，話し合うような指導の工夫をしていますか

（３３）

（２３）

（２７）

調査対象学年の生徒は，授業において，自らの考えがうまく伝わるよう，資料
や文章，話の組立てなどを工夫して，発言や発表を行うことができていると思
いますか

調査対象学年の生徒は，学級やグループでの話合いなどの活動で，自分の考え
を相手にしっかりと伝えることができていると思いますか

調査対象学年の生徒は，授業では，課題の解決に向けて，自分で考え，自分か
ら取り組むことができていると思いますか

（２４）

（２５）

（２６）

（２８）
調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，授業において，生徒の様々な考
えを引き出したり，思考を深めたりするような発問や指導をしましたか

（２９）
調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，授業において，生徒自ら学級や
グループで課題を設定し，その解決に向けて話し合い，まとめ，表現するなど
の学習活動を取り入れましたか

（３０）
調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，習得・活用及び探究の学習過程
を見通した指導方法の改善及び工夫をしましたか

調査対象学年の生徒は，学級やグループでの話合いなどの活動で，自分の考え
を深めたり，広げたりすることができていると思いますか

調査対象学年の生徒は，学級やグループでの話合いなどの活動で，相手の考え
を最後まで聞くことができていると思いますか

選択肢
質問
番号

質問事項
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令和４年度全国学力・学習状況調査
中学校学校質問紙回答状況一覧
国語科の指導方法

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 37.2 60.3 97.5 2.5 0.0 2.5

全国 41.5 56.0 97.5 2.4 0.0 2.4

広島県 37.2 53.6 90.8 9.2 0.0 9.2

全国 37.7 55.7 93.4 6.5 0.0 6.5

広島県 53.6 43.9 97.5 2.1 0.0 2.1

全国 44.7 51.4 96.1 3.8 0.0 3.8

広島県 44.4 51.9 96.3 3.8 0.0 3.8

全国 41.6 54.2 95.8 4.0 0.1 4.1

数学科の指導方法

年間の授業の
うち，おおよ
そ３/４以上
で行った

年間の授業の
うち，おおよ
そ１/２以
上，３/４未
満で行った

年間の授業の
うち，おおよ
そ１/４以
上，１/２未
満で行った

年間の授業の
うち，おおよ
そ１/４未満
で行った

行わなかった

広島県 10.5 0.0 0.4 0.8 88.3

全国 21.8 4.4 5.1 6.1 62.5

広島県 5.9 1.7 0.0 0.8 91.6

全国 16.2 4.3 5.6 7.4 66.3

広島県 6.3 2.1 4.6 6.3 80.8

全国 19.4 9.6 11.7 13.6 45.7

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 16.7 67.8 84.5 15.5 0.0 15.5

全国 17.5 65.3 82.8 16.9 0.2 17.1

広島県 15.9 66.1 82.0 17.2 0.8 18.0

全国 17.8 60.9 78.7 20.7 0.5 21.2

広島県 44.8 50.6 95.4 4.6 0.0 4.6

全国 42.7 54.3 97.0 2.9 0.0 2.9

理科の指導方法

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 26.8 67.4 94.2 5.9 0.0 5.9

全国 30.6 63.8 94.4 5.4 0.1 5.5

広島県 44.4 53.6 98.0 2.1 0.0 2.1

全国 42.1 54.7 96.8 3.0 0.0 3.0

広島県 18.4 54.0 72.4 26.8 0.8 27.6

全国 24.4 54.8 79.2 20.3 0.4 20.7

広島県 40.6 50.6 91.2 8.4 0.4 8.8

全国 42.9 51.7 94.6 5.1 0.1 5.2

週１回以上 月１回以上
学期に１回以

上

ほとんど，ま
たは，全く行
わなかった

広島県 33.9 53.1 10.5 2.5

全国 46.5 44.7 7.5 1.3

ICTを活用した学習状況

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

広島県 74.5 17.6 7.1 0.8 0.0

全国 68.4 19.3 8.2 2.4 1.7

1.ある
2.どちらかと
いえば，ある

合計
3.どちらかと
いえば，ない

4.ない 合計

広島県 49.8 40.6 90.4 9.2 0.4 9.6

全国 50.3 40.5 90.8 8.8 0.3 9.1

広島県 21.8 25.5 47.3 16.3 36.4 52.7

全国 35.9 33.4 69.3 15.3 15.3 30.6

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

広島県 49.8 23.4 18.0 7.5 1.3

全国 55.5 25.7 14.4 3.8 0.5

広島県 23.0 27.6 32.2 15.5 1.7

全国 22.6 33.6 31.4 10.9 1.4

広島県 11.3 18.8 35.1 27.6 7.1

全国 14.6 27.1 32.1 20.8 5.4

広島県 17.6 13.8 24.7 20.1 23.8

全国 21.9 22.2 26.7 17.2 12.1

広島県 8.4 13.0 20.9 21.3 36.4

全国 10.2 17.6 27.6 20.3 24.2

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（５６）
コンピュータなどのＩＣＴ機器の活用に関して，学校に十分な知識をもった専
門スタッフ（教員は除く）がいるなど技術的にサポートできる体制があります
か

（５９）
調査対象学年の生徒が自分の考えをまとめ，発表・表現する場面では，生徒一
人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器をどの程度使用させて
いますか

（６０）
教職員と調査対象学年の生徒がやりとりする場面では，生徒一人一人に配備さ
れたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器をどの程度使用させていますか

選択肢

（４３）
調査対象学年の生徒に対する数学の指導として，前年度に，数学の授業におけ
る少人数による指導を行いましたか

（４４）
調査対象学年の生徒に対する数学の指導として，前年度に，数学の授業におけ
る習熟度に応じた指導を行いましたか

（４５）
調査対象学年の生徒に対する数学の指導として，前年度に，数学の授業におけ
るティーム・ティーチングによる指導を行いましたか

選択肢

（５４）
前年度に，教員が大型提示装置等（プロジェクター，電子黒板等）のＩＣＴ機
器を活用した授業を１クラス当たりどの程度行いましたか

（４９）
調査対象学年の生徒に対する理科の指導として，前年度までに，自然の事物・
現象から問題を見いだすことができる指導を行いましたか

（５０）
調査対象学年の生徒に対する理科の指導として，前年度までに，実生活におけ
る事象との関連を図った授業を行いましたか

（５１）
調査対象学年の生徒に対する理科の指導として，前年度までに，自ら考えた仮
説をもとに，観察，実験の計画を立てることができるような指導を行いました
か

質問
番号

質問事項

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（４６）
調査対象学年の生徒に対する数学の指導として，前年度までに，実生活におけ
る事象との関連を図った授業を行いましたか

（４８）

質問
番号

質問事項

選択肢

肯定的回答 否定的回答

質問事項

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（５５）
教員がコンピュータなどのＩＣＴ機器の使い方を学ぶために必要な研修機会が
ありますか

（５２）
調査対象学年の生徒に対する理科の指導として，前年度までに，観察や実験の
結果を分析し解釈する指導を行いましたか

（５３）
調査対象学年の生徒に対する理科の指導として，前年度に，生徒が観察や実験
をする授業を１クラス当たりどの程度行いましたか

質問
番号

（５７）
調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，一人一人に配備されたＰＣ・タ
ブレットなどのＩＣＴ機器を，授業でどの程度活用しましたか

（５８）
調査対象学年の生徒が自分で調べる場面（ウェブブラウザによるインターネッ
ト検索等）では，生徒一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機
器をどの程度使用させていますか

（６１）
調査対象学年の生徒同士がやりとりする場面では，生徒一人一人に配備された
ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器をどの程度使用させていますか

調査対象学年の生徒に対する数学の指導として，前年度までに，公式やきまり
などを指導するとき，生徒がその根拠を理解できるように工夫していましたか

調査対象学年の生徒に対する国語の指導として，前年度までに，目的に応じて
自分の考えを話したり必要に応じて質問したりする授業を行いましたか

（４１）
調査対象学年の生徒に対する国語の指導として，前年度までに，目的に応じ
て，自分の考えが伝わるように根拠を明確にして書いたり，表現を工夫して書
いたりする授業を行いましたか

（４２）
調査対象学年の生徒に対する国語の指導として，前年度までに，目的に応じて
文章を読み，内容を解釈して自分の考えを広げたり深めたりする授業を行いま
したか

質問
番号

質問事項

（３９）
調査対象学年の生徒に対する国語の指導として，前年度までに，言葉の特徴や
使い方についての知識を理解したり使ったりする授業を行いましたか

（４０）

（４７）
調査対象学年の生徒に対する数学の指導として，前年度までに，観察や操作，
実験等の活動を通して，数量や図形等の性質を見いだす活動を行いましたか
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令和４年度全国学力・学習状況調査
中学校学校質問紙回答状況一覧

週１回以上 月１回以上
３ヶ月に１回
以上

６ヶ月に１回
以上

年１回以上
実施しなかっ
た

広島県 0.8 1.7 10.9 10.0 26.8 49.8

全国 0.7 2.9 8.7 9.2 22.3 56.1

1.よく活用し
ている

2.どちらかと
いえば，活用
している

合計
3.あまり活用
していない

4.全く活用し
ていない

合計

広島県 18.4 31.8 50.2 33.9 15.9 49.8

全国 17.9 31.5 49.4 35.9 14.7 50.6

毎日持ち帰っ
て，毎日利用
させている

毎日持ち帰っ
て，時々利用
させている

時々持ち帰っ
て，時々利用
させている

持ち帰らせて
いない

持ち帰っては
いけないこと
としている

臨時休業等の
非常時のみ，
持ち帰ること
としている

広島県 21.8 13.8 29.7 9.6 1.7 23.4

全国 17.0 14.6 30.2 13.2 3.8 21.1

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

広島県 7.5 8.4 10.9 13.0 60.3

全国 8.1 6.0 11.2 14.6 60.0

広島県 3.3 5.0 9.6 15.9 66.1

全国 3.8 5.7 12.7 18.4 59.3

広島県 5.0 6.7 20.5 18.8 49.0

全国 6.6 9.0 19.7 22.4 42.2

広島県 10.9 6.3 13.4 19.7 48.1

全国 15.4 9.3 17.2 17.5 40.4

広島県 13.8 7.5 18.4 17.2 42.7

全国 15.7 11.8 19.0 15.9 37.4

特別支援教育

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 41.8 53.1 94.9 3.8 1.3 5.1

全国 43.0 49.8 92.8 5.9 1.2 7.1

小学校教育と中学校教育の連携

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 31.0 44.8 75.8 19.7 4.6 24.3

全国 22.2 38.9 61.1 29.0 9.8 38.8

広島県 47.7 38.1 85.8 7.5 6.7 14.2

全国 22.5 35.5 58.0 24.6 17.3 41.9

広島県 23.8 37.2 61.0 26.4 12.6 39.0

全国 15.1 32.5 47.6 33.0 19.3 52.3

家庭や地域との連携等

実施しなかっ
た

１日～２日 ３日 ４日
５日以上（連
続して実施）

５日以上（分
散して実施）

広島県 88.3 4.2 5.4 0.8 0.4 0.8

全国 71.4 18.5 6.9 0.5 1.6 1.0

1.よくしてい
る

2.どちらかと
いえば，して
いる

合計
3.あまりして
いない

4.全くしてい
ない

合計

広島県 16.7 59.0 75.7 22.6 1.7 24.3

全国 18.6 61.1 79.7 19.3 0.9 20.2

1.よく参加し
ている

2.参加してい
る

合計
3.あまり参加
していない

4.全く参加し
ていない

合計

広島県 30.1 46.4 76.5 21.3 2.1 23.4

全国 24.3 53.2 77.5 20.1 2.3 22.4

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 16.7 35.6 52.3 30.1 17.6 47.7

全国 16.8 39.0 55.8 31.8 12.3 44.1

1.そう思う
2.どちらかと
いえば，そう
思う

3.どちらかと
いえば，そう
思わない

4.そう思わな
い

5.取組を行わ
なかった

広島県 33.5 51.0 2.5 1.3 11.7

全国 29.8 56.7 5.2 0.9 7.3

選択肢

（７０）
調査対象学年の生徒に対して，前年度に，職場体験活動を何日程度行いました
か

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（７１）教育課程の趣旨について，家庭や地域との共有を図る取組を行っていますか

保護者や地域の人が学校の美化，登下校の見守り，学習・部活動支援，放課後
支援，学校行事の運営等の活動に参加していますか

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（６６）
学校の教員は，特別支援教育について理解し，前年度までに，調査対象学年の
生徒に対する授業の中で，生徒の特性に応じた指導上の工夫（板書や説明の仕
方，教材の工夫等）を行いましたか

質問
番号

質問事項

質問
番号

質問事項

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（６９）
令和３年度の全国学力・学習状況調査の分析結果について，近隣等の小学校と
成果や課題を共有しましたか

質問事項

（６５－３）
生徒一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器について，生徒
の特性・学習進度等に応じた指導にどの程度活用していますか

（６５－４）
生徒一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器について，不登
校生徒に対する学習活動等の支援にどの程度活用していますか

（６５－５）
生徒一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器について，特別
な支援を要する生徒に対する学習活動等の支援にどの程度活用していますか

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（６３）
教職員と家庭との間で連絡を取り合う場面で，コンピュータなどのＩＣＴ機器
をどの程度活用していますか

（６４）
生徒一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどの端末を，どの程度家庭で利
用できるようにしていますか

（６５－１）
生徒一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器について，家庭
におけるオンラインを活用した学習にどの程度活用していますか

質問
番号

（７４）

（７２）

（７３）

（６７）
前年度までに，近隣等の小学校と，教科の教育課程の接続や，教科に関する共
通の目標設定等，教育課程に関する共通の取組を行いましたか

（６８）
前年度までに，近隣等の小学校と，授業研究を行うなど，合同で研修を行いま
したか

地域学校協働本部やコミュニティ・スクールなどの仕組みを生かして，（７
２）の質問にあるような，保護者や地域の人との協働による活動を行いました
か

（７２）の質問にあるような，保護者や地域の人との協働による取組は，学校
の教育水準の向上に効果がありましたか

（６２）
前年度に，生徒一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を
使って，生徒が学校外の施設（他の学校や社会教育施設，民間企業等）にいる
人々とやりとりする取組をどの程度実施しましたか

（６５－２）
生徒一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器について，生徒
のスタディ・ログを活用した学習状況等の確認にどの程度活用していますか

選択肢
質問
番号

質問事項
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令和４年度全国学力・学習状況調査
中学校学校質問紙回答状況一覧
家庭学習

1.よく行った
2.どちらかと
いえば，行っ
た

合計
3.あまり行わ
なかった

4.全く行わな
かった

合計

広島県 38.5 54.8 93.3 6.3 0.4 6.7

全国 38.2 55.4 93.6 6.1 0.2 6.3

広島県 24.7 59.8 84.5 15.5 0.0 15.5

全国 26.2 60.5 86.7 12.8 0.5 13.3

広島県 24.7 61.9 86.6 13.4 0.0 13.4

全国 25.3 61.6 86.9 12.8 0.2 13.0

全国学力・学習状況調査の結果等の活用

1.よく行った 2.行った
3.ほとんど行
わなかった

広島県 19.2 71.1 9.6

全国 23.6 69.1 7.2

よく行ってい
る

どちらかとい
えば，行って
いる

ほとんど行っ
ていない

地方公共団体
における独自
の学力調査を
実施していな
い

広島県 21.3 64.4 6.7 7.5

全国 23.6 64.9 7.7 3.8

1.よく行った 2.行った
3.ほとんど行
わなかった

広島県 24.3 64.0 11.7

全国 19.9 60.7 19.4

新型コロナウィルス感染症の影響

１０日未満
１０日以上，
２０日未満

２０日以上，
３０日未満

３０日以上，
４０日未満

４０日以上，
５０日未満

５０日以上，
６０日未満

６０日以上，
７０日未満

７０日以上，
８０日未満

８０日以上，
９０日未満

９０日以上

広島県 99.6 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全国 94.8 4.4 0.5 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

広島県 84.9 5.4 9.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全国 83.9 10.1 4.3 0.8 0.4 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1

基本的に全校
で実施

一部の学年・
学級で実施

実施していな
い

学校として統
一的に把握し
ていない

Ⅰ_1，Ⅰ_2臨
時休業等の日
数０日

広島県 22.2 8.4 13.0 2.1 54.4

全国 26.0 7.6 13.5 2.2 50.6

広島県 23.0 9.6 11.7 1.3 54.4

全国 29.0 10.8 8.0 1.5 50.6

広島県 16.3 8.8 18.0 2.5 54.4

全国 15.2 12.5 18.7 2.8 50.6

広島県 1.7 2.5 39.7 1.7 54.4

全国 6.1 8.2 30.8 4.2 50.6

広島県 16.7 14.6 10.9 3.3 54.4

全国 19.2 13.3 13.4 3.4 50.6

広島県 0.8 5.9 35.6 3.3 54.4

全国 1.1 3.5 40.5 4.1 50.6

広島県 1.7 7.9 34.7 1.3 54.4

全国 2.7 8.0 36.4 2.2 50.6

広島県 2.1 3.3 37.2 2.9 54.4

全国 2.9 5.7 36.0 4.6 50.6

広島県 1.7 9.2 30.1 4.6 54.4

全国 2.7 8.2 32.7 5.7 50.6

広島県 15.5 7.5 22.2 0.4 54.4

全国 16.9 7.9 23.3 1.1 50.6

広島県 15.1 5.9 23.8 0.8 54.4

全国 21.7 6.7 19.9 0.9 50.6

広島県 5.9 11.7 26.8 1.3 54.4

全国 4.9 9.4 32.6 2.4 50.6

広島県 5.9 7.5 27.2 5.0 54.4

全国 5.5 6.1 33.0 4.7 50.6

新型コロナウ
イルス感染症
の影響前と同
じ内容や方法
で実施した

新型コロナウ
イルス感染症
の影響前とは
内容や方法を
変更して実施
した

実施をとりや
めた

当該学年で
は，新型コロ
ナウイルス感
染症の影響前
から実施して
いない

広島県 0.4 92.9 6.3 0.4

全国 1.3 95.4 2.0 1.2

広島県 0.8 31.4 46.9 20.9

全国 1.2 61.8 27.1 9.7

広島県 2.9 77.0 14.2 5.9

全国 1.3 68.5 7.9 22.1

広島県 2.1 10.9 12.1 74.9

全国 4.2 43.1 11.0 41.4

広島県 2.5 13.4 13.8 70.3

全国 3.4 22.7 22.8 50.8

広島県 3.3 13.8 73.2 9.6

全国 6.0 30.7 53.3 9.9

広島県 5.0 66.1 26.4 2.5

全国 3.3 62.2 20.3 14.0

広島県 2.5 75.3 21.8 0.4

全国 2.5 71.2 25.7 0.3

調査対象学年の生徒に対して，前年度に，集団宿泊活動(修学旅行も含む)をど
のように実施しましたか

（Ⅲ_8）
調査対象学年の生徒に対して，前年度に，授業参観・学校公開をどのように実
施しましたか

調査対象学年の生徒に対して，前年度に，音楽会・合唱コンクールをどのよう
に実施しましたか

（Ⅲ_3）
調査対象学年の生徒に対して，前年度に，学芸会・文化祭をどのように実施し
ましたか

（Ⅲ_4）調査対象学年の生徒に対して，前年度に，遠足をどのように実施しましたか

（Ⅲ_5）
調査対象学年の生徒に対して，前年度に，芸術鑑賞会をどのように実施しまし
たか

（Ⅲ_6）
調査対象学年の生徒に対して，前年度に，職業体験活動をどのように実施しま
したか

選択肢

令和３年度の新型コロナウイルス感染症の影響による，調査対象学年の生徒に
対する，夏季等の長期休業期間の延長または臨時休業の日数（短縮授業・分散
登校・学級単位の休業は含まない）

令和３年度の新型コロナウイルス感染症の影響による，調査対象学年の生徒に
対する，短縮授業・分散登校の日数（学級単位の実施は含まない）

（Ⅱ_1）
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，教科書による学習（デジタル教科書を含む）を行っていましたか

（Ⅱ_2）
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，学校が作成したプリントなどによる学習（電子メールや学校のＨ
Ｐなどを活用して配信する場合を含む）を行っていましたか

（Ⅱ_3）
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，教科書会社その他民間が作成したプリントなどによる学習（電子
メールや学校のＨＰなどを活用して配信する場合を含む）を行っていましたか

選択肢

肯定的回答 否定的回答

（７５）
調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，家庭学習の取組として，学校で
は，家庭での学習方法等を具体例を挙げながら教えましたか

（７６）
調査対象学年の生徒の保護者に対して，前年度までに，生徒の家庭学習を促す
ような働きかけを行いましたか

調査対象学年の生徒に対して，前年度までに，家庭学習の取組として，学校で
は，生徒が行った家庭学習の課題について，その後の教員の指導改善や生徒の
学習改善に生かしましたか

質問
番号

質問事項
選択肢

令和３年度全国学力・学習状況調査の自校の結果について，調査対象学年・教
科だけではなく，学校全体で教育活動を改善するために活用しましたか

（７７）

（７８）

質問
番号

全国学力・学習状況調査の結果を地方公共団体における独自の学力調査の結果
と併せて分析し，具体的な教育指導の改善や指導計画等への反映を行っていま
すか

令和３年度全国学力・学習状況調査の自校の結果について，保護者や地域の人
たちに対して公表や説明をどの程度行いましたか（学校のホームページや学校
だよりなどへの掲載，保護者会等での説明を含む）

（７９）

質問
番号

（Ⅰ_1）

（Ⅰ_2）

（８０）

（Ⅱ_4）

（Ⅱ_5）

（Ⅱ_6）

（Ⅱ_8）

（Ⅱ_9）

（Ⅱ_10）

（Ⅱ_11）

（Ⅱ_12）

（Ⅱ_13）

（Ⅲ_2）

（Ⅲ_7）

（Ⅲ_1）

（Ⅱ_7）

質問事項

調査対象学年の生徒に対して，前年度に，体育祭・競技会・球技会をどのよう
に実施しましたか

質問事項

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，都道府県や市町村教育委員会が作成した「問題集」・「復習ノー
ト」などの教材を活用した学習（教育委員会のＨＰで配信されている場合を含
む）を行っていましたか
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，生徒の自由研究や自主学習ノートなどによる学習を行っていまし
たか

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，テレビ放送を活用した学習を行っていましたか

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，都道府県や市町村教育委員会が作成した学習動画等を活用した学
習を行っていましたか
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，公的機関や民間の音声・動画コンテンツなどを活用した学習
（（Ⅱ_7）及び（Ⅱ_8）を除く）を行っていましたか

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，同時双方向型オンライン指導を通じた学習を行っていましたか

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，同時双方向型オンラインによる学級活動（ホームルームなど）を
行っていましたか
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，ファイル共有機能等を活用した生徒による共同編集を行っていま
したか
Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，上記以外の民間のデジタル教材を活用した学習を行っていました
か

Ⅰでお答えいただいた期間中（短縮授業・分散登校の期間を含む），家庭での
学習として，学校が作成した学習動画等を活用した学習を行っていましたか
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令和４年度広島県児童生徒学習意識等調査 

 

 

 

（１） 調査の概要 

（ア）調査の目的 ○ 児童生徒の生活や学習に関する意識や実態及び各学校における教科指導

等の実態を把握する。 

○ 各学校が全県的な結果と比較・分析することを通して，自校の課題を明  

確にするとともに，指導内容や指導方法の改善・充実を図る。 

○ 児童生徒の学習等の状況を明らかにし，県の教育行政施策に生かす。 

 

（イ）調査対象  小学校第５学年，義務教育学校前期課程第５学年，特別支援学校小学部第５学年 

中学校第２学年，義務教育学校後期課程第２学年，中等教育学校第２学年，特別支援学校中学部第２学年 

  

（ウ）実施期間  令和４年６月７日（火）～17日（金） 

 

（エ）調査内容  ○ 生活と学習に関する意識・実態についての児童生徒質問紙調査 

○ 指導方法等についての学校質問紙調査 

 

（オ）調査実施学校数及び集計対象者数（県内公立学校） 

学年 調査実施校数 集計対象者数 

小学校第５学年，義務教育学校前期課程第５学年，特別支援学校小学部第５学年 450校 22,967名 

中学校第２学年，義務教育学校後期課程第２学年，中等教育学校第２学年，特別支援学校中学部第２学年  241校 19,972名 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

調査の概要及び調査結果の分析 
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令和４年度広島県児童生徒学習意識等調査 

（２） 児童生徒質問紙調査【生活と学習に関する調査】における調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

平成29年度と比べて肯定的な回答の割合が５ポイント以上高くなっている設問 

【小学校】       

設問 差 
（R４ – H29） R4 R3 R1 H30 H29 

授業では，課題を解決するために，進んで，資料を集め

たり取材をしたりしています。 
9.1 60.9 53.2 50.4 52.2 51.8 

授業では，課題を解決するための情報を集める前に，ど

のような方法だと必要な情報を集めることができるの

かを考えています。 
7.6 67.5 61.0 59.6 60.2 59.9 

興味・関心があることや学習に関することを，本や資料

を活用して調べています。 
6.3 69.2 66.0 61.2 62.4 62.9 

 
【中学校】       

設問 差 
（R４ – H29） R4 R3 R1 H30 H29 

授業では，課題を解決するために，進んで，資料を集め

たり取材をしたりしています。 
9.0 48.9 42.2 42.0 40.6 39.9 

授業では，課題を解決するための情報を集める前に，ど

のような方法だと必要な情報を集めることができるの

かを考えています。 
9.5 57.5 50.3 49.6 48.4 48.0 

授業では，自分の考えとその理由を明らかにして，相手

に分かりやすく伝わるように発表を工夫しています。 
7.9 67.3 61.9 62.5 60.7 59.4 

学習の振り返りをするときには，「どこまで分かった

か」，「学習の方法でうまくいったことや失敗したことな

どの理由」を考えています。 
6.7 72.8 71.4 68.5 67.3 66.1 

学習の振り返りをするときには，「もっと考えてみたい

こと」，「もっと調べてみたいこと」，「もっと工夫してみ

たいこと」などを考えています。 
6.4 65.4 65.1 62.8 60.8 59.0 

授業では，友だちと話し合うなどして，自分の考えを深

めたり，広げたりしています。 
8.7 86.2 82.1 81.3 80.2 77.5 

興味・関心があることや学習に関することを，本や資料

を活用して調べています。 
8.2 57.2 54.6 48.8 48.6 49.0 

自分のよさは，まわりの人から認められていると思いま

す。 
7.5 70.7 69.1 66.5 64.2 63.2 

※ 令和２年度は新型コロナウイルス感染症の影響により未実施 

※ 小学校，中学校に共通する設問を網かけして示す 

 

《分析の概要》 

① 【生活と学習に関する調査】のうち，肯定的な回答（「よく当てはまる」，「やや当てはまる」）

の割合が80ポイント以上である設問は，小学校は48問中21問，中学校は48問中15問で

ある。 

また，平成29年度から継続して調査している設問のうち，平成29年度と比べて肯定的な回

答が上昇している設問は，小学校は44問中15問，中学校は43問中28問である。 

なお，平成 29 年度と比べて肯定的な回答の割合が５ポイント以上高くなっている設問が，小

学校は３問，中学校は８問みられた。 

（％） 
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令和４年度広島県児童生徒学習意識等調査 

 

 

 

 

 

 

平成29年度と比べて肯定的な回答の割合が５ポイント以上低くなっている設問 

【小学校】                                

設問 差 
（R４ – H29） R4 R3 R1 H30 H29 

新聞やテレビのニュースを見ています。 -9.0 75.9 76.7 85.4 86.0 84.9 

地域や子供会などの行事に参加しています。 -16.2 50.7 53.8 65.1 66.1 66.9 

外国人と積極的にコミュニケーションを図りたいで

す。 
-5.0 68.0 64.6 70.3 72.2 73.0 

 

【中学校】                                

設問 差 
（R４ – H29） R4 R3 R1 H30 H29 

新聞やテレビのニュースを見ています。 -14.2 70.8 72.1 83.8 85.3 85.0 

地域や子供会などの行事に参加しています。 -13.4 36.3 37.8 47.3 48.5 49.7 

※ 令和２年度は新型コロナウイルス感染症の影響により未実施 

※ 小学校，中学校に共通する設問を網かけして示す 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《分析の概要》 

② 平成29年度から継続して調査している設問のうち，平成29年度と比べて肯定的な回答（「よ

く当てはまる」，「やや当てはまる」）の割合が５ポイント以上低くなっている設問は，小学校は

３問，中学校は２問である。 

（％） 

（％） 
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令和４年度広島県児童生徒学習意識等調査 

 

 

 

 

 

肯定的な回答（「よく当てはまる」，「やや当てはまる」）の割合が60％未満の設問 

【小学校】                              

設問 R4 R3 

学校の授業の予習をするようにしています。 53.4 53.3 

地域や子供会などの行事に参加しています。 50.7 53.8 

読んだ本の内容について，友だちや家族に紹介したり，話をしたりしています。 58.2 59.8 

 

【中学校】                                

設問 R4 R3 

学校の授業の予習をするようにしています。 39.1 40.5 

自分で勉強の計画を立てています。 55.7 54.4 

授業では，課題を解決するために，進んで，資料を集めたり取材をしたりして

います。 
48.9 42.2 

授業では，課題を解決するための情報を集める前に，どのような方法だと必要

な情報を集めることができるのかを考えています。 
57.5 50.3 

授業では，調べたことなどを，図，グラフ，表などにまとめています。 49.5 51.1 

授業では，自分の考えを積極的に伝えています。 58.1 56.9 

授業では，実際にものを使ってやってみたり，地域や自然の中で学習したりす

るなどの体験活動をしています。 
57.3 49.6 

地域や子供会などの行事に参加しています。 36.3 37.8 

外国人と積極的にコミュニケーションを図りたいです。 57.5 58.1 

読んだ本の内容について，友だちや家族に紹介したり，話をしたりしています。 50.0 51.2 

興味・関心があることや学習に関することを，本や資料を活用して調べていま

す。 
57.2 54.6 

※ 令和２年度は新型コロナウイルス感染症の影響により未実施 

※ 小学校，中学校に共通する設問を網かけして示す 

 

 

 

 

 

 

《分析の概要》 

③ 肯定的な回答（「よく当てはまる」，「やや当てはまる」）の割合が 60％未満の設問は，小学

校３問，中学校11問である。 

（％） 

（％） 
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令和４年度広島県児童生徒学習意識等調査 

平成14年度から令和4年度までの児童生徒質問紙調査から，継続して同じ内容で調査を行っている質問事

項の経年変化を，以下に示す。 

 

（３） 児童生徒質問紙調査の結果の経年変化 

 

 

 

【児童質問紙】 

生活と学習に関する調査 

領域 質問事項 H14 H15 H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R3 R4 
差

R4-H14 

全般 
学校へ行くのは楽

しいです。 
77.5 77.0 78.4 81.4 81.6 83.3 86.7 87.5 87.5 87.9 87.2 87.7 88.8 89.4 88.8 88.7 89.3 87.8 86.5  88.2 10.7 

生活習

慣 

毎日朝食を食べて

います。 
94.2 95.3 96.0 96.1 96.1 96.9 96.3 97.0 97.3 97.1 97.4 96.8 96.9 96.6 96.2 96.5 96.1 96.1 95.6  95.5 1.3 

自己実

現力・自

己効力

感 

将来の夢や目標を

もっています。 
84.7 86.2 87.0 88.1 88.4 89.6 89.0 90.3 90.2 90.1 91.1 91.2 91.3 91.8 91.0 91.9 91.5 90.3 88.0  88.2 3.5 

将来の夢や目標は，

かなうと思います。 
67.5 71.6 74.6 75.4 77.0 79.0 78.4 81.0 81.3 79.6 81.4 81.3 82.0 82.4 81.6 83.2 82.3 81.7 78.6  79.2 11.7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

肯定的な回答の割合（％） 
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（％）
生活と学習に関する調査 【小学校】

学校へ行くのは楽しいです。 毎日朝食を食べています。

将来の夢や目標をもっています。 将来の夢や目標は，かなうと思います。
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令和４年度広島県児童生徒学習意識等調査 

 

【生徒質問紙】 

生活と学習に関する調査 

領域 質問事項 H14 H15 H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R3 R4 差 

R4-H14 

全般 
学校へ行くのは楽し

いです。 
74.1 75.4  75.9  79.4  79.9  79.6  83.5  83.8  83.5  83.9  85.0  85.4  86.9  87.6  87.2  87.2  87.3  87.2 85.4 86.6  12.5 

生活習慣 
毎日朝食を食べてい

ます。 
89.7 91.7  92.2  92.7  93.2  93.9  93.2  93.8  94.5  94.6  94.9  94.5  94.8  95.1  94.2  94.3  94.1  93.8 93.5 92.9  3.2 

自己実現

力・自己

効力感 

将来の夢や目標をも

っています。 
68.8 70.5  71.9  73.8  75.5  74.2  73.0  73.2  74.9  74.3  76.1  75.7  75.8  76.9  75.3  75.8  76.7  75.5 74.2 73.0  4.2 

将来の夢や目標は，

かなうと思います。 
52.1 54.6  56.4  56.0  58.1  56.3  56.8  59.0  60.9  60.8  64.3  63.0  63.7  66.1  64.8  67.1  66.6  67.3 64.7 65.5  13.4 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

肯定的な回答の割合（％） 
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（％）
生活と学習に関する調査 【中学校】

学校へ行くのは楽しいです。 毎日朝食を食べています。

将来の夢や目標をもっています。 将来の夢や目標は，かなうと思います。
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令和４年度広島県児童生徒学習意識等調査 

 

【児童質問紙】 

教科の学習に関する調査 

教科 質問事項 H14 H15 H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R3 R4 
差 

R4-H14 

国語 

国語の勉強は好

きです。 
59.7 59.4 59.1 60.5 63.0 63.8 62.9 63.8 66.5 65.9 67.8 67.0 69.8 71.1 68.3 69.4 71.7 70.6 69.0 69.3 9.6 

国語の授業はよ

く分かります。 
74.1 80.6 81.0 72.1 74.5 75.2 79.5 80.5 81.5 81.6 82.0 80.7 83.0 84.3 82.1 83.8 84.6 83.8 82.1 85.4 11.3 

算数 

算数の勉強は好

きです。 
65.1 68.3 69.7 70.1 69.7 70.9 71.2 71.7 68.6 67.8 68.8 70.9 72.7 73.0 72.5 73.3 72.4 70.3 67.0 66.3 1.2 

算数の授業はよ

く分かります。 
75.7 80.4 81.7 77.9 78.2 79.1 81.6 81.6 79.7 80.1 81.0 81.1 82.7 83.3 82.9 83.7 82.5 81.2 79.6 81.5 5.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肯定的な回答の割合（％） 
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（％） 教科の学習に関する調査 【小学校】

国語の勉強は好きです。 国語の授業はよく分かります。

算数の勉強は好きです。 算数の授業はよく分かります。
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令和４年度広島県児童生徒学習意識等調査 

 

【生徒質問紙】 

教科の学習に関する調査 

教科 質問事項 H14 H15 H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R3 R4 
差 

R4-H14 

国語 

国語の勉強は好き

です。 
51.9 50.7 51.3 53.7 54.9 57.0 58.3 57.9 59.5 60.9 62.7 62.0 65.2 68.2 68.5 69.4 68.5 68.6 68.4 70.0 18.1 

国語の授業はよく

分かります。 
63.3 71.2 72.9 64.4 65.8 68.0 71.8 73.4 74.9 75.4 76.7 74.8 77.6 80.3 81.0 82.5 81.9 81.5 82.7 84.9 21.6 

数学 

数学の勉強は好き

です。 
51.6 54.8 53.0 54.5 56.4 56.7 57.1 58.6 57.7 59.9 60.6 60.9 62.9 65.3 64.0 66.3 65.9 65.4 65.6 65.3 13.7 

数学の授業はよく

分かります。 
64.8 68.9 66.4 65.5 67.0 65.9 67.7 68.1 68.9 71.6 71.5 71.4 72.7 75.8 74.2 77.0 75.9 76.3 76.2 76.8 12.0 

英語 

英語の勉強は好き

です。 
53.0 55.3 56.1 57.7 57.7 58.1 57.6 57.0 57.4 59.8 60.7 62.2 65.3 67.6 65.8 67.6 64.5 64.1 61.8 61.0 8.0 

英語の授業はよく

分かります。 
59.0 60.1 60.4 60.0 60.9 59.7 61.9 61.4 62.7 66.1 65.5 67.5 69.7 72.1 70.9 72.1 69.8 70.5 66.5 67.6 8.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肯定的な回答の割合（％） 
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（％） 教科の学習に関する調査 【中学校】

国語の勉強は好きです。 国語の授業はよく分かります。 数学の勉強は好きです。

数学の授業はよく分かります。 英語の勉強は好きです。 英語の授業はよく分かります。
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令和４年度広島県児童生徒学習意識等調査 

 

【児童質問紙】 

読書に関する項目「１か月に何冊くらい本を読んでいますか。（電子書籍等の書籍を含み，教科書や問題集，漫画，雑誌

をのぞきます。）」 

 

領域 選択肢 H14 H15 H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R3 R4 
差 

R4-H14 

読書

活動 

読んでいない 14.2 12.6  10.7  10.4  9.9  11.5  8.0  7.6  7.8  7.9  7.3  8.9  8.1  8.6  9.3  9.2  9.3  9.8 12.9 9.3 -4.9 

３冊より少ない 37.7 36.8  32.5  30.2  30.3  31.0  24.5  23.1  23.6  21.8  21.6  22.5  23.0  23.1  24.3  23.8  22.9  23.2 30.1 34.5 -3.2 

３冊以上，６冊よ

り少ない 
23.7 26.4  28.5  29.7  28.9  28.4  29.3  29.3  28.9  28.8  28.2  28.0  29.2  29.4  28.3  28.7  29.2  29.7 21.9 21.4 -2.3 

６冊以上，11冊

より少ない 
12.5 13.3  15.3  16.3  16.3  15.4  19.5  20.0  19.2  20.1  21.0  19.8  20.4  19.4  18.8  18.9  18.9  18.8 15.7 14.1 1.6 

11冊以上 10.4 10.7  12.7  13.2  14.5  13.5  18.7  20.0  20.4  21.3  21.9  20.8  19.3  19.5  19.3  19.4  19.6  18.5 19.4 20.6 10.2 

 

【生徒質問紙】 

読書に関する項目「１か月に何冊くらい本を読んでいますか。（電子書籍等の書籍を含み，教科書や問題集，漫画，雑誌

をのぞきます。）」 

 

領域 選択肢 H14 H15 H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R3 R4 
差 

R4-H14 

読書

活動 

読んでいない 34.7 32.1 25.8 24.2 21.9 20.7 15.8 16.1 16.9 16.1 14.6 17.3 17.9 16.2 17.7 15.5 15.4 16.3 16.3 14.4 -20.3 

３冊より少ない 47.8 51.2 53.9 55.7 56.3 55.3 51.2 50.5 49.8 47.8 46.9 46.8 46.9 47.9 48.4 49.4 50.0 49.4 56.4 58.9 11.1 

３冊以上，６冊より

少ない 
10.7 11.3 13.3 13.7 14.9 16.4 22.5 22.1 21.9 22.8 23.8 22.3 22.3 22.3 21.2 22.3 21.8 21.7 15.8 14.9 4.2 

６冊以上，11 冊よ

り少ない 
3.3 3.0 4.0 4.0 4.2 4.7 6.6 6.9 7.0 8.0 8.5 7.8 7.6 7.9 7.2 7.1 7.3 7.0 5.6 5.4 2.1 

11冊以上 3.0 2.2 2.7 2.2 2.5 2.8 4.0 4.4 4.4 5.3 6.3 5.8 5.4 5.7 5.5 5.7 5.5 5.6 5.9 6.3 3.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答の割合（％） 

回答の割合（％） 
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（％）

「１か月に何冊くらい本を読んでいますか。（電子書籍等の書籍を含み，

教科書や問題集，漫画，雑誌を除きます。）」

「１ 読んでいない」と回答した割合の推移 【小学校・中学校】

小学校 中学校
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資 料                 

 

 

 

 

 

（調査結果） 

 

○ 令和４年度広島県児童生徒学習意識等調査 

  ・質問紙回答状況一覧 

 

  

 

48



【生活と学習に関する調査】
（単位：％）

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 学校へ行くのは楽しいです。 51.5 36.7 88.2 11.8 9.5 2.3 86.5 87.8

(2) 毎日朝食を食べています。 84.5 11.0 95.5 4.5 3.4 1.1 95.6 96.1

(3) ふだん（月曜日～金曜日），同じくらいの時刻に寝ています。 40.0 42.1 82.1 17.9 14.0 3.9 83.0 84.1

(4) ふだん（月曜日～金曜日），同じくらいの時刻に起きています。 58.3 31.9 90.2 9.8 7.6 2.2 89.9 91.4

(5) 外に出て遊んだり，運動をしたりして体を動かしています。 52.3 30.0 82.3 17.7 15.1 2.6 82.4 84.7

(6) 学校の授業の予習をするようにしています。 15.7 37.7 53.4 46.6 33.8 12.8 53.3 55.6

(7) 学校の授業の復習をするようにしています。 25.6 40.8 66.4 33.6 25.2 8.4 66.6 68.7

(8) 自分で勉強の計画を立てています。 25.2 37.0 62.2 37.8 27.3 10.5 61.5 62.8

(9)
「やりなさい」と言われなくても，自分から進んで勉強をしていま
す。 34.8 42.1 76.9 23.0 18.5 4.5 78.4 79.6

(10) 学習を最後までやりとげて，うれしかったことがあります。 56.1 30.0 86.1 13.9 10.2 3.7 84.2 84.1

(11) 将来，仕事や生活の中で役に立つと思うから勉強しています。 51.4 33.6 85.0 14.9 11.8 3.1 82.5 84.7

(12) 分からないことはそのままにせず，分かるまで努力しています。 39.8 43.8 83.6 16.4 14.0 2.4 81.7 83.4

(13)
授業では，解決しようとする課題について，「なぜだろう」，「やっ
てみたい」と思います。 38.0 42.8 80.8 19.1 15.7 3.4 78.7 80.7

(14)
授業では，解決しようとする課題について，「たぶんこうではない
か」，「こうすればできるのではないか」と予想しています。 44.6 41.2 85.8 14.3 12.1 2.2 83.0 84.4

(15)
授業では，課題を解決するために，進んで，資料を集めたり取材をし
たりしています。 20.1 40.8 60.9 39.0 31.2 7.8 53.2 50.4

(16)
授業では，課題を解決するための情報を集める前に，どのような方法
だと必要な情報を集めることができるのかを考えています。 23.8 43.7 67.5 32.5 26.5 6.0 61.0 59.6

(17)
授業では，調べたことなどを，図，グラフ，表などにまとめていま
す。 28.6 41.2 69.8 30.2 24.4 5.8 69.7 72.6

(18)
授業では，情報を，比べたり（比較），仲間分けしたり（分類），関
係を見付けたり（関係付け）して，何が分かるのかを考えています。 28.3 45.9 74.2 25.8 21.7 4.1 72.0 73.6

(19) 授業では，自分の考えを積極的に伝えています。 28.8 35.3 64.1 35.9 29.1 6.8 61.9 64.4

(20)
授業では，自分の考えとその理由を明らかにして，相手に分かりやす
く伝わるように発表を工夫しています。 27.9 42.1 70.0 29.9 24.6 5.3 65.7 66.6

(21) 実行
授業では，考えたり提案したりしたことについて，実際に取り組んで
います。 29.3 44.0 73.3 26.7 22.7 4.0 69.9 70.8

(22)
学習の振り返りをするときには，「どこまで分かったか」，「学習の
方法でうまくいったことや失敗したことなどの理由」を考えていま
す。

29.2 42.2 71.4 28.6 23.5 5.1 68.7 70.0

(23)
学習の振り返りをするときには，「もっと考えてみたいこと」，
「もっと調べてみたいこと」，「もっと工夫してみたいこと」などを
考えています。

34.4 40.3 74.7 25.4 20.6 4.8 72.7 74.3

(24)
ふだんの生活や学習の中で，これまでに学習した内容や学習の進め方
を使っています。 38.7 43.5 82.2 17.8 15.0 2.8 79.7 81.0

(25)
授業では，友だちと話し合うなどして，自分の考えを深めたり，広げ
たりしています。 46.0 37.4 83.4 16.6 13.9 2.7 79.5 79.4

(26)
授業では，実際にものを使ってやってみたり，地域や自然の中で学習
したりするなどの体験活動をしています。 27.5 41.3 68.8 31.2 25.4 5.8 63.6 70.3

(27) 総合
「総合的な学習の時間」では，自分で課題を立てて情報を集め整理し
て，調べたことを発表するなどの学習活動に取り組んでいます。 32.3 40.6 72.9 27.2 22.6 4.6 69.5 69.0

(28) 授業では，めあてと対応したまとめや振り返りをしています。 48.0 36.3 84.3 15.7 13.0 2.7 85.5 -

(29)
授業では，自分の力に合った内容や方法，学習の進みぐあいなどを選
んで学習する方がよく分かります。 38.0 42.5 80.5 19.5 16.2 3.3 79.1 -

(30) 授業では，自分に合った学習活動や学習課題を選ぶことができます。 28.6 41.6 70.2 29.8 23.7 6.1 70.0 -

(31) 新聞やテレビのニュースを見ています。 46.2 29.7 75.9 24.1 16.0 8.1 76.7 85.4

(32) 社会の出来事や事件などに関心があります。 41.5 34.2 75.7 24.3 18.2 6.1 73.5 81.0

(33) 地域や子供会などの行事に参加しています。 27.7 23.0 50.7 49.3 25.4 23.9 53.8 65.1

(34) 自分の住んでいる地域のことが好きです。 69.8 22.1 91.9 8.1 6.2 1.9 89.2 90.1

(35) 学校や社会のルールを守っています。 56.6 38.3 94.9 5.2 4.5 0.7 93.4 94.1

(36) 学校でみんなと一緒に活動することは楽しいです。 75.7 18.3 94.0 6.0 4.7 1.3 91.7 92.2

(37) 自分がすべき仕事や作業は，責任をもってやります。 60.1 33.2 93.3 6.6 5.6 1.0 91.3 91.9

(38) 近所の人や家の人にあいさつをしています。 65.0 26.8 91.8 8.2 6.8 1.4 90.8 92.7

(39) 外国人と積極的にコミュニケーションを図りたいです。 33.8 34.2 68.0 32.0 22.6 9.4 64.6 70.3

(40) 本を読むのが好きです。 49.5 28.9 78.4 21.5 14.3 7.2 78.5 80.1

(41)
読んだ本の内容について，友だちや家族に紹介したり，話をしたりし
ています。 29.4 28.8 58.2 41.8 25.6 16.2 59.8 59.5

(42)
本を読むことで，知りたいことが分かったり，自分の考えが広がった
りすることがあります。 45.4 31.4 76.8 23.2 16.5 6.7 75.4 -

(43)
興味・関心があることや学習に関することを，本や資料を活用して調
べています。 30.2 39.0 69.2 30.8 24.1 6.7 66.0 -

(44) 将来の夢や目標を持っています。 73.0 15.2 88.2 11.9 7.4 4.5 88.0 90.3

(45) 将来の夢や目標は，かなうと思います。 40.0 39.2 79.2 20.8 15.2 5.6 78.6 81.7

(46) 自分には，よいところがあります。 41.8 37.1 78.9 21.1 14.6 6.5 76.9 79.7

(47) 自分のよさは，まわりの人から認められていると思います。 29.7 41.1 70.8 29.1 20.6 8.5 66.6 67.6

(48) 努力すれば，自分もたいていのことはできると思います。 57.2 32.6 89.8 10.3 7.7 2.6 87.7 89.3

その他

領域

全般

生活習慣

学習習慣・学習動
機・学習意欲

課題設
定

情報の
収集

整理・
分析

まとめ
・創
造・
表現

振り返
り

当てはまる 当てはまらない

表１　令和４年度学習意識等調査　小学校　児童質問紙調査　回答一覧

Ｒ１Ｒ３番号 内容

「

課
題
発
見
・
解
決
学
習
」

各教科
等授業

社会的事象への
関心や体験等

読書活動

自己実現力・
自己効力感
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表１　令和４年度学習意識等調査　小学校　児童質問紙調査　回答一覧

番号 内容 計 Ｒ３ Ｒ１

3.5 2.7 2.6

17.7 14.6 17.0

30.3 28.9 30.1

21.6 22.9 22.8

13.5 14.7 13.2

13.5 16.2 14.3

2.6 1.7 2.3

10.7 7.3 10.3

20.3 17.3 20.7

21.0 21.2 22.6

17.2 18.4 16.9

28.1 34.0 27.2

5.2 3.8 3.3

15.9 11.8 9.8

39.7 36.3 34.8

29.0 33.5 37.8

6.6 9.7 9.7

3.6 4.8 4.7

14.5 13.7 12.5

23.9 18.0 18.4

30.4 29.2 31.6

19.4 22.6 23.9

6.7 9.7 8.2

5.0 6.8 5.4

9.3 12.9 9.8

9.8 5.7

24.7 24.4

21.4 21.9 29.7

14.1 15.7 18.8

20.6 19.4 18.5

42.6 42.2 -

7.9 7.8 -

26.1 24.5 -

5.9 6.3 -

7.7 8.2 -

9.9 11.1 -

22.0 22.8 21.2

40.1 36.4 37.5

21.0 21.3 22.2

7.5 8.7 8.5

3.8 4.3 4.1

5.6 6.5 6.4

【教科の学習に関する調査　－教科学習への意識　国語－】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 25.7 43.6 69.3 30.6 22.6 8.0 69.0 70.6

(2) 40.8 44.6 85.4 14.6 12.1 2.5 82.1 83.8

【教科の学習に関する調査　－教科学習への意識　算数－】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 37.9 28.4 66.3 33.8 21.7 12.1 67.0 70.3

(2) 44.7 36.8 81.5 18.5 14.5 4.0 79.6 81.2

【教科の学習に関する調査　－教科学習への意識　理科－】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 55.7 29.2 84.9 15.1 11.2 3.9 83.0 86.1

(2) 57.4 33.4 90.8 9.2 7.5 1.7 87.7 89.1

【教科の学習に関する調査　－教科学習への意識　英語－】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 45.9 30.5 76.4 23.5 15.7 7.8 75.7 -

(2) 42.8 34.4 77.2 22.8 17.1 5.7 75.3 -

(3) 42.9 28.4 71.3 28.7 19.2 9.5 69.3 -

(4) 29.6 37.0 66.6 33.4 25.4 8.0 62.8 -

【教科の学習に関する調査　－教科学習への意識　道徳－】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 47.6 32.4 80.0 20.0 14.4 5.6 78.8 -

(2) 50.6 33.6 84.2 15.7 12.3 3.4 81.3 -

(3) 42.2 36.7 78.9 21.1 16.9 4.2 74.9 -

(4) 40.8 39.5 80.3 19.7 15.4 4.3 78.1 -

国語の勉強は好きです。

英語の授業はよく分かります。

英語の授業以外で英語を使ってみたいと思います。

英語でやり取りや発表をする時には，自分の考えや気持ちなどを伝えています。

国語の授業はよく分かります。

５　６冊以上，11冊より少ない

１　勉強していない

２　30分間より少ない

３　30分間以上，１時間より少ない

５　３時間以上，４時間より少ない

３　１冊以上，３冊より少ない

６　４時間以上

１　見ていない，していない

２　１時間より少ない

３　１時間以上，２時間より少ない

６　３時間以上

５　２時間以上，３時間より少ない

４　１時間以上，２時間より少ない

６　３時間以上

３　30分間以上，１時間より少ない

４　２時間以上，３時間より少ない

５　３時間以上，４時間より少ない

２　１冊より少ない

番号 内容

６　11冊以上

１　読書より他にやりたいことがあったから

２　読まなくても困らないから

３　本を読むのが嫌いだから

５　何を読んだらよいか分からなかったから

４　本を読む時間がなかったから

４　３冊以上，６冊より少ない

６　読みたい本が手に入らなかったから

１　読書していない

２　１時間より少ない

①
１か月の間に，何冊くらい本を読んでいますか。（電子書籍等の書籍
を含み，教科書や問題集，漫画，雑誌はのぞきます。）

②
この質問は，①で「１　読んでいない」と答えた人だけ答えてくださ
い。
１か月の間に，本を読まなかった理由として，もっとも当てはまる番
号一つに○をつけてください。

(54)
１週間（土曜日・日曜日を含む。），家では，何時間くらい読書をし
ていますか。（電子書籍等の書籍を含み，教科書や問題集，漫画，雑
誌はのぞきます。）

領域

(49)

生活習慣

ふだん（月曜日～金曜日），１日何時間くらいテレビを見たりゲーム
をしたりしていますか。

(50)
休日（土曜日・日曜日・祝日など），１日何時間くらいテレビを見た
りゲームをしたりしていますか。

番号 内容

番号 内容

算数の勉強は好きです。

算数の授業はよく分かります。

番号 内容

理科の授業はよく分かります。

番号 内容

理科の勉強は好きです。

道徳の授業で勉強したことを，自分の生活に生かしています。

選択肢

１　見ていない，していない

２　１時間より少ない

３　１時間以上，２時間より少ない

４　２時間以上，３時間より少ない

５　３時間以上，４時間より少ない

６　４時間以上

当てはまる 当てはまらない

英語の勉強は好きです。

当てはまらない

当てはまる

当てはまる

当てはまる 当てはまらない

１　読んでいない

４　１時間以上，２時間より少ない

５　２時間以上，３時間より少ない

２　30分間より少ない

１　勉強していない

当てはまる 当てはまらない

６　４時間以上

Ｒ３ Ｒ１

Ｒ３ Ｒ１

道徳の授業は好きです。

道徳では，自分のことを振り返りながら考えています。

道徳の授業では，友達と話し合うなどして，自分の考えを深めたり，広げたりしていま
す。

Ｒ３ Ｒ１

当てはまらない

Ｒ３ Ｒ１

23.2

Ｒ３ Ｒ１

３　１時間以上，２時間より少ない

４　２時間以上，３時間より少ない

(51)

学習習慣

ふだん（月曜日～金曜日），家では，１日何時間くらい勉強していま
すか。（学習塾や家庭教師との学習はのぞきます。）

(52)
休日（土曜日・日曜日・祝日など），家では，１日何時間くらい勉強
していますか。（学習塾や家庭教師との学習はのぞきます。）

(53)

読書活動
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【生活と学習に関する調査】

（単位：％）

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 学校へ行くのは楽しいです。 47.4 39.2 86.6 13.4 10.7 2.7 85.4 87.2

(2) 毎日朝食を食べています。 80.2 12.7 92.9 7.1 4.7 2.4 93.5 93.8

(3) ふだん（月曜日～金曜日），同じくらいの時刻に寝ています。 41.6 44.0 85.6 14.3 11.6 2.7 85.9 86.4

(4) ふだん（月曜日～金曜日），同じくらいの時刻に起きています。 61.6 32.4 94.0 6.0 4.8 1.2 93.7 94.3

(5)
外に出て運動（部活動を含む。）をするなどして体を動かしていま
す。 58.3 20.5 78.8 21.2 16.2 5.0 77.3 81.0

(6) 学校の授業の予習をするようにしています。 8.6 30.5 39.1 60.9 42.5 18.4 40.5 43.1

(7) 学校の授業の復習をするようにしています。 17.2 42.9 60.1 39.9 30.3 9.6 61.8 63.2

(8) 自分で勉強の計画を立てています。 17.9 37.8 55.7 44.2 32.2 12.0 54.4 55.9

(9)
「やりなさい」と言われなくても，自分から進んで勉強をしていま
す。 23.1 42.6 65.7 34.3 26.9 7.4 67.0 66.9

(10) 学習を最後までやりとげて，うれしかったことがあります。 44.4 36.5 80.9 19.1 14.2 4.9 79.9 80.7

(11) 将来，仕事や生活の中で役に立つと思うから勉強しています。 41.6 38.9 80.5 19.5 15.4 4.1 80.1 80.3

(12) 分からないことはそのままにせず，分かるまで努力しています。 30.3 48.7 79.0 21.0 17.9 3.1 78.1 78.0

(13)
授業では，解決しようとする課題について，「なぜだろう」，
「やってみたい」と思います。 22.5 46.3 68.8 31.3 25.5 5.8 70.1 71.3

(14)
授業では，解決しようとする課題について，「たぶんこうではない
か」，「こうすればできるのではないか」と予想しています。 28.1 49.5 77.6 22.4 18.8 3.6 76.7 76.2

(15)
授業では，課題を解決するために，進んで，資料を集めたり取材を
したりしています。 12.1 36.8 48.9 51.2 39.6 11.6 42.2 42.0

(16)
授業では，課題を解決するための情報を集める前に，どのような方
法だと必要な情報を集めることができるのかを考えています。 15.0 42.5 57.5 42.5 33.9 8.6 50.3 49.6

(17)
授業では，調べたことなどを，図，グラフ，表などにまとめていま
す。 12.9 36.6 49.5 50.5 38.6 11.9 51.1 55.0

(18)
授業では，情報を，比べたり（比較），仲間分けしたり（分類），
関係を見付けたり（関係付け）して，何が分かるのかを考えていま
す。

20.7 45.7 66.4 33.5 27.0 6.5 65.3 67.9

(19) 授業では，自分の考えを積極的に伝えています。 21.1 37.0 58.1 41.9 33.2 8.7 56.9 61.3

(20)
授業では，自分の考えとその理由を明らかにして，相手に分かりや
すく伝わるように発表を工夫しています。 21.6 45.7 67.3 32.6 26.4 6.2 61.9 62.5

(21) 実行
授業では，考えたり提案したりしたことについて，実際に取り組ん
でいます。 21.8 46.7 68.5 31.5 26.4 5.1 66.0 68.0

(22)
学習の振り返りをするときには，「どこまで分かったか」，「学習
の方法でうまくいったことや失敗したことなどの理由」を考えてい
ます。

26.8 46.0 72.8 27.1 22.0 5.1 71.4 68.5

(23)
学習の振り返りをするときには，「もっと考えてみたいこと」，
「もっと調べてみたいこと」，「もっと工夫してみたいこと」など
を考えています。

22.3 43.1 65.4 34.6 27.8 6.8 65.1 62.8

(24)
ふだんの生活や学習の中で，これまでに学習した内容や学習の進め
方を使っています。 26.8 48.5 75.3 24.7 20.4 4.3 73.8 74.8

(25)
授業では，友だちと話し合うなどして，自分の考えを深めたり，広
げたりしています。 46.9 39.3 86.2 13.8 11.1 2.7 82.1 81.3

(26)
授業では，実際にものを使ってやってみたり，地域や自然の中で学習した
りするなどの体験活動をしています。 17.1 40.2 57.3 42.7 34.2 8.5 49.6 59.2

(27) 総合
「総合的な学習の時間」では，自分で課題を立てて情報を集め整理
して，調べたことを発表するなどの学習活動に取り組んでいます。 28.0 44.0 72.0 28.1 23.0 5.1 68.2 69.0

(28) 授業では，めあてと対応したまとめや振り返りをしています。 45.0 40.4 85.4 14.6 11.9 2.7 86.6 -

(29)
授業では，自分の力に合った内容や方法，学習の進みぐあいなどを選ん
で学習する方がよく分かります。 36.5 44.9 81.4 18.6 15.4 3.2 81.5 -

(30) 授業では，自分に合った学習活動や学習課題を選ぶことができます。 19.4 40.8 60.2 39.7 29.6 10.1 60.8 -

(31) 新聞やテレビのニュースを見ています。 34.0 36.8 70.8 29.2 20.9 8.3 72.1 83.8

(32) 社会の出来事や事件などに関心があります。 37.6 38.9 76.5 23.5 18.0 5.5 73.1 80.2

(33) 地域や子供会などの行事に参加しています。 12.7 23.6 36.3 63.7 34.8 28.9 37.8 47.3

(34) 自分の住んでいる地域のことが好きです。 47.0 38.6 85.6 14.4 10.9 3.5 81.2 82.6

(35) 学校や社会のルールを守っています。 63.6 33.1 96.7 3.4 2.8 0.6 95.4 95.7

(36) 学校でみんなと一緒に活動することは楽しいです。 66.5 25.4 91.9 8.1 6.2 1.9 90.3 90.7

(37) 自分がすべき仕事や作業は，責任をもってやります。 60.7 34.4 95.1 4.9 4.1 0.8 93.6 93.9

(38) 近所の人や家の人にあいさつをしています。 61.0 30.7 91.7 8.3 6.8 1.5 90.7 92.2

(39) 外国人と積極的にコミュニケーションを図りたいです。 24.5 33.0 57.5 42.4 28.9 13.5 58.1 61.5

(40) 本を読むのが好きです。 40.9 30.4 71.3 28.7 18.3 10.4 70.5 70.7

(41)
読んだ本の内容について，友だちや家族に紹介したり，話をしたりしていま
す。 23.7 26.3 50.0 50.0 27.7 22.3 51.2 47.3

(42)
本を読むことで，自分の生き方や社会との関わり方について考えることが
あります。 27.4 32.8 60.2 39.8 26.1 13.7 57.8 -

(43)
興味・関心があることや学習に関することを，本や資料を活用して調べて
います。 21.7 35.5 57.2 42.8 31.0 11.8 54.6 -

(44) 将来の夢や目標を持っています。 46.3 26.7 73.0 27.1 17.4 9.7 74.2 75.5

(45) 将来の夢や目標は，かなうと思います。 25.0 40.5 65.5 34.5 25.3 9.2 64.7 67.3

(46) 自分には，よいところがあります。 34.9 40.7 75.6 24.4 17.1 7.3 75.9 74.2

(47) 自分のよさは，まわりの人から認められていると思います。 27.7 43.0 70.7 29.4 21.7 7.7 69.1 66.5

(48) 努力すれば，自分もたいていのことはできると思います。 45.0 39.0 84.0 15.9 12.0 3.9 83.0 82.5

表２　令和４年度学習意識等調査　中学校　生徒質問紙調査　回答一覧

社会的事象への関
心や体験等

読書活動

自己実現力・自己
効力感

Ｒ１

全般

生活習慣

学習習慣・学習動
機・学習意欲

「

課
題
発
見
・
解
決
学
習
」

課題設
定

情報の
収集

整理・
分析

まとめ
・創
造・
表現

番号 領域 内容
当てはまる 当てはまらない

Ｒ３

振り返
り

その他

各教科
等授業
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表２　令和４年度学習意識等調査　中学校　生徒質問紙調査　回答一覧

番号 内容 計 Ｒ３ Ｒ１

1.7 1.7 1.5

7.8 8.8 10.1

23.7 25.6 29.0

28.7 29.3 30.0

18.1 16.7 15.0

20.0 17.9 14.4

1.4 1.1 1.0

4.1 3.7 4.5

9.3 9.7 11.6

20.0 20.2 23.3

21.8 21.3 22.8

43.5 44.0 36.8

12.1 9.5 7.3

18.1 15.2 13.8

29.1 27.7 28.4

29.5 33.2 36.3

8.9 11.2 11.5

2.4 3.1 2.7

15.1 12.8 10.4

16.5 13.2 13.1

21.6 19.2 21.0

24.3 27.4 29.5

14.7 17.5 17.7

7.7 10.0 8.4

14.4 16.3 16.3

19.2 16.6

39.7 39.8

14.9 15.8 21.7

5.4 5.6 7.0

6.3 5.9 5.6

43.3 44.2 -

9.7 10.4 -

28.3 28.0 -

6.0 5.0 -

4.3 5.3 -

8.4 7.1 -

37.4 37.7 39.4

33.3 33.0 32.0

16.0 15.6 14.8

6.6 6.7 6.6

2.5 2.6 2.7

4.2 4.3 4.5

【教科の学習に関する調査　－教科学習への意識　国語－】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 24.0 46.0 70.0 30.0 22.8 7.2 68.4 68.6

(2) 36.1 48.8 84.9 15.1 12.4 2.7 82.7 81.5

【教科の学習に関する調査　－教科学習への意識　数学－】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 33.8 31.5 65.3 34.8 22.5 12.3 65.6 65.4

(2) 39.1 37.7 76.8 23.2 16.9 6.3 76.2 76.3

【教科の学習に関する調査　－教科学習への意識　理科－】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 35.1 37.5 72.6 27.5 20.3 7.2 72.0 71.3

(2) 34.0 43.2 77.2 22.8 18.1 4.7 76.0 75.4

【教科の学習に関する調査　－教科学習への意識　英語－】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 28.0 33.0 61.0 39.0 24.9 14.1 61.8 64.1

(2) 30.5 37.1 67.6 32.4 22.9 9.5 66.5 70.5

(3) 17.5 36.6 54.1 45.9 33.3 12.6 48.9 -

(4) 26.3 40.8 67.1 32.9 23.9 9.0 63.0 -

【教科の学習に関する調査　－教科学習への意識　道徳－】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 33.6 39.3 72.9 27.0 19.3 7.7 71.1 -

(2) 44.2 39.4 83.6 16.3 11.9 4.4 80.9 -

(3) 45.6 38.4 84.0 16.0 12.1 3.9 80.1 -

(4) 32.2 43.9 76.1 23.9 18.1 5.8 73.3 -

Ｒ１

道徳の授業は好きです。

道徳では，自分のことを振り返りながら考えています。

道徳の授業では，友達と話し合うなどして，自分の考えを深めたり，広げたりしてい
ます。

道徳の授業で勉強したことを，自分の生活に生かしています。

英語の授業では，聞いたり読んだりしたことについて，生徒同士で，英語で問答した
り意見を述べ合ったりしています。

番号 内容
当てはまる 当てはまらない

Ｒ３

Ｒ３ Ｒ１

英語の勉強は好きです。

英語の授業はよく分かります。

英語の授業では，原稿などの準備をすることなく，即興で自分の考えや気持ちなどを
英語で伝え合っています。

理科の勉強は好きです。

理科の授業はよく分かります。

番号 内容
当てはまる 当てはまらない

数学の勉強は好きです。

数学の授業はよく分かります。

番号 内容
当てはまる 当てはまらない

Ｒ３ Ｒ１

５　３時間以上，４時間より少ない

Ｒ１

国語の勉強は好きです。

国語の授業はよく分かります。

番号 内容
当てはまる 当てはまらない

Ｒ３ Ｒ１

番号 内容
当てはまる 当てはまらない

Ｒ３

49.4
３　１冊以上，３冊より少ない

４　３冊以上，６冊より少ない

５　６冊以上，11冊より少ない　　

６　11冊以上
(53)

読書活動

①
１か月の間に，何冊くらい本を読んでいますか。（電子書籍等の書
籍を含み，教科書や問題集，漫画，雑誌はのぞきます。）

１　読んでいない

２　１冊より少ない

②
この質問は，①で「1　読んでいない」と答えた人だけ答えてくだ
さい。１か月の間に，本を読まなかった理由として，もっとも当て
はまる番号一つに○をつけてください。

１　読書より他にやりたいことがあったから

２　読まなくても困らないから

３　本を読むのが嫌いだから

６　４時間以上

４　本を読む時間がなかったから

５　何を読んだらよいか分からなかったから

６　読みたい本が手に入らなかったから

(54)
１週間（土曜日・日曜日を含む。），家では，何時間くらい読書を
していますか。（電子書籍等の書籍を含み，教科書や問題集，漫
画，雑誌はのぞきます。）

１　読書していない

２　１時間より少ない

３　１時間以上，２時間より少ない

４　２時間以上，３時間より少ない

休日（土曜日・日曜日・祝日など），家では，１日何時間くらい勉
強していますか。（学習塾や家庭教師との学習はのぞきます。）

１　勉強していない

２　30分間より少ない

３　30分間以上，１時間より少ない

４　１時間以上，２時間より少ない

５　２時間以上，３時間より少ない

６　３時間以上

(51)

学習習慣

ふだん（月曜日～金曜日），家では，１日何時間くらい勉強してい
ますか。（学習塾や家庭教師との学習はのぞきます。）

１　勉強していない

２　30分間より少ない

３　30分間以上，１時間より少ない

４　１時間以上，２時間より少ない

５　２時間以上，３時間より少ない

６　３時間以上

(52)

領域 選択肢

(49)

生活習慣

ふだん（月曜日～金曜日），１日何時間くらいテレビを見たりゲー
ムをしたりしていますか。

１　見ていない，していない

２　１時間より少ない

３　１時間以上，２時間より少ない

４　２時間以上，３時間より少ない

５　３時間以上，４時間より少ない

６　４時間以上

(50)
休日（土曜日・日曜日・祝日など），１日何時間くらいテレビを見
たりゲームをしたりしていますか。

１　見ていない，していない

２　１時間より少ない

３　１時間以上，２時間より少ない

４　２時間以上，３時間より少ない

５　３時間以上，４時間より少ない

６　４時間以上
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【１ 教育活動全般に関する調査】

（単位：％）

よく やや 計 計 あまり 全く

① 40.4 58.3 98.7 1.3 1.3 0.0 98.4 97.4

② 49.0 50.8 99.8 0.2 0.2 0.0 99.1 99.6

③ 41.9 53.9 95.8 4.2 4.2 0.0 94.6 89.8

④ 39.0 55.7 94.7 5.3 5.1 0.2 92.1 89.6

⑤ 39.9 54.1 94.0 6.0 6.0 0.0 95.0 94.4

⑥ 34.6 60.8 95.4 4.7 4.7 0.0 92.3 92.2

⑦ 54.5 44.6 99.1 0.9 0.9 0.0 97.9 98.3

⑧ 46.1 52.1 98.2 1.8 1.8 0.0 97.6 98.5

⑨ 34.1 58.3 92.4 7.5 7.5 0.0 90.6 89.4

⑩ 31.3 60.3 91.6 8.4 8.4 0.0 88.7 87.0

⑪ 42.6 52.3 94.9 5.1 5.1 0.0 95.0 92.8

⑫ 43.0 54.1 97.1 2.9 2.9 0.0 94.7 97.0

⑬ 61.9 36.6 98.5 1.6 1.6 0.0 97.2 98.8

⑭ 38.1 48.1 86.2 13.7 13.7 0.0 82.4 95.6

⑮ 43.0 52.5 95.5 4.4 4.2 0.2 92.8 93.4

(2) 60.3 38.1 98.4 1.6 1.6 0.0 97.7 -

(3) 63.0 36.1 99.1 0.9 0.9 0.0 97.6 -

(4) 45.0 51.2 96.2 3.8 3.8 0.0 95.2 -

(5) 26.8 63.9 90.7 9.3 9.3 0.0 89.3 -

(6) 20.4 57.9 78.3 21.7 21.5 0.2 73.6 -

(7) 46.8 50.3 97.1 2.9 2.9 0.0 94.7 94.4

43.9 45.5 55.2

51.9 48.4 39.9

4.2 5.7 4.7

0.0 0.4 0.2

表３　令和４年度学習意識等調査　小学校　学校質問紙調査　回答一覧

Ｒ１

授業において，児童にめあてと対応したまとめや振り返りを
させた。

授業において，問題解決的な学習を積極的に取り入れた。

漢字や語句，計算，単語や文構造など知識の定着を図る学習
を行うとき，単純な繰り返し指導にならないよう目標を設定
させるなどの指導の工夫を行った。

授業において，児童が自分に合った学習活動や学習課題を選
択して学ぶ機会を提供した。

（「課題発見・解決学習」をはじめとした，）「主体的・対
話的で深い学び」の実現に向けた組織的な取組を行った。

(8)
各教科において，課題を発見し，解決する過程を通した「主
体的・対話的で深い学び」を全教員が実践している。

授業において，児童に何をどこまで達成するのかという具体
的なめあてを示した。

番号

児童が，情報を，比較したり，分類したり，関係付けた
りして分析するような指導を工夫した。

児童が，自分の考えを積極的に伝えるような指導を工夫
した。

児童が，自分の考えとその理由を明確にして，相手に分
かりやすく伝えるために発表を工夫するような指導をし
た。

内容

ほとんどの教員が当てはまる（８割以上の教員
が実践している。）

児童が，課題を解決するために，進んで，資料を集めた
り取材をしたりするような指導を工夫した。

児童が，課題解決に必要な情報を集める前に，どのよう
な方法だと必要な情報を集めることができるのかを考え
るような指導を工夫した。

児童が，調べたことなどを，図，グラフ，表などにまと
めて整理するような指導を工夫した。

授業における指導について，回答してください。

多くの教員が当てはまる（５割以上８割未満の
教員が実践している。）

一部の教員が当てはまる（２割以上５割未満の
教員が実践している。）

ほとんどの教員が当てはまらない（２割未満の
教員が実践している。）

(1)

Ｒ３
当てはまる 当てはまらない

児童が，解決しようとする課題について，「たぶんこう
ではないか」，「こうすればできるのではないか」と予
想するような指導を工夫した。

児童が，実際にものを使ってやってみたり，地域や自然
の中で学習したりするなどの体験活動を取り入れた。

「総合的な学習の時間」では，課題の設定からまとめ・
表現に至る探究の過程を意識した指導を工夫した。

児童が，課題設定の場面において，課題を自ら見付けら
れるような指導を工夫した。

児童が，振り返りをするときには，「もっと考えてみた
いこと」，「もっと調べてみたいこと」，「もっと工夫
してみたいこと」などを考えるような指導を工夫した。

児童が，日常生活や学習の中で，これまでに学習した内
容や学習の進め方を活用するような指導を工夫した。

児童が，友達と話し合うなどして，考えを深めたり，広
げたりするような指導を工夫した。

児童が，考えたり提案したりしたことについて，実際に
取り組むような指導を工夫した。

児童が，振り返りをするときには，「どこまで分かった
か」，「学習の方法でうまくいったことや失敗したこと
などの理由」を考えるような指導を工夫した。
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表３　令和４年度学習意識等調査　小学校　学校質問紙調査　回答一覧

よく やや 計 計 あまり 全く

(9) 48.1 50.3 98.4 1.6 1.6 0.0 － -

① 13.2 46.5 59.7 40.4 36.5 3.9 51.6 60.5

② 51.9 41.6 93.5 6.5 5.2 1.3 68.9 75.8

③ 16.1 56.5 72.6 27.5 25.2 2.3 51.5 65.6

④ 18.0 54.3 72.3 27.7 24.4 3.3 － -

⑤ 75.2 22.4 97.6 2.5 1.8 0.7 － -

⑥ 28.4 50.6 79.0 21.1 17.3 3.8 80.6 -

28.8 35.9 -

14.4 17.0 -

53.7 44.7 -

3.1 2.4 -

よく やや 計 計 あまり 全く

33.0 49.4 82.4 17.5 16.6 0.9 80.0 -

43.2 44.4 -

47.9 46.4 -

8.6 8.9 -

0.2 0.2 -

55.7 58.4 -

29.5 29.6 -

12.2 10.7 -

2.7 1.3 -

39.5 43.4 -

49.2 42.7 -

9.1 12.4 -

2.2 1.5 -

よく やや 計 計 あまり 全く

(16) 31.0 61.2 92.2 7.8 7.8 0.0 88.5 -

(17) 37.7 60.3 98.0 2.0 2.0 0.0 97.6 97.7

(18) 25.9 41.0 66.9 33.0 23.7 9.3 61.0 65.2

(19) 30.6 49.7 80.3 19.7 16.2 3.5 77.6 86.6

(10)

番号 内容
当てはまる 当てはまらない

ことばの教育について，計画的に研修を行った。

広島版「学びの変革」アクション・プランについての研
修を行った。

昨年度の校内研修について，回答してください。

「全国学力・学習状況調査の結果を踏まえた授業アイ
ディア例」などの授業改善事例を活用した授業研究を
行った。

全国学力・学習状況調査などにおける自校のデータを分
析・考察する研修を行った。

国が示した「学習評価の在り方ハンドブック」や「『指
導と評価の一体化』のための学習評価に関する参考資
料」を活用した学習評価の研修を行った。

(12)

(15)

(11)

(13)

(14)

地域・社会や産業界等と連携・協力した取組を
計画している

一部の教員は理解している（２割以上５割未満
の教員が理解している。）

ほとんどの教職員が当てはまる（８割以上の教
職員が共有している。）

多くの教職員が当てはまる（５割以上８割未満
の教職員が共有している。）

一部の教職員が当てはまる（２割以上５割未満
の教職員が共有している。）

児童の情報活用能力を育成できるよう，各教科等の特質を生
かし，教科等横断的な視点から教育課程の編成の工夫を行っ
た。

各教科等のねらいを達成するために，授業において，言語活
動の充実を図った。

外国語活動及び外国語（英語）の指導について，中学校（中
等教育学校，義務教育学校後期課程，中学部）と連携した。

学習規律（聞く姿勢，発表の仕方，ノートの取り方など）の
指導について，計画的，継続的に中学校（中等教育学校，義
務教育学校後期課程，中学部）と連携した。

当てはまらない

学習指導要領（平成29年告示）の改訂の趣旨や内容を教員が
理解している。

当てはまる

教科等の学習や行事をはじめ，学校での業務の充実に向けて
内外リソース（学校内外の資源）を活用している。

内外リソースを計画的に活用している

内外リソースを校内で共有している

Ｒ３

内外リソースを把握している

地域・社会や産業界等と連携・協力した取組を
行っている

「社会に開かれた教育課程」の視点を踏まえ，キャリア教育
において教科の学びが世の中とつながっていることを児童が
実感できるよう，外部人材の活用など地域・社会や産業界等
と連携・協力した取組を行っている。

地域・社会や産業界等と連携・協力した取組は
行っていない

内外リソースを把握しきれていない

全ての教員がそれぞれの実際の業務に反映させ
ている

全ての教員が理解した内容を説明できる

全ての教員が理解している

ほとんどの教職員が当てはまらない（２割未満
の教職員が共有している。）

当てはまる 当てはまらない

地域・社会や産業界等と計画的に連携・協力し
た取組を行っている

学力に課題がある児童の学習のつまずきを把握・分析し，そ
の状況に応じた手立てを基にした支援に取り組んでいる。

「広島県教育資料」を活用した研修を行った。

キャリア教育を通して身に付けさせたい力について，卒業時
点でできるようになってほしいこと（「○○のような場面で
△△することができる。」など）を，具体的な資質・能力と
して設定している。

学校教育目標の実現に向けてカリキュラム・マネジメントの
視点から進捗状況を計画的に点検し，課題を明らかにしてそ
の原因を究明するとともに，改善に向けた取組を全ての教職
員で共有している。

Ｒ１
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表３　令和４年度学習意識等調査　小学校　学校質問紙調査　回答一覧

よく やや 計 計 あまり 全く

（20） 35.5 60.8 96.3 3.8 3.8 0.0 97.6 95.4

した していない

97.1 2.9

4.2 3.9 2.1

20.8 24.6 32.5

67.8 62.7 59.7

1.8 3.7 3.6

0.2 0.0 1.3

0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

5.1 5.0 0.8

よく やや 計 計 あまり 全く

② 61.9 36.8 98.7 1.3 1.3 0.0 98.0 98.8

③ 50.6 47.5 98.1 2.0 2.0 0.0 97.0 98.1

26.6 28.8 25.7

41.2 41.8 54.6

15.1 15.5 13.0

4.9 2.2 3.6

6.0 4.1 2.1

6.2 7.6 1.1

44.8 42.5 42.7

28.6 27.5 27.2

4.7 4.4 3.8

15.3 13.9 20.4

6.7 11.8 5.9

よく やや 計 計 あまり 全く

③ 46.6 44.3 90.9 9.0 8.6 0.4 88.9 92.6

④ 53.0 43.7 96.7 3.3 3.1 0.2 95.2 86.4

13.3 28.8 39.3

43.7 28.1 48.2

16.4 16.6 -

26.6 26.6 12.5

(21)
幼保小の接続を見通した教育課程（スタートカリキュラム）
を作成した。

95.0

当てはまる 当てはまらない

読書指導の年間指導計画を立て，計画的に指導を行っ
た。

校内で推薦図書のリストを作成する等，発達段階や実態
に応じた本に親しませる取組（推薦図書の紹介，児童同
士で本を紹介し合う活動，読み聞かせ等）を行ってい
る。

②
学校外の読書感想文，小論文等コンクール（本や資料を
活用した作品コンクールに限る。）へ応募したり，校内
で同様のコンクールや読書会等を開催したりしている。

一部の学級で取り組んでいる

１～３以外の取組を行っている

取り組んでいない

Ｒ１

64.1

様々な本や新聞，資料（図，グラフ，表を含む。）を基に自
分の考えをもたせる指導をした。

実施していない

Ｒ３内容

読書習慣を身に付けさせるための指導について，回答してください。

① 全校一斉読書を実施している。

毎日

週に複数回，定期的

週に１回，定期的

月に数回程度，定期的

不定期に実施

全校で取り組んでいる

一部の学年で取り組んでいる

１時間程度

１時間半程度

⑤
「子ども読書の日」（４月23日）に関する取組を実施し
た。

４月23日に実施した。

４月23日ではないが，前後１週間の中で実施し
た。

４月23日ではないが，前後１か月の中で実施し
た。

実施しなかった。

２時間程度

２時間半程度

３時間程度

宿題や自主学習などの家庭学習（以下「家庭学習」とい
う。）を，１日にどのくらいの時間するように指導した
か。

①

当てはまる

(22)

家庭学習の習慣化を図るための指導について，回答してください。

家庭学習を計画的に行わせるような指導をした。

予習や復習の仕方など，家庭学習のやり方について指導
をした。

30分程度

45分程度

３時間以上

特に指導していない

当てはまらない

(23)

番号
当てはまる 当てはまらない
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表３　令和４年度学習意識等調査　小学校　学校質問紙調査　回答一覧

よく やや 計 計 あまり 全く

⑥ 66.5 31.7 98.2 1.8 1.8 0.0 96.8 -

⑦ 54.3 19.3 73.6 26.4 12.2 14.2 73.4 -

⑧ 39.2 36.6 75.8 24.1 20.8 3.3 79.3 -

【２ 教科の指導に関する調査：英語】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 74.7 24.6 99.3 0.6 0.2 0.4 99.6 -

(2) 82.5 17.3 99.8 0.2 0.2 0.0 99.5 -

(3) 69.0 30.2 99.2 0.9 0.9 0.0 98.7 -

(4) 61.9 35.5 97.4 2.6 2.4 0.2 95.7 -

【３ デジタル機器を活用するスキル等に関する調査】

(1) 7,887 人

ステップ
０ 2.1

ステップ
１ 42.2

ステップ
２ 33.9

ステップ
３ 21.8

※(9)，(10)①②③の集計には広島市教育委員会所管学校は含まれていない。

ステップ１及び２のスキル等を身に付
けた上で，デジタル機器を授業の内容
を深めるために活用することができ
る。

令和４年度（令和４年６月７日時点）において，学校全体で，授業を担当している教員（会計年度任
用職員を含む。）は何人ですか。人数を記入してください。

内容

（１）の教員で，「ステップ０」～「ステップ３」の段階の
教員はそれぞれ何人ですか。人数を記入してください。

(2)

デジタル機器を授業で活用することが
できない。

デジタル機器を授業の振り返り，教材
の配信，連絡などに活用することがで
きる。

ステップ１のスキル等を身に付けた上
で，デジタル機器を協働学習の場面で
活用することができる。

番号

やり取りや発表を行う際には，自分の考えや気持ちなどを英
語で伝え合う活動を行った。

やり取りを行う際には，会話が継続するように，既習表現を
活用するよう指導した。

Ｒ３

学校図書館資料の適切な廃棄・更新に努めている。

児童が閲覧できる場所（学校図書館等）に新聞を配備し
ている。

公立図書館等と連携している。

(23)

Ｒ１
当てはまらない

内容 Ｒ３

英語の授業では，英語でほめたり簡単な指示を行ったりし
た。

英語の授業では，言語活動を行う際に，コミュニケーション
を行う目的や場面，状況を設定した。

Ｒ１内容
当てはまる 当てはまらない

番号

番号

当てはまる
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【１　教育活動全般に関する調査】

（単位：％）

よく やや 計 計 あまり 全く

① 31.1 66.0 97.1 2.9 2.9 0.0 95.1 97.5

② 33.6 65.1 98.7 1.2 1.2 0.0 98.7 97.9

③ 37.8 54.8 92.6 7.5 7.5 0.0 88.8 82.1

④ 28.2 61.0 89.2 10.8 10.8 0.0 88.4 82.6

⑤ 29.9 61.8 91.7 8.3 8.3 0.0 87.9 86.7

⑥ 30.7 65.1 95.8 4.1 4.1 0.0 92.1 94.6

⑦ 56.0 42.3 98.3 1.7 1.7 0.0 97.9 98.3

⑧ 48.5 49.0 97.5 2.5 2.5 0.0 96.6 96.2

⑨ 24.9 61.8 86.7 13.3 13.3 0.0 81.7 86.3

⑩ 39.4 56.4 95.8 4.1 4.1 0.0 96.3 88.4

⑪ 31.1 61.0 92.1 7.9 7.9 0.0 89.6 77.6

⑫ 33.6 63.9 97.5 2.5 2.5 0.0 92.5 93.0

⑬ 65.1 32.8 97.9 2.1 1.7 0.4 97.1 97.5

⑭ 24.1 47.7 71.8 28.2 27.8 0.4 61.4 82.1

⑮ 50.6 41.9 92.5 7.5 7.5 0.0 91.7 91.7

(2) 66.0 32.4 98.4 1.7 1.7 0.0 98.7 -

(3) 55.2 42.7 97.9 2.1 2.1 0.0 97.1 -

(4) 34.4 61.8 96.2 3.7 3.7 0.0 95.5 -

(5) 27.0 63.9 90.9 9.1 9.1 0.0 90.4 -

(6) 12.4 57.7 70.1 29.9 29.5 0.4 71.3 -

(7) 46.5 48.1 94.6 5.4 5.4 0.0 93.4 93.3

40.7 38.2 51.9

53.9 54.4 36.5

5.4 7.1 10.8

0.0 0.4 0.8

番号 内容
当てはまる 当てはまらない

Ｒ３ Ｒ１

生徒が，考えたり提案したりしたことについて，実際に
取り組むような指導を工夫した。

生徒が，振り返りをするときには，「どこまで分かった
か」，「学習の方法でうまくいったことや失敗したこと
などの理由」を考えるような指導を工夫した。

生徒が，振り返りをするときには，「もっと考えてみた
いこと」，「もっと調べてみたいこと」，「もっと工夫
してみたいこと」などを考えるような指導を工夫した。

生徒が，情報を，比較したり，分類したり，関係付けた
りして分析するような指導を工夫した。

生徒が，自分の考えを積極的に伝えるような指導を工夫
した。

生徒が，課題を解決するために，進んで，資料を集めた
り取材をしたりするような指導を工夫した。

生徒が，課題解決に必要な情報を集める前に，どのよう
な方法だと必要な情報を集めることができるのかを考え
るような指導を工夫した。

生徒が，調べたことなどを，図，グラフ，表などにまと
めて整理するような指導を工夫した。

生徒が，自分の考えとその理由を明確にして，相手に分
かりやすく伝えるために発表を工夫するような指導をし
た。

授業において，生徒が自分に合った学習活動や学習課題を選
択して学ぶ機会を提供した。

（「課題発見・解決学習」をはじめとした，）「主体的・対
話的で深い学び」の実現に向けた組織的な取組を行った。

(8)
各教科において，課題を発見し，解決する過程を通した「主
体的・対話的で深い学び」を全教員が実践している。

ほとんどの教員が当てはまる（８割以上の教員
が実践している。）

(1)

授業における指導について，回答してください。

生徒が，課題設定の場面において，課題を自ら見付けら
れるような指導を工夫した。

生徒が，解決しようとする課題について，「たぶんこう
ではないか」，「こうすればできるのではないか」と予
想するような指導を工夫した。

「総合的な学習の時間」では，課題の設定からまとめ・
表現に至る探究の過程を意識した指導を工夫した。

授業において，生徒に何をどこまで達成するのかという具体
的なめあてを示した。

授業において，生徒にめあてと対応したまとめや振り返りを
させた。

授業において，問題解決的な学習を積極的に取り入れた。

漢字や語句，計算，単語や文構造など知識の定着を図る学習
を行うとき，単純な繰り返し指導にならないよう目標を設定
させるなどの指導の工夫を行った。

生徒が，日常生活や学習の中で，これまでに学習した内
容や学習の進め方を活用するような指導を工夫した。

生徒が，友達と話し合うなどして，考えを深めたり，広
げたりするような指導を工夫した。

生徒が，実際にものを使ってやってみたり，地域や自然
の中で学習したりするなどの体験活動を取り入れた。

多くの教員が当てはまる（５割以上８割未満の
教員が実践している。）

一部の教員が当てはまる（２割以上５割未満の
教員が実践している。）

ほとんどの教員が当てはまらない（２割未満の
教員が実践している。）

表４　令和４年度学習意識等調査　中学校　学校質問紙調査　回答一覧
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表４　令和４年度学習意識等調査　中学校　学校質問紙調査　回答一覧

よく やや 計 計 あまり 全く

① 7.9 32.2 40.1 59.9 51.4 8.5 34.8 42.3

② 36.7 53.7 90.4 9.6 8.5 1.1 70.9 77.2

③ 13.0 47.5 60.5 39.6 35.6 4.0 51.0 59.3

④ 12.0 42.7 54.7 45.2 35.7 9.5 49.4 63.5

⑤ 39.0 42.7 81.7 18.2 14.9 3.3 54.0 49.4

⑥ 47.3 40.2 87.5 12.5 10.4 2.1 92.2 -

29.5 38.2 -

17.0 14.9 -

50.2 44.4 -

3.3 2.5 -

よく やや 計 計 あまり 全く

46.1 45.2 91.3 8.7 8.7 0.0 91.7 -

31.1 28.6 -

52.3 48.1 -

15.4 22.4 -

1.2 0.8 -

41.9 41.9 -

32.4 32.0 -

17.0 18.7 -

8.7 7.5 -

39.0 39.0 -

45.6 40.7 -

13.3 19.5 -

2.1 0.8 -

よく やや 計 計 あまり 全く

(15) 22.0 62.2 84.2 15.8 15.8 0.0 78.9 -

(16) 37.8 60.6 98.4 1.7 1.7 0.0 93.8 92.9

(17) 30.3 39.4 69.7 30.3 27.4 2.9 68.5 73.9

(18) 30.7 51.0 81.7 18.2 17.4 0.8 80.1 83.4

番号 内容
当てはまる 当てはまらない

Ｒ３ Ｒ１

(9)

昨年度の校内研修について，回答してください。

ことばの教育について，計画的に研修を行った。

広島版「学びの変革」アクション・プランについての研
修を行った。

「広島県教育資料」を活用した研修を行った。

(10)
学習指導要領（平成29年告示）の改訂の趣旨や内容を教員が
理解している。

全ての教員がそれぞれの実際の業務に反映させ
ている

全ての教員が理解した内容を説明できる

全ての教員が理解している

一部の教員は理解している（２割以上５割未満
の教員が理解している。）

「全国学力・学習状況調査の結果を踏まえた授業アイ
ディア例」などの授業改善事例を活用した授業研究を
行った。

全国学力・学習状況調査などにおける自校のデータを分
析・考察する研修を行った。

国が示した「学習評価の在り方ハンドブック」や「『指
導と評価の一体化』のための学習評価に関する参考資
料」を活用した学習評価の研修を行った。

(13)
教科等の学習や行事をはじめ，学校での業務の充実に向けた
内外リソース（学校内外の資源）を活用している。

内外リソースを計画的に活用している

内外リソースを校内で共有している

内外リソースを把握している

内外リソースを把握しきれていない

(11)

キャリア教育を通して身に付けさせたい力について，卒業時
点でできるようになってほしいこと（「○○のような場面で
△△することができる。」など）を，具体的な資質・能力と
して設定している。

当てはまる 当てはまらない

(12)

学校教育目標の実現に向けてカリキュラム・マネジメントの
視点から進捗状況を計画的に点検し，課題を明らかにしてそ
の原因を究明するとともに，改善に向けた取組を全ての教職
員で共有している。

ほとんどの教職員が当てはまる（８割以上の教
職員が共有している。）

多くの教職員が当てはまる（５割以上８割未満
の教職員が共有している。）

一部の教職員が当てはまる（２割以上５割未満
の教職員が共有している。）

ほとんどの教職員が当てはまらない（２割未満
の教職員が共有している。）

当てはまる 当てはまらない

生徒の情報活用能力を育成できるよう，各教科等の特質を生
かし，教科等横断的な視点から教育課程の編成の工夫を行っ
た。

各教科等のねらいを達成するために，授業において，言語活
動の充実を図った。

(14)

「社会に開かれた教育課程」の視点を踏まえ，キャリア教育
において教科の学びが世の中とつながっていることを生徒が
実感できるよう，外部人材の活用など地域・社会や産業界等
と連携・協力した取組を行っている。

地域・社会や産業界等と計画的に連携・協力し
た取組を行っている

地域・社会や産業界等と連携・協力した取組を
行っている

地域・社会や産業界等と連携・協力した取組を
計画している

地域・社会や産業界等と連携・協力した取組は
行っていない

外国語（英語）の指導について，小学校（義務教育学校前期
課程，小学部）と連携した。

学習規律（聞く姿勢，発表の仕方，ノートの取り方など）の
指導について，計画的，継続的に小学校（義務教育学校前期
課程，小学部）と連携した。
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表４　令和４年度学習意識等調査　中学校　学校質問紙調査　回答一覧

よく やや 計 計 あまり 全く

（19） 32.0 61.0 93.0 7.0 6.6 0.4 89.6 89.7

0.8 0.4 0.8

0.4 0.8 0.8

27.0 32.4 29.0

27.8 33.6 45.6

26.6 22.8 21.2

0.4 0.4 0.8

1.7 0.8 0.4

0.8 0.0 0.4

14.5 8.7 0.8

よく やや 計 計 あまり 全く

② 46.9 49.4 96.3 3.7 3.3 0.4 97.1 98.3

③ 34.9 61.8 96.7 3.3 2.9 0.4 95.8 97.9

71.0 76.8 73.4

16.6 13.7 20.7

0.8 1.2 0.8

2.1 0.8 1.7

2.5 2.1 2.1

7.1 5.4 1.2

60.6 55.6 55.2

20.7 20.3 17.0

1.7 0.8 0.8

9.1 8.3 12.0

7.9 14.9 14.9

よく やや 計 計 あまり 全く

③ 34.0 47.7 81.7 18.3 15.8 2.5 83.8 84.7

④ 52.7 39.0 91.7 8.3 7.1 1.2 93.8 88.4

11.6 21.6 29.0

28.2 22.0 52.3

21.6 19.9 -

38.6 36.5 18.7

番号 内容
当てはまる 当てはまらない

Ｒ３ Ｒ１

様々な本や新聞，資料（図，グラフ，表を含む。）を基に自
分の考えをもたせる指導をした。

①
宿題や自主学習などの家庭学習（以下「家庭学習」とい
う。）を，１日にどのくらいの時間するように指導した
か。

30分程度

当てはまる 当てはまらない

家庭学習を計画的に行わせるような指導をした。

45分程度

１時間程度

１時間半程度

２時間程度

２時間半程度

３時間程度

３時間以上

特に指導していない

週に複数回，定期的

週に１回，定期的

月に数回程度，定期的

不定期に実施

実施していない

予習や復習の仕方など，家庭学習のやり方について指導
をした。

(21)

読書習慣を身に付けさせるための指導について，回答してください。

① 全校一斉読書を実施している。

毎日

当てはまる 当てはまらない

読書指導の年間指導計画を立て，計画的に指導を行っ
た。

②
学校外の読書感想文，小論文等コンクール（本や資料を
活用した作品コンクールに限る。）へ応募したり，校内
で同様のコンクールや読書会等を開催したりしている。

全校で取り組んでいる

一部の学年で取り組んでいる

一部の学級で取り組んでいる

１～３以外の取組を行っている

取り組んでいない

(20)

家庭学習の習慣化を図るための指導について，回答してください。

校内で推薦図書のリストを作成する等，発達段階や実態
に応じた本に親しませる取組（推薦図書の紹介，生徒同
士で本を紹介し合う活動，読み聞かせ等）を行ってい
る。

⑤
「子ども読書の日」（４月23日）に関する取組を実施し
た。

４月23日に実施した。

４月23日ではないが，前後１週間の中で実施し
た。

４月23日ではないが，前後１か月の中で実施し
た。

実施しなかった。
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表４　令和４年度学習意識等調査　中学校　学校質問紙調査　回答一覧

よく やや 計 計 あまり 全く

⑥ 64.3 32.8 97.1 2.9 2.9 0.0 97.1 -

⑦ 50.2 11.2 61.4 38.6 15.4 23.2 62.6 -

⑧ 26.1 20.7 46.8 53.1 28.2 24.9 52.7 -

【２　教科の指導に関する調査：英語】

よく やや 計 計 あまり 全く

(1) 67.2 32.0 99.2 0.8 0.8 0.0 98.0 -

(2) 40.2 49.8 90.0 9.9 9.5 0.4 81.8 -

(3) 49.4 44.8 94.2 5.8 5.8 0.0 89.2 -

(4) 29.9 44.4 74.3 25.7 24.9 0.8 76.4 -

【３ デジタル機器を活用するスキル等に関する調査】

(1) 5,342 人

ステップ
０ 3.6

ステップ
１ 43.3

ステップ
２ 36.3

ステップ
３ 16.8

※(9)①②③の集計には広島市教育委員会所管学校は含まれていない。

内容

番号 内容
当てはまる 当てはまらない

Ｒ３ Ｒ１

番号 内容

令和４年度（令和４年６月７日時点）において，学校全体で，授業を担当している教員（会計年度任
用職員を含む。）は何人ですか。人数を記入してください。

(2)
（１）の教員で，「ステップ０」～「ステップ３」の段階の
教員はそれぞれ何人ですか。人数を記入してください。

デジタル機器を授業で活用することが
できない。

デジタル機器を授業の振り返り，教材
の配信，連絡などに活用することがで
きる。

ステップ１のスキル等を身に付けた上
で，デジタル機器を協働学習の場面で
活用することができる。

ステップ１及び２のスキル等を身に付
けた上で，デジタル機器を授業の内容
を深めるために活用することができ
る。

英語の授業において，自分の考えや気持ちなどを整理し，ま
とまりのある文章を書く言語活動を行った。

英語の授業において，聞いたり読んだりしたことについて，
生徒同士で，英語で問答したり意見を述べ合ったりする言語
活動を行った。

当てはまる 当てはまらない
Ｒ３ Ｒ１

英語の授業では，言語活動を行う際に，コミュニケーション
を行う目的や場面，状況を設定した。

英語の授業において，原稿などの準備をすることなく，即興
で自分の考えや気持ちなどを英語で伝え合う言語活動を行っ
た。

(21)

学校図書館資料の適切な廃棄・更新に努めている。

生徒が閲覧できる場所（学校図書館等）に新聞を配備し
ている。

公立図書館等と連携している。

番号
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